
AUKTION 184
SAMSTAG, 21. SEPTEMBER 2019

SCHLOSS DÄTZINGEN
MALTESERSAAL

ANTIKE UHREN
ARMBANDUHREN

BEGINN 13 Uhr

Vorbesichtigung
Mittwoch, 18. September 2019, von 10 - 18 Uhr
Donnerstag, 19. September 2019, von 10 - 18 Uhr
Freitag, 20. September 2019, von 10 - 18 Uhr

Samstag, 21. September 2019, von 9.30 - 12 Uhr

Telefon während der Auktion (07033) 4 34 84
Fax (07033) 4 46 19

SEIT 1976
GALERIE + AUKTIONSHAUS PETER KLÖTER

Inhaber:  Roland Zeifang 
SCHLOSS DÄTZINGEN - SCHLOSSSTR. 1
71120 GRAFENAU (BEI SINDELFINGEN)

POSTFACH 1150
71117 GRAFENAU

TELEFON (07033) 4 34 84 - FAX 4 46 19
www.kloeter-auktionen.de

E-Mail: kontakt@kloeter-auktionen.de



STÄNDIGE
VERKAUFSAUSSTELLUNG

ANTIKE UHREN
ARMBANDUHREN

VARIA

BERATUNG
SCHÄTZUNG
GUTACHTEN

ANKAUF - VERKAUF

Besuchen Sie auch unseren 
ONLINESHOP:

www.armbanduhren-kloeter.de
www.antike-uhren-kloeter.de

GESCHÄFTSZEITEN:
Montag bis Mittwoch 10 - 17 Uhr
Donnerstag und Freitag 10 - 18 Uhr

Außerhalb der Auktionsbesichtigungszeiten
empfehlen wir Terminvereinbarung

Katalogpreis € 15,- (inkl. Porto)
Abonnement für vier Kataloge € 50,- (inkl. Porto)

Commerzbank Reutlingen - IBAN: DE46 6404 0033 0414 4499 00 - BIC: COBADEFFXXX
Postbank Stuttgart - IBAN: DE29 6001 0070 0021 6667 00 - BIC: PBNKDEFF
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Versteigerungsbedingungen

1.
Die Firma Galerie + Auktionshaus Peter Klöter (im Nachfolgendem Versteige-
rer) versteigert die zur Versteigerung kommenden Gegenstände im eigenen
Namen und für Rechnung der Einlieferer (Kommittenten), die unbenannt blei-
ben.

2.
Das Versteigerungsgut kann vor der Versteigerung besichtigt und - auf Gefahr
des Interessenten - geprüft werden. Bei der Besichtigung ist größte Vorsicht zu
empfehlen, da jeder Besucher für den von ihm verursachten Schaden in vollem
Umfange haftet. Die Gegenstände sind in der Regel gebraucht und werden in
dem Zustand zugeschlagen, in dem sie sich beim Zuschlag befinden. Die nach
bestem Wissen vorgenommenen Katalogbeschreibungen sind keine zugesi-
cherten Eigenschaften i.S.d. § 459 ff. BGB. Das gilt insbesondere für jegliche
Angaben über Ursprung, Zustand, Alter, Echtheit und Zuschreibung, die grund-
sätzlich als Meinungsäußerungen und nicht als Tatsachenbehauptungen anzu-
sehen sind. Nach erfolgtem Zuschlag können Beanstandungen, gleich welcher
Art, nicht mehr berücksichtigt werden.

3.
Der Bieter erwirbt auf eigene Rechnung, wenn er nicht vor Beginn der Verstei-
gerung Namen und Anschrift eines Auftraggebers angibt.

4.
Der Versteigerer hat das Recht, Katalognummern zu vereinen, zu trennen, au-
ßerhalb der Reihe anzubieten oder zurückzuziehen.

5.
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Meistbietenden. Der Ver-
steigerer hat das Recht, ein Gebot abzulehnen oder unter Vorbehalt zuzuschla-
gen. Wird ein Gebot abgelehnt, bleibt das vorangegangene Gebot verbindlich.
Wird unter Vorbehalt zugeschlagen, bleibt der Bieter an sein Gebot für vier Wo-
chen vom Tage des Ausrufs ab gebunden. Das Angebot zum Limit an die Allge-
meinheit bleibt jedoch bestehen. Der Gegenstand kann im Falle eines
Nachgebots zum Limit auch ohne Rücksprache anderen Bietern zugeschlagen
oder im Freihandverkauf veräußert werden. Der vorbehaltlose Zuschlag wird
mit der Absendung der schriftlichen Benachrichtigung (Rechnung) an die vom
Bieter genannte Anschrift wirksam.

6.
Geben mehrere Personen ein gleichlautendes Gebot ab, entscheidet das Los.
Uneinigkeit über das letzte Gebot oder einen Zuschlag wird durch nochmaliges
Angebot der Sache behoben. Dies gilt auch dann, wenn irrtümlich ein rechtzei-
tig abgegebenes, höheres Gebot übersehen worden ist.

7.
Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung des Kaufpreises an den
Versteigerer. Mit der Erteilung des Zuschlags gehen Besitz und Gefahr unmit-
telbar an den Käufer über; das Eigentum wird erst nach vollständiger Zahlung
des Kaufpreises übertragen.

8.
Gem. § 25 a UstG. unterliegen alle Lieferungen der Differenzbesteuerung für
SAmmlerstücke und Antquitäten/Sonderregelung: Auf die Zuschlagsumme wird
ein Aufgeld in Höhe von 23 % erhoben. In diesem Aufgeld ist die gesetzliche
Mehrwertsteuer auf die Gesamtdifferenz enthalten. Die Mehrwertsteuer wird bei
der Rechnungsstellung nicht ausgewiesen. Bei Einlieferungen aus Drittländern,
die mit Einfuhrumsatzsteuer belastet sind (Kennzeichnung durch * bei der Lot-
Nr.) erfolgt die Fakturierung mit der Regelbesteuerung: auf die Zuschlagsumme
wird ein Aufgeld von 17 % erhoben. Auf die Zuschlagsumme zzgl. Aufgeld ist
die gesetzliche Mehrwertsteuer zu entrichten.

9.
Die gesetzliche Mehrwertsteuer beträgt z. Zt. 19 %.

10.
Für innergemeinschaftliche Ausfuhrlieferungen ist die Steuerbefreiung ausge-
schlossen. Bei Auslieferungen in Drittländer wird dem Erwerber die Umsatz-
steuer erstattet, sobald dem Versteigerer der Ausfuhr- und Abnehmernachweis
vorliegt.

11.
Der Kaufpreis wird mit dem Zuschlag fällig und ist an den Versteigerer in bar
oder mit bankbestätigtem Scheck zu bezahlen. Bei Erwerbern, die schriftlich
oder telefonisch geboten haben, wird die Forderung mit Zugang der Rechnung
fällig. Nach Zahlungseingang und Gutschrift auf dem Konto der Firma Galerie + 
Auktionshaus Peter Klöter erfolgt die Zusendung des Ersteigerungsgutes auf
Kosten und Gefahr des Käufers.

12.
Bei Zahlungsverzug wird mit Zugang der zweiten Mahnung ein Säumniszu-
schlag in Höhe von 3 % der Gesamtforderung erhoben. Bei Zahlungsverzug
werden Verzugszinsen in Höhe von 4 % über den jeweiligen Diskontsatz der
Deutschen Bundesbank berechnet.

13.
Verweigert der Käufer Abnahme oder Zahlung oder gerät er mit der Zahlung in
Verzug, kann der Versteigerer wahlweise entweder Erfüllung des Kaufvertrages
oder Schadenersatz wegen Nichterfüllung verlangen. Der Käufer gerät in Ver-
zug, wenn die mit einer Mahnung verbundene Nachfrist fruchtlos verstrichen
ist.

14.
Verlangt der Versteigerer Erfüllung, steht ihm neben dem Kaufpreis der Ver-
zugsschaden zu. Dazu gehören auch ein etwaiger Währungsverlust, der Zins-
verlust nach Maßgabe der Ziffer 12 sowie der Kostenaufwand für eine
eventuelle Rechtsverfolgung.

15.
Verlangt der Versteigerer Schadenersatz wegen Nichterfüllung, so ist er be-
rechtigt, das Versteigerungsgut bei Gelegenheit noch einmal zu versteigern. Mit
dem Zuschlag erlöschen die Rechte des Käufers aus dem früher ihm erteilten
Zuschlag. Der Käufer  haftet für jeden Ausfall, hat keinen Anspruch auf einen
evtl. Mehrerlös und wird zur Wiederversteigerung nicht zugelassen. Für die
Wiederversteigerung gilt er als Einlieferer und hat wie dieser eine Kommissi-
onsprovision von 16 % zu entrichten. Der Versteigerer kann jederzeit vom Er-
füllungs- zum Schadenersatzanspruch übergehen. Verlangt er Schadenersatz
wegen Nichterfüllung, ist der Erfüllungsanspruch erloschen. 

16.
Kaufaufträge auswärtiger Interessenten können nur berücksichtigt werden,
wenn sie schriftlich erteilt werden, konkrete Angaben enthalten und spätestens
einen Tag vor Versteigerungsbeginn beim Versteigerer eingehen. Die darin ge-
nannten Preise gelten als Limite für den Zuschlag, das Aufgeld wird zusätzlich
in Rechnung gestellt. Der auf dem schriftlichen Auftrag vermerkte Preis gilt als
Höchstgebot. Der Zuschlag kann also auch zu einem niedrigeren Preis erfol-
gen. Bei der Übermittlung schriftlicher Aufträge, per Post oder über Telefax,
wird um deutliche Schrift gebeten. Aufträge unbekannter Kunden können nur
ausgeführt werden, wenn ausreichende Deckung nachgewiesen ist.

17.
Telefonbieter werden vor Aufruf der gewünschten Lot-Nummer angerufen,
wenn hierfür 24 Stunden vor Auktionsbeginn ein schriftlicher Auftrag vorliegt.
Anmeldungen zum telefonischen Bieten können erst ab einem Ausrufpreis von
€ 100,- angenommen werden. Darunter liegende Angebote bitten wir freund-
lichst über ein schriftliches Gebot zu bieten. Der Versteigerer übernimmt keine
Haftung für das Zustandekommen oder die Aufrechterhaltung der Telefonver-
bindung.

18.
Jede Lagerung erfolgt grundsätzlich für Rechnung und Gefahr des Käufers.

19.
Hinweis zur Wasserdichtheit von Uhren: Bei den Angaben zur Wasserdichtheit
von Uhren handelt es sich um Herstellerangaben. Da es sich bei den hier an-
gebotenen Uhren um gebrauchte Uhren handelt, empfehlen wir, die Uhren vor
Gebrauch auf Wasserdichtheit prüfen und ggf. die Dichtungen erneuern zu las-
sen. wir übernehmen keine Garantie für Wasserschäden.

20.
Diese Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachver-
kauf und den Freihandverkauf.

21.
Erfüllungsort ist Böblingen. Ist der Einlieferer Vollkaufmann oder hat er keinen
allgemeinen Gerichtsstand im Inland, so ist Gerichtsstand Böblingen. Es gilt
deutsches Recht unter Ausschluß des UN-Kaufrechts.

22.
Sollten eine oder mehrere Bestimmungen dieser Versteigerungsbedingungen
ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Wirksamkeit der übrigen Bestim-
mungen davon unberührt.

Der Auktionator



1
Tardy, La Pendule Francaise, Bände 1 - 3, 1974/75,
zusammen 894 Seiten mit vielen s/w- und Farbabbil-
dungen, Großformat, Band 1: „Des origines au Louis
XV“, Band 2: „Du Louis XVI à nos jours“, Band 3: Les
Provinces francaises Horloges et pendules étrangères
(5353)                                                                           250,-                                  

2
J.G.Geißler, Der Uhrmacher – oder Lehrbegriff der
Uhrmacherkunst, Erster Theil, mit sieben Kupferta-
feln, Leipzig, 1793, 87 Seiten - und Zweiter Theil,
nebst Beitrag einer Beschreibung zweier Thurmuhren
von hoizontaler Bauart. Mit Kupfern, Leipzig, 1794,
158 Seiten, gebunden in einem Band (5348/1) 100,-

3
J.G.Geißler, Der Uhrmacher – oder Lehrbegriff der
Uhrmacherkunst, Dritter Theil, mit neun Kupferta-
feln, Leipzig, 1794, 130 Seiten, Die Unruhe / Auswahl
auserelesener Muster von Uhren, gebunden (5348/2)

100,-

4
J.G.Geißler, Der Uhrmacher – oder Lehrbegriff der
Uhrmacherkunst, Fünfter Theil, mit Kupfern, Leip-
zig, 1795, 140 Seiten, Bemerkungen über verschiedne
einzelne Theile der Uhrmacherkunst und allgemeine
Betrachtungen, gebunden (5348/3)                     100,-

5
J.G.Geißler, Praktischer Unterricht beim Baue einer
Repetitions Tischuhr, und einer Taschenuhr von
gewöhnlicher Bauart. Sechster Theil, mit Kupfern,
Leipzig, 1795, 246 Seiten, Nach dem Französischen
des Herrn Ferdinand Berthoud mit Anmerkungen
übersetzt von J.G.Geißler, gebunden (5348/4)     100,-

6
J.G.Geißler, Der Uhrmacher – oder Lehrbegriff der
Uhrmacherkunst, Siebenter Theil, mit 9 Kupferta-
feln, Theorie der See- und Längenuhren,  Leipzig,
1796, 160 Seiten, - und Achter Theil, mit Kupfern,
Fortsetzung der Theorie der See- und Längenuhren,
mit 12 Kupfern, Leipzig 1797, 154 Seiten, gebunden
in einem Band (5348/5)                                             100,-

7
Johann Jakob Flick, Übersicht der Entstehung und
Fortschritte in der Mechanik, Uhrmacher-, Kupfer-
stecher- und Malerkunst für Liebhaber und Künst-
ler, Basel 1796, 668 Seiten (Uhrmacherseiten von
87-251, gebunden (5347)                                        100,-                 

8
Urban Jürgensen, Allgemeine Grundsätze der ge-
nauen Zeitmessung durch Uhren – oder Zusam-
menfassung der Grundsätze des Uhrenbaues zur
sorgfältigen Zeitmessung, mit einem Anhange ver-
sehen, enthaltend zwei Abhandlungen über die
Uhrmacherkunst und Beschreibung eines sehr ge-
naugehenden Metallthermometers, Leipzig 1840,
117 Seiten, mit einem Atlas von 17 erläuternden Kup-
fertafeln (5349)                                                             100,-

9
Lenormand / Janvier / Magnier, Encyclopédie-Roret.
Horloger, Nouveau Manuel Complet de l'Horloger,
Tome Premier, 384 Seiten, Paris 1876, dazu Tome Se-
cond mit 268 Seiten und 12 ausklappbaren Tafeln, ge-
bunden in zwei Bänden (5352)                              o.Limit      

10
A.Kittel, J.Emele, Vorlagen für den Unterricht im
Fachzeichnen der Uhrmacher. Zum Gebrauch für
Lehrer und Leiter an gewerblichen Lehranstalten
und zum Selbstunterricht für Uhrmacher. Berlin
1887, 32 Seiten, und Atlas mit 28 lothografischen Ta-
feln in Folio nach Zeichnungen von A.Kittel (Chrono-
metermacher in Altona) und J.Emele (Lehrer an der
Gewerbeschule, Triberg), mit einem erläuternden Text
von H. Sievert. Prämien-Werk des Central-Verbandes
der Deutschen Uhrmacher (5351)                          100,-

11
Hans Boeckh, Emailmalerei auf Genfer Taschen-
uhren vom 17. bis zum beginnenden 19. Jh., Inau-
gural-Dissertation zur Erlangung der Doktorwürde an
derAlbert-Ludwigs-Universität Freiburg i.Br., 1982, 460
Seiten und 72 s/w-Tafeln mit 169 Abbildungen (5342)

50,-
12
Alfred Chapuis/Eugène Jaquet, La Montre Auto-ma-
tique Ancienne, 1770-1931, 1952, 235 Seiten, s/w-
Abbildungen, fester Einband (5343)                     o.Limit

13
Alfred Chapuis, Grands Artisans de la Chronomé-
trie, Histoire de l’horlogerie au Locle, 1958, 276
Seiten mit 195 Abbildungen und 18 teils farbigen Ta-
feln, fester Einband (5344) o.Limit

14
G. Bender, Die Uhrmacher des hohen Schwarz-wal-
des und ihre Werke, 1979, Band I, 536 Seiten mit vie-
len s/w- und Farbabbildungen, fester Einband (7361)                                                    

o.Limit

15
G. Bender, Die Uhrmacher des hohen Schwarzwal-
des und ihre Werke, 1978, Band II, 690 Seiten mit
vielen s/w- und Farbabbildungen, fester Einband
(5602)                                                                     o.Limit

16
Ernst v. Bassermann-Jordan/Bertele, Uhren - Ein
Handbuch für Sammler und Liebhaber, 1969, 520
Seiten mit über 700 Abbildungen und 20 farbigen Ta-
feln, fester Einband (5603)                                   o.Limit                                         

17
Mühe/Vogel, Alte Uhren - Ein Handbuch europäi-
scher Tischuhren, Wanduhren und Bodenstand-
uhren, 1986, 306 Seiten, viele s/w- und - Farbabbil-
dungen, fester Einband (5604)                              o.Limit                         

18
Heuer/Maurice, Europäische Pendeluhren, Deko-
rative Instrumente der Zeitmessung, 1988, 336 Sei-
ten mit vielen Farb- und s/w-Abbildungen, fester
Einband, Großformat (5605) o.Limit

19
Burkhard Kiegeland, Uhren, 1976, 144 Seiten mit vie-
len s/w- und Farbabbildungen, fester Einband, Groß-
format, in Originalverpackung und Schuber (5606)

o.Limit 

20
Anton Kreuzer, Die Uhr am Handgelenk, Geschichte
der Armbanduhr, 1982, 192 Seiten mit vielen s/w-
und Farbabbildungen, mit Firmengeschichten, Raritä-
ten, Spezialitäten, Fachlexikon und ausführlichem Re-
gister, fester Einband, guter Zustand (5607)       o.Limit

21
Lukas Stolberg, Ich trage, wo ich gehe, stets eine
Uhr bei mir... – Die Taschenuhr im Wandel der Zeit,
1980, 182 Seiten mit vielen s/w- und Farbabbildungen,
fester Einband (5608)                                          o.Limit

22
Simon Fleet, Uhren - Erlesene Liebhabereien, 128
Seiten mit vielen Farb- und s/w-Abbildungen, fester
Einband (5609)                                                        o.Limit

23
Alfred Leiter, Die Uhr - Zeitmesser und Schmuck in
fünf Jahrhunderten, Geschichtlicher Überblick zur
Entwicklung des Zeitmessers, 1967, 360 Seiten mit
vielen s/w-Abbildungen,fester Einband (5610)   o.Limit              

24
Beyer, Antike Uhren – Das Museum der Zeitmes-
sung, 1982, 96 Seiten, viele Farbabbildungen, fester
Einband (5611)                                                           o.Limit

25
Herbert Jüttemann, Die Schwarzwalduhr, 1972, 146
Seiten mit 107 Abbildungen und acht farbigen Tafeln,
fester Einband (5612)                                               o.Limit                                         

26
Hans von Bertele, Marine- und Taschenchrono-
meter - Geschichte, Entwicklung, Auswirkungen,
1981, 364 Seiten, viele s/w-Abbildungen,  fester Ein-
band, Großformat (5299)                                      o.Limit

27
Cecil Clutton/George Daniels, Clocks & Watches   In
the Collection of the Worshipful Company of
Clockmakers, 1980, 123 Seiten mit vielen s/w- und
Farbabbildungen,fester Einband, Großformat (5300) 

o.Limit

28
Norbert Eder, Beobachtungsuhren, 1987, 216 Seiten
mit vielen s/w-Abbildungen, fester Einband (53ß1)

o.Limit

29
Dr. H. Crott, A. Lange & Söhne, Glashütter Uhren,
Katalog von 1991, 143 Seiten, viele Farbabbildungen,
fester Einband (5302)       o.Limit

30
Marvin E. Whitney, The Ship’s Chronometer, 1985,
499 Seiten, viele s/w-Abbildungen, fester Einband
(5303)                                                                       o.Limit

31
Allix/Bonnert, Carriage Clocks – Their history and
development, 1981, 483 Seiten mit vielen s/w-Abbil-
dungen, fester Einband, Großformat (5304)      o.Limit

32
Rudolf Flume, Das Flume-Buch 1887-1937, Haupt-
katalog von 1937 zum 50-jährigen Bestehen der Firma
Flume mit über 20.000 Ersatzteilen und Werkzeugen
mit Preisangaben und ausführlichem alphabetischen
Inhaltsverzeichnis,  fester Einband, gebraucht, Groß-
format (5734)                                                        100,-

33
Ton Bollen, Franse Lantaarn Klokken, 1978,  122
Seiten mit vielen s/w-Abbildungen (5375)          o.Limit

34
Juri Levenberg, Russische Armbanduhren und Ta-
schenuhren, Stoppuhren, Borduhren, Band 2, mit
Preisführer, 1995, 95 Seiten, fester Einband (5736)    

o.Limit

35
Kurt Herkner, Glashütte und seine Uhren, 1. Auf-
lage 1978, 416 Seiten mit vielen s/w- und Farbabbil-
dungen, Nummernverzeichnisse, fester Einband,
Großformat (5741)                                              o.Limit

36
J.-C. Nicolet, Von der Hand zur Maschine, Kollek-
tion des Internationalen Uhrenmuseums La
Chaux-de-Fonds, 110 Seiten, viele s/w- und Farbab-
bildungen, fester Einband, Großformat (5742) o.Limit

37
Klaus Maurice, Schöne Uhren des 17. - 19.Jahr-
hunderts, Die Pendeluhren der Sammlung S., 1990,
deutsch und englisch, 115 Seiten mit vielen Farb- und
s/w-Abbildungen, fester Einband, Großformat (5743)

o.Limit

38
Daria Marozzi, Gianluigi Toselli, Longines, 1990, ita-
lienisch, französisch, englisch, 387 Seiten mit vielen
Farb- und s/w-Abbildungen von Taschen- und Arm-
banduhren, fester Einband, Großformat (5744) o.Limit
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55
Silbertaschenuhr, Minerva, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, An-
kergang, intakt (5375), D = 51 mm                          180,-

56
Silbertaschenuhr Zifferblatt mit Thermometer-An-
gaben, guillochiertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, kleine Sekunde, im Zentrum
Thermometer (Fahrenheit), Zylindergang mit Schlüs-
selaufzug, intakt (5235), D = 50 mm                        950,-

57
Metalltaschenuhr, Cortebert, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5374), D = 53 mm                           130,-

58
Metall-Taschenuhr, Longines, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Anker-
gang, intakt (5456), D = 48 mm                                190,-

59
Silbertaschenuhr mit Sekundenstopp, J.Levin-
stein Leeds, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, 1/5-Sekunden-Einteilung, vergoldete
Zeitung, zentrale Stoppsekunde, vergoldetes 4/5-Pla-
tinenwerk mit Ankergang, Schlüsselaufzug,  intakt
(5462), D = 60 mm                                                      220,-

60
Tissot Taschenuhr mit Chronograph, beidseitig ver-
glastes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zah-
len, 1/5-Sekunden-Einteilung, kleine Sekunde, 30-
Minuten-Zähler, gebläute Zeiger, Zentrale Chronogra-
phensekunde, Nickelwerk mit Ankergang, intakt
(5407), D = 50 mm                                                       600,-

61
Excelsior Park Hockey-Stoppuhr, versilbertes Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit 20-Minuten-Zähler, kleine
Sekunde,  zentrale Stoppsekunde über Pendant zu
stoppen, Ankerwerk, intakt (5586), D = 50 mm   850,-

62
8-Tage Silbertaschenuhr, Hebdomas, guillochiertes
Gehäuse, schwarzes Zifferblatt mit weißen arabischen
Zahlenkartuschen, im unteren Teil vergoldete Unruh-
brücke, mit Ankergang, vergoldete Zeiger, intakt
(5550), D = 50 mm                                                  750,-

63
Silbertaschenuhr, Frackuhr, Omega, im Verkaufs-
Etui, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Ankerwerk,
intakt (5371), D = 49 mm                                           190,-

64 o.Abb.
Silbertaschenuhr, J. Nicolaus Wien, guillochiertes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, Ankerwerk, intakt (5552), D = 53 mm    

650,-
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51
Sammlung mit 17 Taschenuhrschlüsseln, im ver-
goldeten Bilderrahmen, reich verzierte Taschenuhr-
schlüssel, teils mit Schmucksteinen, Email, Horn und
ein (4849), Rahmen = 31 x 26 cm                         1400,-

52
Konvolut mi 5 Taschenuhr-Schlüsseln, darunter ein
14-ct.-Mikro–Mosaik-Schlüssel (eine Seite mit Be-
schädigung), (5253)                                                    130,-

53
Konvolut mit 6 alten goldenen Taschenuhrschlüs-
seln, zum Teil mit Schmuckstein ausgefasst, 1 vergol-
deter Taschenuhrschlüssel (4946)                           600,-

54
Goldene Petschaft mit 6,24 Gramm, mit Koralle aus-
gefasst (4947)                                                              250,-

39
Bernhard Schmeltzer, Wie alt ist meine Taschen-
oder Armbanduhr? Für den Sammler und Uhren-
freund, Von der Spindel-Taschenuhr zur Quarz-
Armbanduhr. Die Geschichte der tragbaren Uhr
von 1780 - 1980. 1986, 160 Seiten mit 450 s/w- und
Farbabbildungen und einem neuen System zur Al-
tersbestimmung antiker Uhren, Großformat, fester
Einband (5745)                                                     o.Limit                                                

40
Brian Loomes, Watchmakers and Clockmakers of
the World, Volume 2, 1978, 263 Seiten mit ca. 35.000
Uhrmachernamen und –daten, hauptsächlich 18.Jh.
bis ca. 1900, fester Einband (3018)                    o.Limit                                          

41
Oswald Firl, Die handwerksmäßige Feinstellung der
Uhren, 1956, 64 Seiten, 11 Abbildungen (5346) o.Limit                                       

42
Adolf Kistner, Die historische Uhrensammlung Furt-
wangen, 1925,173 Seiten und 16 Tafeln mit s/w-Ab-
bildungen (5350)                                                    o.Limit                                

43
Alfred Ungerer, Anleitung zur Aufstellung und In-
standhalgung vonTurmuhren, 1920, 94 Seiten mit
80 TextAbbildungen, fester Einband (5354)         o.Limit

44
Joseph Ferchel, Praktische Sonnenuhren-Kunst für
Jedermann, oder Anleitung zur Verfertigung von
Sonnenuhren an Gebäuden, samt einer Anleitung
zur allerleichttesten Art der Konstruirung von Ho-
rizontaluhren vermittelst Zahltafeln, neue vermehr-
tre Ausgabe mit 9 Figurentafeln, Passau 1842-1856,
34 Seiten, 12 Zahlentafeln der Polhöhe 44° - 56°,
(5345)                                                                               50,-

45
2 Hefte „Die Uhrmacherschule“, Hermann Brink-
mann, Einführung in die Uhrenlehre, 1977, 132 Sei-
ten mit 134 Textabbildungen - und Gustav Brümmer,
Fachrechnen für Uhrmacher, 108 Seiten (5613)        

o.Limit

46
2 kleine Bücher: Georg Schindler, Alte Uhren - Ein
Handbuch für  Sammler und Liebhaber, 1981, Ta-
schenbuch mit 220 Seiten und vielen s/w-Abbildungen
- und Eric Smith, Reparieren alter Uhren - Eine Anlei-
tung für Restauratoren, Sammler und Liebhaber,
1978, 230 Seiten, s/w-Abbildungen und Textzeich-
nungen, fester Einband (5614)                             o.Limit                                                   

47
3 Kleine Bücher: Georg Schindler, Uhren, 1975, Ta-
schenbuch mit 222 Seiten, über 100 Abbildungen und
Fotos; J. Otto Scherer, Antike Pendulen, 1977, Be-
schreibung und Farbabbildung von 19 Pendulen, fes-
ter Einband - und Alfred P. Zeller, Uhren, 1980, 160
Seiten mit vielen FarbAbbildungen, fester Einband
(5615)                                                                      o.Limit         

48
3 Hefte „Wissenswertes über den Uhren-Bau und
die Restaurierung“, 77 Seiten,Farb- und s/w-Abbil-
dungen, „Die Uhren von IWC, Band 1: Die Taschen-
uhr“, mit Preisliste von 1984, „Interchron“, Nr. 1,
1980, 120 Seiten mit vielen s/w-Abbildungen (5616)                 

o.Limit

49
8 Hefte „Schriften der Freunde alter Uhren“,
XIII/1974 bis XX/1981 (5618) o.Limit

50
7 Bände „Schriften der Freunde alter Uhren“,
XXI/1982 bis XXVI/1987 und Das Astrarium des Gio-
vanni de Dondi, XXIV/B (5617) o.Limit
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65
Versilbertes Chatelainemit Gehäuse zum Einsetzen
einer Taschenuhr (1077), D = 43 mm,  L = 15 cm                                                                                  

150,-

66
Ringuhr, Stahlring Mondia, mit grüner Emailverzie-
rung, 27 mm, mit grünem Email und Stundenindexver-
zierung, grünes Zifferblatt mit versilbertem Zifferring,
Ankergang, intakt (5219), D = 18 mm                     130,-

67
Ringuhr, Stahlring, im Aufbau 6-eckige Schraube mit
rotem Schmuckstein, versilbertes Zifferblatt mit Stun-
denindex, versilberte Zeiger, Ankergang, intakt (5220),
D = 20 mm                                                                    130,-

68
Silber-Email-Broschenuhr, Silber-Brosche mit Dia-
mantrosen verziert, mit grünem Transluzid verzierte
Anhängeuhr mit einem Blumenstrauß auf der Werk-
schale, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, vergol-
dete Zeiger, Ankerwerk, intakt (5230), D = 25 mm                          

850,-

69
Große DOXA-Automobile-Taschenuhr, glattes Me-
tallgehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde bei „12“, gebläute Zeiger, Nickelwerk
mit  Ankergang,  intakt (5323),  D = 68 mm            220,-

70
Silbertaschenuhr,
Centra Glashütte
Sachsen, glattes Ge-
häuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, kleine Se-
kunde, gebläute Zei-
ger, vergoldetes
Werk Nr. 300125,
Schwanenhals-Fein-
regulierung, intakt
(5448), D = 53 mm                        

650,-

71
Silberetaschenuhr,
Carl Thormählen
Elmshorn, zu Al-
tona gefertigt 1908,
glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, vergol-
detes Werk mit
Ankergang, intakt
(5554), D = 53 mm                                

1250,-

72
Silbertaschenuhr mit Doppelrad-Duplexhemmung,
Urban Jürgensen Kiopenhavn, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, Nr. 710, vergoldetes Vollplatinenwerk
mit Doppelrad-Duplexhemmung, Schlüsselaufzug, in-
takt (4466), D = 57 mm                                            5800,-

73
Silberne Taschenuhr Chronometre Alpina, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, Ankergang(ver-
harzt), mit Schwanenhals-Feinregulierung (5438), D =
52 mm                                                                            350,-  

74
Metall-Taschenuhr, Moeris,mit Verkaufs-Etui, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Ankergang, intakt
(5373), D = 57 mm                                                      130,-

75
Damen-Digital-Silbertaschenuhr, Cortebert, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit Fenstern für Minuten
und Stundenangaben, kleine Sekunde, vergoldetes
Werk mit Ankergang, intakt (5218), D = 38 mm    850,-

76
Silbertaschenuhr mit Scheinpendel und Zentralse-
kunde, guillochiertes Gehäuse, mit Fahnen bemaltes
Emailzifferblatt, im oberen Teil kleine Stundenskala,
im unteren Teil Fenster mit sichtbarem Scheinpendel,
vergoldetes Werk mit Duplexhemmung, Schlüsselauf-
zug, intakt (4939), D = 50 mm                                  780,-

77
Silberne Damentaschenuhr,mit Sprungdeckel, beid-
seitig mit Vogeldekor verziertes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, vergoldete Zeiger,
Nickelwerk mit Zylindergang, intakt (5530), D = 35 mm                                                             

100,-

78 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Taschenuhrkette, in ovaler
Bergmannskapsel, graviertes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, Goldde-
kor, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Zylinder-
gang, intakt (5529), D = 40 mm                                100,-

79 o.Abb.
Konvolut mit 6 Taschenuhrwerken, Henry Moser,
alle ohne Gehäuse, vergoldete Werke mit Ankergang,
intakt (5658), D = 30 mm                                           500,-

80 o.Abb.
Taschenuhrwerk mit 8-Tagegang, Jaeger-LeCoul-
tre,  Nickelwerk mit Ankergang, schwarzes Zifferblatt
mit arabischen Leuchtzahlen, intakt (5671), D = 42
mm                                                                                  550,-

81 o.Abb.
Konvolut mit 4 Taschenuhren:
Silbertaschenuhr, floral graviertes Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, Anker-
werk mit Schlüsselaufzug, intakt (3415), D = 42 mm;
Silbertaschenuhr, monogrammiertes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, Zylinderwerk, intakt (3418), D= 48 mm;
Silbertaschenuhr, guillochiertes Gehäuse, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, Ankerwerk, intakt (3419), D
= 50 mm; Silbertaschenuhr mit Halbsavonnette-
Sprungdeckel mit römischen Zahlen, Emailzifferblatt
mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zei-
ger, Ankerwerk, intakt (3420), D = 52 mm              350,-

82 o.Abb.
Konvolut mit 4 Taschenuhren:
Silbertaschenuhr, monogrammiertes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, vergoldetes Zylinderwerk intakt (3421),
D = 47 mm.  Alpenländische Damen-Taschenuhr, gra-
viertes Silbergehäuse, mit Fantasiezifferblattfront,
Emailzifferblatt mit Blumendekor römische. Zahlen,
vergoldete Zeiger, Zylinderwerk, läuft nicht (3422), D
= 32 mm; Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Ankerwerk, Staubschutz, Diamant-
deckstein, intakt (3423), D = 50 mm, Tulasilber-Ta-
schenuhr, mit Streifendekor verziertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, rote Skala
von13-24, Ankerwerk, intakt (3424), D = 50 mm                                                        

370,-

83 o.Abb.
Konvolut mit 3 Taschenuhren:
Metalltaschenuhr, Waltham, glattes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, Ankerwerk, intakt (3425), D = 43 mm; 
Alpenländische Silbertaschenuhr, mit Blumendekor
graviertes Gehäuse mit Fantasiezifferblatt, Emailzif-
ferblatt mit Blumendekor, römische Zahlen, kleine Se-
kunde, Zylinderwerk, intakt (3426), D = 47 mm,
Silbertaschenuhr,, kleine  Sekunde, vergoldete Zeiger,
Zylinderwerk, intakt (3427), D = 47 mm                 380,-

-8-
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84
Silbertaschenuhr mit Karussellgang nach Boniniksen,
Halbsavonnette, glattes Gehäuse mit blauen römi-
schen Zahlen auf Sprungdeckel, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
vergoldetes ¾-Platrinenwerk mit Ankergang über Ka-
russsellgang, Diamantdeckstein, intakt (5236),  D = 52
mm                                                                               4300,-

85
Englische Silbertaschenuhr mit Stoppvorrichtung,
Dyson & Sons, Leeds, glattes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, zentrale Stoppsekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
intakt (5327), D = 54 mm                                           250,-

86
Weltzeit-Taschenuhr im brunierten Gehäuse,
Emailzifferblatt mit 6 kleinen Skalen mit Weltzeitanga-
ben, kleine Sekunde, vergoldetes Werk mit Anker-
gang, intakt (5113), D = 53 mm                               800,-

87
Stahl-Frackuhr, Andreas Huber München, glattes
Gehäuse, schwarzes Zifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, Ankerwerk caliber
IWC 95, intakt (5367), D = 45 mm                           450,-

88
Metall-Stoppuhr, Hanhart, glattes Gehäuse, weißes
Zifferblatt mit arabischen Zahlen von 1-100, im oberen
Teil 30-Minuten-Zählr, Stoppsekunde über Pendant,
Ankerwerk, intakt (5558), D = 55 mm                        80,-

89
Metalltaschenuhr, Zenith, glattes Gehäuse, schwar-
zes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
versilberte Zeiger, Ankerwerk, 30er-Jahre, intakt
(5531), D = 45 mm                                                      280,-

90
Zenith Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Kurvenform-Feinregulierung, intakt (5459), D = 50 mm       

190,-

91
Silbertaschenuhr, Urania IWC, um 1930, mit Orna-
menten graviertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
verglastes Nickelwerk mit Ankergang, intakt (5368), D
= 53 mm                                                                        250,-

92
Silbertaschenuhr, Omega, Heinrich Stamm Nürn-
berg, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes
Werk mit Ankergang, intakt (5447), D = 52 mm    190,-

93 o.Abb.
Vergoldete Taschenuhr mit Sprungdeckel, Jung-
hans, mit Streifendekor verziertes Gehäuse, Jung-
hans, vergoldetes Zifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk
mit Ankergang, cal. 49/1, intakt (5217), D = 52 mm                              

150,-

94 o.Abb.
Konvolut mit 4 Taschenuhren:
Silbertaschenuhr Longines, mit Sprungdeckel,  Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen,  kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Ankerwerk, intakt (3428), D = 50 mm;
Silbertaschenuhr, versilbertes Zifferblatt mit arabi-
schen Kartuschenzahlen, vergoldete Zeiger, kleine
Sekunde, Zylinderwerk, intakt (3429), D = 47 mm;
Kleine Silbertaschenuhr, mit Ornamenten graviertes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, Ankergang, intakt (3430), D = 38 mm;
Silbertaschenuhr, mit Ornamenten verziertes Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit Blumendekor, römische
Zahlen,  kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Zylinder-
gang, intakt (3431), D = 48 mm                               390,-

95 o.Abb.
Konvolut mit 3 Taschenuhren:
Metalltaschenuhr mit Metallkette, bruniertes Gehäuse,
schwarzes Zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, Zylindergang, intakt (3432),
D = 47 mm; Silbertaschenuhr, guillochiertes Gehäuse,
silbernes Zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, Ankerwerk (läuft nicht),
(3433), D = 50 mm; Silbertaschenuhr, glattes Ge-
häuse, schwarz/weißes Zifferblatt mit römischen Zah-
len,  kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, Zylinderwerk,
läuft nicht (3434), D = 47 mm                                   300,-

96 o.Abb.
Konvolut mit 4 Taschenuhren:
Vergoldete Damen-Taschenuhr, graviertes Gehäuse,
vergoldetes Zifferblatt mit roten römischen Kartu-
schenzahlen, vergoldete Zeiger, Nickelwerk mit Anker-
gang, läuft kurz,( 3436), D = 34 mm; Kleine silberne
Damentaschenuhr,  floral graviertes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Zylinderwerk, intakt (3437), D = 35
mm; Vergoldete Schiebeuhr,  Movado, mit beidseiti-
gem Lederbezug verziertes Gehäuse, vergoldetes Zif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zeiger,
Ankerwerk, intakt (3438), M = 75 mm; Silbertaschen-
uhr, mit graviertem Blumendekor, Emailzifferblatt mit
Golddekor, römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, Ankergang, intakt (3439), D = 42 mm      

220,-

97 o.Abb.
Konvolut mit 4 Taschenuhren:
Silberne Dosenuhr, glattes Gehäuse, versilbertes Zif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zeiger, An-
kerwerk, intakt (3440), M = 50 x 34 mm; Vergoldete
Damentaschenuhr,  guillochiertes Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zeiger, Zy-
linderwerk, intakt (3441), D = 30 mm; Silberne
Spindeltaschenuhr, Hollinell & Son Derby, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, vergoldete Zeiger, (3442),
D = 45 mm;  Vergoldetes Vollplatinenwerk mit Spin-
delgang über Schnecke und Kette, runde Pfeiler, D =
45 mm; Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, Zylinderwerk, intakt (3443), D = 50 mm                                                     

350,-

98 o.Abb.
Konvolut mit 2 Taschenuhren:
1 Tulasilbertaschenuhr, Nill, mit Ornamenten verzier-
tes Gehäuse, versilbertes Zifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,  Ankergang,
intakt, D = 48 mm; Lanco Silbertaschenuhr, vergolde-
tes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, Ankerwerk, intakt (5316), D = 50
mm                                                                                 220,-

99 o.Abb.
Mido Verysmart Sterling-Silbertaschenuhr in Trop-
fenform, mit schwenkbarem Deckel, versilbertes Zif-
ferblatt mit arabischen Leuchtzahlen, Leuchtzeiger,
kleine Sekunde, herausklappbares Ankerwerk, intakt
(3435), D = 50 mm                                                     290,-

-10-
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100
Silbertaschenuhr mit Chronometerhemmung,
Dent London, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Chronometerhem-
mung über Feder (defekt), Schlüsselaufzug, Diamant-
deckstein (5461), D = 53 mm                                   350,-

101
Sehr große Silbertaschenuhr mit Viertel-Repetition
und skelettiertem Werk, glattes Gehäuse. Zifferring
mit arabischen Zahlen, unter Glas sichtbares Zentrum
mit skelettiertem Zeigerwerk, vergoldetes Werk mit Zy-
lindergang, Schlüsselaufzug, um 1820, intakt (3740),
D = 70 mm 1800,-

102
Zenith Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Kurvenform-Feinregulierung, intakt (5458), D = 52 mm        

190,-

103
Tulasilber-Taschenuhr, Invar, mit Streifendekor ver-
ziertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes
Werk mit Ankergang, intakt (5443), D = 50 mm   130,-

104
Silbertaschenuhr Tissot, im Original-Etui, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, Nickelwerk mit Ankergang, cal. FM 829,
intakt (5408), D = 57 mm                                          350,-

105
Silberne Motivtaschenuhr, Juvenia, auf der Werk-
schale Blumengebinde mit Inschrift, August Kern
1918, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, gebläute Zeiger, Nickel-Brückenwerk mit
Ankergang, verharzt, (5441), D = 50 mm              150,-

106
Silberne Motivuhr, Taschenuhr, Hermann Graseck
Freiburg,Werkschale mit Schlange graviert, Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt
(5440), D = 52 mm                                                     300,-

107
Junghans Metalltaschenuhr, versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zei-
ger, Ankerwerk, caliber G 38 a, intakt (5316), D = 50
mm                                                                                  220,-

108
3-eckige Freimaurer-Silbertaschenuhr, mit Symbo-
len der Freimaurerei verziertes Gehäuse, Perlmuttzif-
ferblatt mit Freimaurersymbolen als Stundenindika-
tion, gebläute Zeiger, Ankerwerk, intakt (5553), D = 48
mm                                                                              1500,-

109 o.Abb.
Konvolut mit zwei Taschenuhren:
Vergoldete Omega Taschenuhr, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, gebläute Zeiger, Ankerwerk caliber 360, intakt
(3416), D = 49 mm; Vergoldete Tissot Taschenuhr mit
Taschenuhr und Schlüssel, floral graviertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, Ankerwerk unter Glasschutz, intakt
(3417), D = 50 mm                                                     200,-                 

110 o.Abb.
Vergoldete Taschenuhr, Tissot, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, gebläute Zeiger, Ankergang, intakt (3416), D =
48 mm                                                                           300,-

111 o.Abb.
Alpina Tulasilbertaschenuhr, mit Ornamenten ver-
ziertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes
Werk mit Ankergang, intakt (5315), D = 52 mm    250,-

112 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Schlüsselaufzug, Georges C.
Swanson Jburso, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit Ankergang über
Schnecke und Kette, intakt (5317), D = 50 mm   160,-

113 o.Abb.
Metall-Taschenuhr, Revue, auf der Werkschale den-
gelt ein Landwirt seine Sense, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5324), D = 55
mm                                                                                  150,-

114 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit vergoldeter Taschenuhr-
kette, „Union Horlogere“, glattes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Kurvenform-Feinregulierung, intakt (5326), D = 53 mm                                        

150,-

115 o.Abb.
Silbertaschenuhr, System Glashütte, auf der
Werkseite mit Blumendekor graviertes Motiv, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt
(5442), D = 50 mm                                                     200,-

116 o.Abb.
Metalltaschenuhr mit Taschenuhrkette, Omega,
glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5445), D = 50 mm                                              130,-

117 o.Abb.
Silbertaschenuhr,  glattes Gehäuse, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zei-
ger, Ankerwerk, intakt (5446), D = 52 mm             130,-

118 o.Abb.
Silbertaschenuhr, Charles Lardel, Fleurier, glattes
Gehäuse, Emilzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine
Sekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk unter
Glasschutz mit Ankergang, 2 geschraubte Chatons,
intakt (5449), D = 52 mm                                          130,-

119 o.Abb.
Silbertaschenuhr, Union Glocke, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Anker-
gang, intakt (5454), D = 52 mm                              130,-
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120
Longines, Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Anker-
gang, Kurvenform-Feinregulierung, intakt (5455), D =
50 mm                                                                           200,-

121
Große Motivtaschenuhr, Doxa, die Gehäusewerk-
schale zeigt einen Oldtimer mit 4 Personen, Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, Nickelwerk mit Ankergang, intakt
(5322), D = 70 mm                                                     350,-

122
Metalltaschenuhr, Omega, glattes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, Ankerwerk, intakt (5379), D = 48 mm     

130,-

123
Omega, Tulasilbertaschenuhr mit Sprungdeckel,
im Verkaufs-Etui, beidseitig mit Radfahrern und Sprin-
ger verziertes Gehäuse, weißes Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen, im Zentrum Fotoaufnahme eines
Generals, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergol-
detes Werk mit Ankergang, intakt (5330), D = 50 mm      

250,-

124
Metalltascheuhr, auf dem Zifferblatt mit Eisenbahn
verziert, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5472), D = 55 mm                          170,-

125
Feine Silbertaschenuhr mit Chronograph und Pul-
sationsskala, Paul Ditisheim Chaux-de-Fonds,
glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Ska-
len, Tachymeterskala und Pulsations-Skala, kleine Se-
kunde, 30-Minuten-Zähler, gebläute Zeiger, zentrale
Chronographensekunde, Nickel-Brückenwerk mit An-
kergang, intakt (4994), D = 55 mm                       1100,-

126
Tulasilbertaschenuhr mit Sprungdeckel im Ver-
kaufs-Etui, beidseitig mit Ornamenten verziertes Ge-
häuse, versilbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Silvanja 471, vergol-
detes Werk mit Ankergang, intakt (5285), D = 50 mm                             

180,-

127
Silbertaschenuhr mit Digital-Anzeige, die Werk-
schale ist mit einem Löwenwappen mit Krone pracht-
voll graviert, zweifarbiges Emailzifferblatt mit
Goldblättern und Fenster für die digitale Stunden, Mi-
nuten und Sekunden-Einteilung, vergoldetes Werk mit
Ankergang, intakt (4063) 54 mm                             800,-

128
Tulasilbertaschenuhr, im Verkaufs-Etui, auf der
Werkseite Bildnis einer Mühle, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5286), D = 48
mm                                                                                 130,-

129 o.Abb.
Seltene, vergoldete Taschenuhr für Linkshänder,
mit Sprungdeckel, „Favor“ (Schätzle & Tschudin,
Pforzheim, gegründet 1909), mit Karomuster verzier-
tes Gehäuse, vergoldetes Zifferblatt mit aufgesetzten,
arabischen Zahlen, blaue Zahlen von 13-24 in der Mi-
nuterie, kleine Sekunde bei der „12“ vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (4806), D = 52
mm                                                                                  500,-

130 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Viertel-Repetition, Mobile
Watch Co., glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, ver-
goldetes Brückenwerk mit Ankergang, Schlagabruf auf
2 Tonfedern über seitlichen Schieber, intakt (5110), D
= 49 mm                                                                     1200,-

131 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Zylinderwerk und Metallta-
schenuhrkette, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
Zylinderwerk mit Schlüsselaufzug, intakt (5526), D =
50 mm                                                                           170,-

132 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Sprungdeckel,mit Blumende-
kor graviertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergolde-
tes Werk mit Ankergang, intakt (5528), D = 50 mm 

120,-

133 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Massey-Ankergang, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, Massey III-Ankergang,
intakt (5198), D = 53 mm                                           250,-

134 o.Abb.
Metalltaschenuhr, Longines, mit Bergwerksymbol
verziertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit fetten römi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, ver-
goldetes Werk mit Ankergang, intakt (5457), D = 57
mm                                                                                 190,-

135 o.Abb.
Metalltaschenuhr mit Taschenuhrkette, Zenith, bru-
niertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zah-
len, rote Skala von 13-24, kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, Kurvenform-
Feinregulierung, intakt (5460), D = 43 mm            190,-

136 o.Abb.
Vergoldete Taschenuhr, Zenith, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, Ankerwerk, intakt (5376), D
= 50 mm                                                                       180,-

137 o.Abb.
Silbertaschenuhr, Revue, glattes Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
intakt (5377), D = 50 mm                                          130,-

138 o.Abb.
Junghans, Metalltaschenuhr, bruniertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, Ankerwerk, intakt (5381), D
= 50 mm                                                                       130,-

139 o.Abb.
Silbertaschenuhr, Omega, guillochiertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
intakt (5370), 50 mm                                                  250,-

140 o.Abb.
Vergoldete Taschenuhr mit Sprungdeckel und ver-
goldeter Taschenuhrkette, im Verkaufs-Etui, Joel
Berglin Niederoderwitz,mit Streifendekor verziertes
Gehäuse, vergoldetes Zifferblatt mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes
Werk „Minerva“, Ankergang, intakt (5372), D = 55
mm                                                                                 190,-

141 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Zylindergang und Viertel-Re-
petition, Revel à Paris, glattes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, gebläute Zeiger,
vergoldetes Werk mit Zylindergang, Federwerk mit
Schlüsselaufzug, Schlagabruf auf 2 Tonfedern, intakt
(5583), D = 57 mm                                                   1700,-

142 o.Abb.
Rattrapante-Taschenuhrwerk, (nicht komplett),
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, Zentrale Sekunde und Schleppzeiger, gebläute
Zeiger, 30-Minuten-Zähler, Ankerwerk (defekt),
Schlagabruf auf 2 Tonfedern, intakt (5665), D = 40 mm          

950,-

143 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Chronometerhemmung und
Taschenuhrschlüssel, August Jeannot & Co.
Locle, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, Chrono-
meterhemmung über Wippe, Schlüsselaufzug, intakt
(4397), D = 55 mm                                                   2000,-

-14-
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144
Metalltaschenuhr-Chronograph, Chronosport Le-
pine, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, Tachymeterskala, 1/5-tel-Sekundeneinteilung,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Chronografenauslösug über Drücker, intakt (5325), D
= 55 mm                                                                       250,-

145
Außergewöhnlich große Metalltaschenuhr mit 15-
Tage-Werk und sichtbarer Unruh, sehr gut erhalte-
nes, brüniertes Gehäuse, Emailzifferblatt (im unteren
Teil feine Risse), großer Minutenkreis mit blauen ara-
bischen Zahlen, kleine Stunden/Minutenskala mit rö-
mischen Zahlen, Golddekor, Zentralsekunde, im
unteren Teil sichtbare Unruhbrücke mit Ankergang, zi-
seliertes Vollplatinenwerk, um 1900, intakt (3180), D
= 79 mm                                                                      600,-

146
Seltener, feiner Kurzzeitmesser mit 5-Minuten-Zäh-
ler, in Taschenuhrform, mit Original-Etui, sign. E.
Neumann, Paris, glattes Silbergehäuse, Silberziffer-
blatt mit großer 30-Sekundenskala mit feinem, zentra-
lem Zeiger, im unteren Teil Skala für 5-Minutenzähler,
Zylinderwerk mit Schlüsselaufzug, intakt (4993) D =
53 mm                                                                           750,-

147
Silberne Schützen-Ttaschenuhr, „Rüti 1906“, Züri-
cher Kantonal-Schützenfest, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5555), D = 52
mm                                                                               1150,-

148
Vergoldete Ermeto Movado Taschenuhr, beidseitig mit
Leder verziertes Gehäuse zum Aufschieben, versilber-
tes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zei-
ger, Ankerwerk, intakt (5557), M = 50 x 33 mm     390,-

149
Silbertaschenuhr mit Kalendarium, guillochiertes
Gehäuse, schwarzes Zifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Skalen für kleine Sekunde, Datum und Wo-
chentag, weiße Zeiger, Nickelwerk mit Ankergang, in-
takt (5551), D = 52 mm                                              850,-

150
Silbertaschenuhr, mit Bergmannsymbol verzierte
Werkschale, Zentra, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, Anker-
gang, intakt (5556), D = 50 mm                               550,-

151
Metalltaschenuhr mit Weltzeit-Angaben, bruniertes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, im
Zentrum Angaben der Weltzeit, vergoldetes Werk mit
Ankergang, intakt (4360), D = 48 mm                 850,-

152
Silbertaschenuhr mit Sprungdeckel, Werkschale
mit reliefierter Figurendarstellung, der Sprungde-
ckel zeigt ein Portrait des Kaisers Wilhelm, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Brückenwerk mit An-
kergang, intakt (2441), D = 52 mm                         290,-

153 o.Abb.
Tropfenförmiges Übergehäuse mit eingesetztem
Taschenuhrwerk, Friederich  Ludwig, Herzoglicher
Uhrmacher Braunschweig, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5533),D = 42
mm                                                                              o.Limit

154 o.Abb.
Englischer Silbertaschenuhr-Chronograph, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, zen-
trale Chronographensekunde, gebläute Zeiger, vergol-
detes ¾-Platinenwerk mit Ankergang, glatter Kloben
mit Diamantdeckstein, 3 geschraubte Chatons, intakt
(3648), D = 58 mm                                                     600,-

155 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit Datum und Chronometer-
hemmung über Schnecke und Kette, glattes Ge-
häusemit Goldscharnieren, sehr gut erhaltenes
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
Datumsskala bei „XII“, gebläute Zeiger, poliertes Ni-
ckel-Brückenwerk mit Schnecke und Kette, Chrono-
meterhemmung mit Wippe, freischwingende,
zylindrische Spirale mit Endkurven ,Kompensations-
unruh, 3 geschraubte Chatons, Schlüsselaufzug, in-
takt (6707), D = 54 mm 2300,-

156 o.Abb.
Silbernes Taschenuhr-Chronometer mit kugelför-
miger, gebläuter Spirale, auf Werk und Zifferblatt
sign. Dent, London, glattes Gehäuse, sehr gut erhal-
tenes Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Se-
kunde, ziseliertes Nickel 4/5-Platinenwerk Nr. 43796
mit Schnecke und Kette, Wippenchronometer, Kom-
pensationsunruh mit Goldregulierschrauben, seltene,
kugelförmige, gebläute Spirale mit Endkurven, gol-
dene Laufräder, 3 geschraubte Chatons, Schlüssel-
aufzug, um 1880, intakt (5841), D = 53 mm       1400,-

157 
Silbertaschenuhr, Urban Jürgensen Kopenhagen,
Patent NXV, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, ver-
goldetes Vollplatinenwerk mit Zylindergang,
Schlüsselaufzug, intakt (4465), D = 55 mm        2900,-

158 o.Abb.
Silbertaschenuhr mit chinesischem Ankergang für
den fernöstlichen Markt, glattes Gehäuse, weißes
Zifferblatt mit römischen Zahlen, Zentralsekunde, ver-
goldete Zeiger, vergoldetes, reich graviertes Werk mit
Ankergang, freistehendes Federhaus, Schlüsselauf-
zug, um 1860, intakt (4942), D = 55 mm                750,-

159 o.Abb.
Waterbury Duplex, Damen-Nickeltaschenuhr, wei-
ßes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, gebläute Zeiger,
vergoldetes 4/5-Platinenwerk mit Duplexwerk „Serie“
L, um 1900, intakt (993), D = 42 mm                      150,-

160 o.Abb.
IWC Taschenuhr im Sterlingsilber-Gehäuse, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes Ankerwerk, intakt (5194), D
= 50 mm                                                                        300,-

161 o.Abb.
IWC-Silbertaschenuhr, guillochiertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,  kleine Se-
kunde, gebläute Zeiger, vergoldetes ¾-Platinenwerk
mit Ankergang  Nr. 149112, 3 geschraubte Chatons,
intakt (5450), D = 50 mm                                          250,-

162 o.Abb.
IWC  Silbertaschenuhr, guillochiertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes ¾-Werk Nr.
554635 mit Ankergang, 3 geschraubte Chatons, intakt
(5451), D = 51 mm                                                     250,-

163 o.Abb.
IWC Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute
Zeiger, vergoldetes Werk Nr. 669584, mit Ankergang,
intakt (5453), D = 52 mm                                          250,-
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164
Konvolut mit 3 Silberarmbanduhren, Henry
Moser, mit Sprungdeckeln, Halbsavonnetten, 2 mit
arabischen Zahlen 1 mit römischen Zahlen, Glasrän-
der fehlen, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,
kleine Sekunde, gebläute Zeiger, vergoldete Werke
mit Ankergang, intakt (5657), D = je 35 mm       700,-

-18-

165
Konvolut mit 2 Arm-
banduhr-Werken,
Rolex, rechteckigge
Formwerke, versil-
berte Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
vergoldete Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5666),
M = 23 x 12 mm      

500,-

166
Omega Calendar
Armbanduhrwerk
mit Automatic, cal.
503, vergoldetes
Werk, versilbertes Zif-
ferblatt mit Stundenin-
dex, Zentralsekunde,
intakt (5670), D = 28
mm                       330,-

167
Konvolut mit 3 Arm-
banduh rwe rken ,
Rolls, versilberte
rechteckige Zifferblät-
ter mit arabischen
Zahlen, gebläute Zei-
ger, Nickelwerke mit
Ankergang, Automati-
kaufzug, intakt (5669),
M = 27 x 11 mm 360,-

168
Omega Armband-
uhrwerk, Chrono-
stopp, schwarzes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, vergoldetes
Werk mit Ankergang,
intakt (5668), D = 27
mm                      600,-

169
Heuer - Stahlarmand-
uhr-Gehäuse und
Chronographen-Ziffer-
blatt mit 30-Minuten-
Zähler und 12-Stun-
den-Zähler, Leuchtin-
dex, Tachymeterska-
len, kleine Sekunde,
(5672), D = 42 mm    

350,- 

170
Armbanduhrwerk mit
Chronograph, Vacheron
& Constantin Genève,
Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Se-
kunde, 30-Minuten-Zäh-
ler, Tachymeterskala, ge-
bläute Zeiger, zentrale
Chronographensekunde,
Nickelwerk mit Anker-
gang, intakt (5679), D =
30 mm                      1600,- 

171
Armbanduhr, Vacheron
& Constantin Genève,
Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldetes Werk
mit Ankergang, intakt
(5680), D = 26 mm   400,-

172
Armbanduhrwerk, Va-
cheron & Constantin
Genève, mit Automatic,
und Mondphase, Nickel-
werk mit Anke0rgang, mit
Rotoraufzug, intakt (5673)
D = 27 mm               1700,-

173
Armbanduhrwerk mit
Mondphasen-Kalender,
Thibor, versilbertes Ziffer-
blatt mit arabischen Zah-
len, blaue Datumsskala,
Fenster für Wochentag
und Monat, halbrundes
Fenster für die Mond-
phase, Zentralsekunde,
vergoldete Zeiger, Nickel-
werk mit Ankergang, in-
takt (5674), D = 30 mm                             

130,-

174
Omega Automatic Con-
stellation Armbanduhr-
werk, versilbertes Ziffer-
blatt mit Stundenindex,
Zentralsekunde, Fenster
für Wochentag und Da-
tum, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit An-
kergang Rotoraufzug, in-
takt (5681), D = 28 mm 

250,-

175
A rmb a n d u h r w e r k ,
Ulysse Nardin Genève,
Nickelwerk mit Anker-
gang, goldene Laufräder,
intakt (5667), 23 mm                        

100,-   

176
Rechteckige Damen-
Armbanduhr, Gama,
Blancpain, versilbertes
Zifferblatt mit arabischen
Zahlen, Ankerwerk, intakt
(5675), M = 30 x 12 mm     

80,-

178
Omega Constellation
Armbanduhrwerk ,
graues Zifferblatt, Stun-
denindex, Fenster für
Wochentag und Datum,
rotvergoldetes Werk mit
Ankergang, Rotorauf-
zug,cal.751,intakt(5677)
D = 28 mm             350,-

179
Omega Automatic
Constellation, Arm-
banduhrwerk, rotver-
goldetes Ankerwerk mit
Rotoraufzug, Schwa-
nenhals-Feinregulie-
rung, intakt (5678), D =
30 mm                      250,-  

180
Armbanduhrwerk ,
Omega Automatic,
vergoldete Zeiger, ver-
goldetes Werk mit An-
kergang, Rotoraufzug,
cal. 552, intakt (5676), D
= 30 mm                 130,-

181
Stahlarmbanduhr mit
Chronograph und Au-
tomatic, Breytenbach,
im Holz-Verkaufs-Etui,
beidseitig verglastes
Gehäuse,  schwarzes
Zifferblatt mit  römi-
schen Zahlen, Zentral-
sekunde, Leuchtzei-
ger, kleine Skalen für
Wochentag, Datum und
24-Stundenanzeige,
Fenster für Jahresan-
zeige und Monatsan-
zeige, Ankerwerk mit Ro
toraufzug, intakt (5279),
D = 40 mm             190,-

182
Stahlarmbanduhr mit
Chronograph und Au-
tomatic, Breytenbach,
im Holz-Verkaufs-Etui,
beidseitig verglastes
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit römischen
Zahlen, Zentralse-
kunde, sichtbare Unruh-
brücke, mit kleiner Se-
kunde, Skalen für Wo-
chentag und Jahresan-
zeige, Datumsfenster
und 12-Stun denzähler,
Ankergang mit Rotor-
aufzug, intakt (5280), D
= 42 mm                  130,-

177
Movado Polyplan, rerchteckiges Armbanduhrwerk,
Ankergang, intakt (5688), M = 40 x 15 mm    1700,-



183
Vergoldete Glas-
hütte Original Spezi-
mat Armbanduhr,
verschraubtes Ge-
häuse, Im Original
Verkaufs-Etui, neu-
wertig, 1994, vergol-
detes Gehäuse, ver-
silbertes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
gebläute Zeiger, Zen-
tralsekunde, Anker-
werk, intakt (5394), D
= 37 mm              350,-

184
Bulova Accutron
Damen-Stahl-Arm-
banduhr mit Sttahl-
gliederband, versil-
bertes Zifferblatt  mit
Indexen, Datumsfens-
ter, batteriebetriebe-
nes Sttimmgabelwerk,
intakt (5740), D = 27
mm                       290,- 

185
Damen-Tulasilber-
Armbanduhr mit Tu-
lasilberband, , versi-
lbertes Zifferblatt mi
arabischen Zahlen,
gebläute Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5405),
D = 25 mm          130,-

186
Junghans Mega
Solar Ceramic Arm-
banduhr, Ref.
018/1500 511, Cera-
mic-Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
Minuten Einteilung
und Datumsfenster,
Quarzwerk mit Batte-
rieantrieb, um 1990,
intakt (5216), D = 40
mm                      120,-

187
Stahlarmbanduhr
mit Chronograph
und Automatic, Roe-
belin & Graef, beid-
seitig verglastes Ge-
häuse, Emailzifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsskala, Zentralse-
kunde, Leuchtzeiger,
Skalen für Wochen-
taganzeige, Jahres-
skala, Weltanzeige,
24-Stundenskala, An-
kerwerk mit Rotorauf-
zug, intakt (5278), D =
41 mm                 350,-

188
Bicolor Armbanduhr
mit Chronograph,
Quarzwerk, Tissot
„Ballade”, Stahlge-
häuse mit vergoldeter
Lunette, dunkelblaues
Zifferblatt mit römi-
scher „12“, Stundenin-
dex, kleine Sekunde,
kleine Skalen für 30-
Minuten und 12-Stun-
den-Zähler, Chrono-
grapensekunde, ver-
goldete Zeiger, Quarz-
werk C 288/388, mit
Batterieantrieb, intakt
(5046), D = 38 mm                                               

200,-

189
Silber Damenarm-
banduhr, Emailziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, rote 12, kleine
Sekunde, gebläute
Zeige, Ankergang, in-
takt (5332), D = 33
mm                       180,-

190
Taschenuhrwerk mit
Viertel-Repetition,
auf Zifferblatt sign.
Anton Wurm Wien,
eingebaut in neues,
beidseitig verglastes
Armbanduhrgehäuse,
Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, vergol-
detes Brückenwerk
mit Ankergang,
Schlagabruf auf 2
Tonfedern über seitli-
chen Schieber, intakt
(4912), D = 48 mm                                                                                          

1950,-

191
Stahlarmbanduhr-
Chronograph, Gene-
ratorantrieb, Seiko,
Stundenindex, kleine
Sekunde, 45-Minuten-
Zähler, keines Ziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, Ankerwerk, in-
takt (5687), D = 42
mm                       130,-

192
Eberhard & Co. „Tra-
versetolo“,  Stahl-
armbanduhr im Ver-
kaufs-Etui, mit Ga-
rantie, verschraubtes
Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, kleine Se-
kunde, Leuchtzeiger,
Nickelwerk mit Anker-
gang, intakt (5358), D
= 43 mm             750,-

193
Stahlarmbanduhr-
Chronograph mit
Stahlgliederband, im
Verkaufs-Etui, ver-
schraubtes, Gehäuse,
BWC, braunes Ziffer-
blatt mit Stundenin-
dex, Tachymeterskala,
kleine Sekunde, 30-
Minuten-Zähler, An-
kergang, intakt (5400)
D = 45 mm          300,-

194
Oris Stahlarmband-
uhr, Referenz 7312,
verschraubtes Ge-
häuse, schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen
Leuchtzahlen, kleine
Sekunde, Leuchtzei-
ger, Ankerwerk, intakt
(5537), D = 32 mm                     

250,-

195
Tissot Seastar mit
Automatic, ver-
schraubtes Gehäuse,
zweifarbiges Ziffer-
blatt mit Stundenin-
dex, Leuchtzeiger,
Z e n t r a l s e k u n d e ,
Fenster für Wochen-
tag und Datum, Anker-
werk mit Rotoraufzug,
intakt (5419), D = 38
mm                      300,-

196
Stahlarmbanduhr,
Fortis – TrueLine,
Automatic, Referenz
6087, verschraubtes
Gehäuse, schwarzes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Datums-
fenster, Stahlzeiger,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt (4834),
D = 35 mm          150,-

197
Arsa-Matic Stahl-
armbanduhr, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsfenster, Zentral-
sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk in-
takt (5228), D = 35
mm                       130,-

-19-



198
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Elgin Natl. Watch
Co., „Father Time“, glattes 14-ct.-Gehäuse mit fein
gravierten Lunetten und Mittelteil, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
Nickel-Vollplatinenwerk mit Ankergang, 4 geschraubte
Chatons, intakt (5546), D = 53 mm                       1500,-

199
Silbertaschenuhr mit Sprungdeckel, Vacheron &
Constantin Genève, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt
mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, Schwanen-
hals-Feinregulierung, intakt (5655), D = 58 mm   

1200,-

200
Große Silbertaschenuhr, Uhrenfabrik Union Glas-
hütte in Sachsen, “Ankerchronometer“, Werk-
schale mit Kaiserkrone verziert, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5564), D = 60
mm                                                                               4500,-

201
Vergoldete Taschenuhr mit Sprungdeckel, Wal-
tham, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergolde-
tes Werk mit Ankergang, 3 geschraubte Chatons, in-
takt (5260), D = 50 mm                                              190,-

202
IWC-Silbertaschenuhr, guillochiertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, vergoldetes ¾-Platinenwerk mit An-
kergang, Nr. 149112, 3 geschraubte Chatons, intakt
(5450), D = 50 mm                                                      250,-

203
IWC-Damen Gold-Taschenuhr mit Sprungdeckel,
glattes 14-ct.-Gehäusse, Goldcuvette, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, kleiner Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes 3/4-Platinenwrek cal. 53, 3 ge-
schraubte Chatons, um 1899, intakt (4264), D = 33
mm                                                                       800,-

204
Damen Goldtaschenuhr im Holzkästchen, Royal
American Waltham, glattes 14-ct.-Gehäuse, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, Blumendekor, ver-
goldete Zeiger, Nickelwerk mit Ankergang, 4
geschraubte Chatons, Stern-Feinregulierung, intakt
(4428), D = 35 mm                                                      580,-

205
Goldsavonnette, IWC, 18-ct.-Gehäuse mit Sprung-
deckel, Emailzifferblatt  mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, Ankerwerk mit Schwanenhals-Feinregulie-
rung, intakt (5772), D = 45 mm                             1500,-

-20-

206
IWC-Metalltaschenuhr im brunierten Gehäuse mit
eingeschraubtem Werk, zum Herausschrauben ent-
riegeln durch Ziehen der Aufzugskrone, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute
Zeiger, vergoldetes Ankerwerk, bez. S. & Co., intakt
(5193), D = 50 mm                                                      250,-

207
IWC Goldtaschenuhr, 14-ct.-Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, vergoldertes ¾-Platinenwerk mit
Ankergang, Schwanenhals-Feinregulierung 3 ge-
schraubte Chatons, intakt (5463), D = 52 mm      750,-

208 o.Abb.
Stahl-Frackuhr, IWC, glattes Gehäuse, schwarzes
Zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Ankerwerk caliber 97, intakt (5559), D
= 50 mm                                                                        750,-

209 o.Abb.
Stahl-Frackuhr, IWC, kupferförmiges Zifferblatt mit
arabischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
Ankerwerk caliber 97, intakt (5560), D = 49 mm   750,-

210 o.Abb.
Silbertaschenuhr, IWC, Antimagnetique, Baujahr
1891, Patent Nr. Bal. DRP 44473, mit Kopie der Pa-
tentschrift, monogrammiertes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, Ankerwerk caliber 52-53 mkit Gold-
Ankerrad, intakt (5561), D = 50 mm                      1200,-

211 o.Abb.
IWC Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, keine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, vergoldetes Werk cal. 52 mit Ankergang,
Schwanenhals-Feinregulierung, 3 geschraubte Cha-
tons, intakt (3369), D = 50 mm                                 200,-

212 o.Abb.
IWC Goldtaschenuhr, 14-ct.-Gehäuse mit Mono-
gramm und Gravur “Gebr. Eberhardt 1877-1902”,
Metallcuvette, sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen, kleine Sekunde, Goldzeiger, ver-
goldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang cal. 52,
Nr.116773, 3 geschraubte Chatons, um 1898, intakt
(8531), D = 52 mm 1100,-

213 o.Abb.
IWC Goldtaschenuhr, guillochiertes 14-ct.-Gehäuse
Nr. 493291 mit Metallcuvette, sehr gut erhaltenes
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, Goldzeiger, vergoldetes ¾Platinenwerk Nr.
475961 mit Ankergang cal. 52 mit 3 geschraubten
Chatons, Schwanenhals-Feinregulierung, um 1910,
intakt (1960), D = 48 mm                                           650,-
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214
IWC Gold-Schmuck-Taschenuhr mit reliefiertem
Sprungdeckel, im Original-Holz-Etui mit Perlmutt-
einlage, 18-ct.-Gehäuse mit reliefierter Kuhherde auf
dem Sprungdeckel, Werkschale mit Monogramm,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, Ankerwerk, intakt (5567), D
= 50 mm                                                                    5000,-

215
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, IWC, glattes 14-
ct.-Goldgehäuse mit à-goutte-Schlüssen und Goldcu-
vette, 5-teilige Scharniere, Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang, intakt
(5571), D = 55 mm, ca. 132 gr.                              3200,-

216
Goldtaschenuhr mit Goldtaschenuhrkette, IWC, im
Verkaufs-Etui, glattes 14-ct.-Gehäuse, Emailzifferblatt
mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, Schwanen-
hals-Feinregulierung, 3 geschraubte Chatons, 9-ct.
Goldkette, intakt (5384), D = 53 mm                    1300,-

217
Goldtaschenuhr, mit Sprungdeckel, IWC „Anti-
magnetique“, mit Stammbuch-Auszug und Patent-
schrift, glattes 14-ct.-Gehäuse, Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen, kleine Sekunde vergoldete Zeiger,
vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang, Kurven-
form-Feinregulierung, intakt (5572), D = 53 mm                           

4700,-

218
IWC Goldtaschenuhr, glattes 14-ct.-Gehäuse, Gold-
cuvette, sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, Goldzeiger, vergol-
detes ¾-Platinenwerk mit Ankergang cal. 52 Nr.
612592, Schwanenhals-Feinregulierung, 3 ge-
schraubte Chatons, um 1914, intakt (8530), D = 52
mm                                                                               1100,-

219
Goldtaschenuhr, IWC, glattes 18-ct.-Gehäuse mit
Goldcuvette, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,
kleine Sekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk
mit Ankergang, 4 geschraubte Chatons, Schwanen-
hals-Feinregulierung, intakt (4426), 52 mm         1400,-

220
Setene IWC Goldtaschenuhrm, „Qualität Extra“
mit Guillaume-Unruh, glattes 14-ct.-Louis-XIV-Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit An-
kergang, Schwanenhals-Feinregulierung, intakt
(5570), D = 54 mm                                                    6000,-

221
IWC Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, im Ver-
kaufs-Etui, 18-ct.-Gehäuse, Goldcuvette, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, Nickel-Brückenwerk mit Ankergang
Schwanenhals-Feinregulierung, intakt (5380), D = 49
mm                                                                               1350,-

222
Große Goldtaschenuhr, IWC, guillochiertes 14-ct.-
Gehäuse, sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes ¾-Platinenwerk cal. 52 mit Ankergang, 3
geschraubte Chatons, Schwanenhals-Feinregulie-
rung, um 1900, intakt (1251), D = 56 mm            1400,-

223
IWC Silbertaschenuhr, glattes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes ¾-Platinenwerk  Nr. 33010, mit An-
kergang, 3 geschraubte Chatons, intakt (5452), D =
52 mm                                                                            300,-

224 o.Abb.
IWC Goldtaschenuhr im Verkaufs-Etui, mit Metall-
Taschenuhrkette, Nr. 132455, 14-ct.-Gehäuse,  Metall-
cuvette, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete  Zeiger, vergoldetes Werk mit An-
kergang, 3 verschraubte Chatons, intakt (5358), D =
50 mm                                                                            950,-  

225
Goldtaschenuhr im Original-Etui, Vacheron & Con-
stantin Genève, glattes 18-ct.-Gehäuse mit Goldcu-
vette, Werkschale mit Wappen Peter I., König von
Serbien, Geschenk an seinen Leibwächter, 1904, für
100 Jahre Aufstand gegen die Türken, Emailzifferblatt
mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5568),
D = 50 mm                                                             7500,-
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226
Horoswiss Kompass-Quartz-Stahlarmbanduhr
mit Stahlgliederband, im Verkaufs-Etui, beidseitig
verglastes Gehäuse, auf dem Gehäuseboden ein-
gesetzter Kompass, verschraubtes Gehäuse mit
Drehlunette schwarzes Zifferblatt mit Stundenindex,
Leuchtzeiger, Datumsfenster, Zentralsekunde,
Quartzwerk mit Batterieantrieb, intakt (5333), 47 mm                      

360,-
Geschenk des Jordanischen Königs Abdula Bin

Al Hussein

227
Vergoldete Longines Automatic Armbanduhr im
Verkaufs-Etui, verschraubtes Gehäuse, vergolde-
tes Zifferblatt mit Stundenindex, Datumsfenster, An-
kerwerk mit Rotoraufzug, intakt (5334), D = 32 mm                                                   

350,- 
Geschenk des Jordanischen Königs Abdula Bin

Al Hussein
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228
Rechteckige Stahl-
armbanduhr, Longi-
nes, versilbertes Zif-
ferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Se-
kunde, gebläute Zei-
ger, Ankerwerk, intakt
(5637), M 30 x 22 mm                                         

250,-

229
Goldfilled-Armband-
uhr, Longines, recht-
eckiges Gehäuse,
schwarzes ovales Zif-
ferblatt mit Stundenin-
dex, kleine Sekunde,
Ankerwerk intakt
(5225), M = 23 x 28
mm                       380,-

230
Weißgoldfilled Arm-
banduhr, Wittnauer,
rechteckiges Ge-
häuse, schwarzes Zif-
ferblatt mit Diamant-
besetzten Stundenin-
dex, kleine Sekunde,
Weißgoldzeiger, An-
kerwerk, intakt (5223),
M = 28 mm         280,-

231
Stahlarmbanduhr
mit Stahlglieder-
band, Tissot Viso-
date, Seastar, Auto-
matic, im Verkaufs-
Etui, verschraubtes
Gehäuse, zweifarbi-
ges Zifferblatt mit
S t u n d e n i n d e x ,
Leuchtzeiger, Zentral-
sekunde, Datums-
fenster, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, intakt
(5357)                 300,-

232
Lord Elgin Goldfil-
led-Armbanduhr,
rechteckige Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Stun-
den und Stundenin-
dex, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5224),
M = 22 x 28 mm    

300,-

233
Stahlarmbanduhr
Tissot seven Auto-
matic, verschraubtes
Gehäuse, zweifarbi-
ges Zifferblatt mit
Stundenindex. Zen-
tralsekunde, Datums-
fenster, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, intakt
(5420), D = 42 mm           

250,-

234
Vergoldete Benrus
Armbanduhr, recht-
eckiges Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5226),
25 x 30 mm        280,-

235
Vergoldete Arm-
banduhr mit Wecker,
Tissot Seastar Sono-
rous, mit Stundenin-
dex, mit kleiner
Sekunde, Zentralse-
kunde, vergoldete Zei-
ger, verschraubtes
Gehäuse Ankerwerk,
intakt (5002), D = 33
mm                       350,-

236
Rechteckige vergol-
dete Armbanduhr,
Wittnauer, Sonder-
form-Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
Stundenindex, kleine
Sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5203), M = 40 x
22 mm                  360,-

237
Vergoldete Arm-
banduhr, Tissot Se-
astar Automatic, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
Zentralsekunde, Da-
tumsfenster, vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk mit Rotoraufzug,
intakt (5417), D = 34
mm                      280,-

238
Kleine Viereckige
Armbanduhr Ben-
rus, 10-ct.-Goldfilled-
gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex und arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5201), D = 25
mm                       110,-

239
Vergoldete Tissot-
Armbanduhr, mit Au-
tomatic, Wochentag-
und Datumsanzeige,
im Verkaufs-Etui,
verschraubtes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex. Versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Fenster für
Wochentag und Da-
tumsanzeige, Zentral-
sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, intakt
(5418), D = 35 mm         

300,-



241
Stahlarmbanduhr,
Auguste Reymond,
im Verkaufs-Etui,
beidseitig verglastes
Gehäuse, blaues Zif-
ferblatt mit Stundenin-
dex, keine Sekunde,
limitierte Auflage,
146/500, Ref. 611060,
Ankerwerk, intakt
(5393), D = 35 mm   

350,-

242
Vergoldete Elgin
Sellf-Winding Arm-
banduhr, verschraub-
tes Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
Zentralsekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk mit Rotoraufzug,
intakt (5204), D = 33
mm                      450,-

243
Stahlarmbanduhr,
Bourbon 009 Super
de Luxe, verschraub-
tes Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
Stundenindex. Da-
tumsfenster, Anker-
werk, intakt (5227), D
= 35 mm             150,-

244
Sehr seltene frühe
Armbanduhr mit au-
tomatischem Auf-
zug, Wyler, rechtecki-
ges Stahlgehäuse mi t
Selbstaufzug mit
Schwenkklappe unter
dem Gehäuseboden,
Zeigerstellung durch
Bodenkrone, versil-
bertes Zifferblatt, ara-
bischen Zahlen,
Leuchtzeigen, kleine
Sekunde, Ankerwerk,
um 1930, intakt,
(4203), M = 23 x 41
mm                      750,-

245
Viereckige Goldarm-
banduhrmit selte-
nem Automatikauf
zug, Rolls, Swiss-
made, Hatot's Pa-
tents, Blancpain,
Swiss, ca. 1931, 18-
ct.-Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
arabischenZahlen,
kleine Sekunde,
Leuchtzeiger, Anker-
gang, seltenes Auf-
zugpatent Hatot, ge-
fertigt von Blancpain,
Aufzug durch seitliche
Kugelführung im Ge-
häuseeinsatz in
Längsrichtung beweg-
lich gelagert, intakt
(4204), M = 30 x 25
mm                    2100,-

246
Rechteckige Goldfil-
led-Armbanduhr,
Gruen Curvex, stark
gebogenes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
gebogenes Formwerk
cal. 330, Ankergang,
um 1935, intakt
(4206), M = 20 x 45
mm                      880,-

247
Rechteckige Stahl-
armbanduhr, Mo-
vado, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, gebläute
Zeiger, Ankerwerk in-
takt (5641), M = 28 x
25 mm                 370,-

248
Vergoldete recht-
eckige Armbanduhr,
Gruen Precision
Curvex, glattes gebo-
genes Gehäuse, ver-
silbertes Zifferblatt mit
Stundenindex, kleine
Sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk von
1936, intakt (5098), M
= 32 x 19 mm     600,-

249
Louis Erard Bi-Color
Armbanduhr mit Re-
gulator-Zifferblatt
mit Gangreserve,
beidseitig verglastes
Stahlgehäuse mit ver-
goldeten Lunetten,
versilbertes Zifferblatt
mit kleiner Skala mit
römischen Zahlen,
kleine Sekunde, halb-
runde Skala für die
Gangreserve, Nickel-
Brückenwerk mit An-
kergang, intakt (3737)
D = 35 mm        1400,-

250
Stahl-Armbanduhr
mit Mondphasen-Ka-
lender, Vidan, versil-
bertes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
große Datumsskala,
kleine Fenster für Wo-
chentag und Monat,
im unteren Teilkleine
Sekunde mit Mond-
phasen-Angabe, An-
kerwerk, intakt (5206),
33 mm                  380,-

251
Vergoldete Arm-
banduhr mit Chrono-
graph, Quarzwerk,
Maurice Lacroix, mit
Verkaufs-Etui und
Gebrauchsan le i -
tung, Referenz LC
1038, vergoldetes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen, kleine
Skalen mit kleiner Se-
kunde, 10-Stunden-
und 12-Stunden-Zäh-
ler, zentrale Chrono-
grapensekunde, zent-
raler Minutenzähler,
vergoldete Zeiger,
Quarzwerk mit Batte-
rieantrieb, intakt
(5045), D = 40 mm                

450,-

252
Stahlarmbanduhr,
Omega, glattes Ge-
häuse, Emailzifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5632),
D = 31 mm         250,-

253
Stahlarmbanduhr
mit Kalendarium,
Telda versilbertes Zif-
ferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Se-
kunde, zentrales Da-
tum, Fenster für Wo-
chentag und Monat,
vergoldete Zeiger, in-
takt (5001), D = 32
mm                      350,-

240
Tissot Weltzeit-Armbanduhr, Automatic,  im Original-
Verkaufs-Etui, mit Beschreibung, verschraubtes
Stahlgehäuse, versilbertes Zifferblatt mit 24-Stun-
den-Skala und zentraler Weltzeitskala, Ankerwerk,
mit Rotoraufzug, cal. intakt (5396), D = 36 mm       

850,-
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254
Damen Goldtaschenuhr, Gondolo, Patek Philippe
& Co. Genève, im Original-Etui, 18-ct.-Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Kurvenform-Feinregulierung, intakt (5363), D = 32 mm                  

2600,-

255 o.Abb.
Goldtaschenuhr, Patek Philippe & Co. Genève, 14-
ct.-Gehäuse mit à-goutte-Schlüssen, Emailzifferblatt
mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes Brückenwerk mit Ankergang Nr.
160326, Kurvenform-Feinregulierung, intakt (5433), D
=48 mm                                                                       2200,-

256 o.Abb.
Goldtaschenuhr, Patek Philippe Genève, glattes 18-
ct.-Gehäuse, Goldcuvette, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
Nickelwerk mit Moustache-Ankergang, intakt (5573),
D = 49 mm                                                                 3500,-

257
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, A. Lange &
Söhne Glashütte in Sachsen Nr. 42097, glattes 18-
ct.-Gehäuse mit Goldcuvette, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, Goldanker und
Goldankerrad, 3 geschraubte Chatons, Diamantdeck-
stein, Schwanenhals-Feinregulierung, intakt (4995), D
= 51 mm                                                                      4900,-

258
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Deutsche Prä-
zisions-Uhrenfabrik Glashütte Sa. e.G.m.b.H., Nr.
350496, mit goldener Panzergliederkette, ca. 30 cm,
ca. 30gr., auf Zifferblatt sign. Deutsche Präzisionsuhr
Original Glashütte (Lit. Herkner S. 215), glattes 14-ct.-
Gehäuse mit Sprungdeckel und Goldcuvette, gut er-
haltenes 3-tlg. Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, Skala mit 13-24 Stunden-Angaben,
Goldzeiger vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Anker-
gang, Stahlanker und Stahlankerrad, Nickelstahlun-
ruh, Breguetspirale, 1 chatonierter Lagerstein Schwa-
nenhals-Feinregulierung, um 1896, intakt (2444), D =
52 mm                                                                        3200,-

259
Goldtaschenuhr, A.Lange & Söhne Glashütte bei
Dresden, guillochiertes 18-ct.-Goldgehäuse, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, vergoldetes ¾-Platinenwerk in 1A-Qua-
lität mit Ankergang, Nr. 41620,  Goldanker und Gold-
ankerrad, 4 geschraubte Chatons, Schwanenhals-
Feinregulierung,  Diamantdeckstein, intakt (5366), D
= 52 mm                                                                     4900,-  

260
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, auf Werk und
Zifferblatt sign. J.Assmann Glashütte i/Sa., Nr.2093,
im neuen Original-Etui mit Zertifikat, glattes 14-ct.-
Goldgehäuse mit à-goutte-Schlüssen, Goldcuvette,
feines 3-teiliges Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
vertiefte kleine Sekunde, Goldzeiger, vergoldetes ¾-
Platinenwerk mit Ankergang, Goldankerrad, Goldan-
ker, Schwanenhals-Feinregulierung, Kompensations-
unruh mit Goldregulierschrauben, intakt (4393), D =
54 mm                                                                       2500,-

261
Goldtaschenuhr, Deutsche Uhrenfabrikation Glas-
hütte Nr. 21357,14-ct.-Goldgehäuse, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldetes ¾-
Platinenwerk mit Goldanker und Goldankerrad, intakt
(5424), D = 47 mm                                                   1600,-

262
Goldtaschenuhr, auf Werk sign. Deutsche Uhrenfa-
brikation Glashütte i/Sa., Nr. 21027, guillochiertes
14-ct.Roségoldgehäuse "Form Lucia", Goldcuvette
Emailzifferblatt (Riss) ohne Signatur, mit römischen
Zahlen, vertiefte kleine Sekunde, gebläute Zeiger, ver-
goldetes ¾Platinenwerk mit Ankergang, Goldanker-
rad, Goldanker, Kompensationsunruh mit Goldregu-
lierschrauben, um 1887, intakt (608), D = 52 mm                                      

1750,-

263
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Deutsche Uh-
renfabrikation Glashütte i. Sachsen A.Lange &
Söhne, Nr. 50753, glattes 14-ct.-Gehäuse; Goldcu-
vette, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, rote Mi-
nuterie, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang, Goldan-
ker und Goldankerrad, Schwanenhals-Feinregulie-
rung, intakt (5426), D = 52 mm                              2300,-

264
Goldtaschenuhr, A.Lange & Söhne Glashütte  bei
Dresden, Nr, 13609, glattes 18-ct.-Gehäuse, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger,  vergoldetes ¾-Platinenwerk mit
Ankergang, Goldanker und Goldankerrad, intakt
(5425), D = 50 mm                                                   2500,-

265
Silbertaschenuhr, A.Lange & Söhne Glashütte bei
Dresden, Nr. 44993, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt
mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang,
Goldanker und Goldankerrad, Schwanenhals-Feinre-
gulierung, intakt (5484), D = 55 mm                   1100,-
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266
Goldtaschenuhr, Glashütter Uhrenfabrik Union
Glashütte bei Dresden, Nr. 12829, im Original-Ver-
kaufs-Etui, glattes 14-carat-Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeige, rote Minuterie, vergoldetes Werk
unter Glasschutz, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Schwanenhals-Feinregulierung, intakt (5565), D = 50
mm                                                                              2900,-

267
Goldtaschenuhr mit
Sprungdeckel,  J.
Assmann Glashütte
bei Dresden Nr.1850,
auf Cuvette und im Etui
bez. C. Jägermann
Nachf., Berlin, glattes
14-ct.-Gehäuse mit a-
gou t te -Sch lüssen ,
Sprungdeckel, Email-
zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, rote
Minuterie, vergoldete
Zeiger, ¾-Platinenwerk
unter Glasschutz, 1A-
Qualität mit Diamant-
deckstein (selten), 3
geschraubte Chatons,
Schwanenhals-Feinre-
gulierung, intakt (5566)
D  = 53 mm        5600,-

268
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, J.Assmann
Glashütte Nr. 15273, glattes 14-ct.-Gehäuse, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Ankergang mit Goldausgleichsanker
und Ankerrad, intakt (5776), D = 52 mm             2500,-

269
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel und à-goutte-
Schlüssen, Deutsche Uhrenfabrikation Glashütte
i. Sachsen A .Lange & Söhne Nr. 83753, glattes 14-
ct.-Gehäuse mit Goldcuvette, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
Ankerwerk mit Stahlanker und Goldankerrad, Schwa-
nenhals-Feinregulierung; intakt (3909), D = 52 mm      

3400,-

270
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, A.Lange &
Söhne Glashütte in  Sachsen, Nr. 28262,  mono-
grammiertes 18-ct.-Gehäuse,  Emailzifferblatt arabi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, rote
Minuterie,  vergoldetes Werk mit Goldanker und Gold-
ankerrad, intakt (5775), D = 52 mm                      3300,-

271
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, auf Werk sign.
Deutsche Uhrenfabrikation Glashütte i/Sa., Nr.
68860, mit Hauszertifikat, Garantieschein, im Origi-
nal-Verkaufs-Etui, glattes 14-ct.-Roségoldgehäuse
"Form Lucia", Goldcuvette Emailzifferblatt, mit arabi-
schen Zahlen, vertiefte kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang,
Goldankerrad, Goldanker, Schwanenhals-Feinregulie-
rung, um 1910, intakt (3910), D = 52 mm             3400,-

272
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Glashütter
Präzisions-Uhrenfabrik A.G. Glashütte, Nr. 100175,
glattes 14-ct.-Gehäuse mit à-gouttte-Schlüssen, Gold-
cuvette, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit An-
kergang, intakt (4429), D = 55 mm                       2100,- 

273
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Deutsche Prä-
zisions-Uhrenfabrik Glashütte Sa. e.G.m.b.H., Nr.
350010, mit 14-ct.-Goldkette mit rundem Anhänger,
auf dem Zifferblatt sign. Deutsche Präzisionsuhr Ori-
ginal Glashütte, (Lit. Herkner S. 215), sehr gut erhal-
tenes 3-teiliges Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, Goldzeiger vergoldetes ¾-Platinen-
werk mit Ankergang, Stahlanker, Stahlankerrad, Ni-
ckelstahlunruh, Breguetspirale, 1 chatonierter Lager-
stein, Schwanenhals-Feinregulierung, um 1930, intakt
(8978), D = 52 mm                                                   2200,-

274
Silbertaschenuhr, Glashütter Uhrenfabrik Union, Nr.
85753, vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang,
Goldanker und Goldankerrad, Schwanenhals-Feinre-
gulierung, intakt (5428), D = 52 mm                  800,-

275
Silberne Taschenuhr, Uhrenfabrik Union Glashütte
i.Sa. glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, Goldzeiger, vergoldetes Brü-
ckenwerk mit Ankergang, Goldanker und Goldanker-
rad, intakt (4394), D = 50 mm                                1450,-

276
Silbertaschenuhr, J.Assmann Glashütte/Sa. Nr.
14673, glattes monogrammiertes Gehäuse Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, , Ankergang Nr. 14673, Goldanker und
Goldankerrad, intakt (4454), D = 52 mm               950,-

277 o.Abb.
Silber-Taschenuhr, Grossmann Glashütte, bez. Ge-
brüder Klumak, Wien, Nr. 4784, glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, in-
takt (5563), D = 51 mm                                            2300,-

278 o.Abb.
Silbertaschenuhr, Deutsche Präzisionsuhren-Fa-
brik Glashütte e.G.m.b.H., guillochiertes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Anker-
gang, Nr. 300125, intakt (5448), D = 53 mm         700,-

279 o.Abb.
Silbertaschenuhr A.Lange & Söhne Glashütte bei
Dresden, Nr. 42752, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zei-
ger, vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Ankergang, Gold-
anker und Goldankerrad, Schwanenhals-Feinregu-
lierung, intakt (5427), D = 53 mm                          1200,-
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280
Konvolut mit 2 Glashütter Taschenuhrwerken,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, Ankerwerk, Nr. 15265, intakt, Gold-
anker und Goldankerrad, zweites Werk Nr. 10307 mit
Goldanker und Goldankerrad, defekt (5474), D = 30
mm                                                                                 350,-

281
Konvolut mit 2 Taschenuhrwerken, Adolph Lange
Dresden, Nr. 6944 defekt + 7407 mit Goldanker und
Goldankerrad, mit jeweils 3 geschraubten Chatons, in-
takt (5475), D = 41 mm + 44 mm                             900,-

282
Konvolut mit 2 Taschenuhrwerken, A.Lange &
Söhne Glashütte Nr.48449, und Deutsche Uhrenfa-
brikation Glsashütte Nr. 65265, beide mit Emailziffer-
blatt und arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, beide mit Goldanker und Goldan-
kerrad, mit Schwanenhals-Feinregulierung, intakt
(5476), D = 43 mm                                                     800,-

283
Konvolut mit 2 Taschenuhrwerken, 1 A. Lange &
Söhne Glashütte Nr. 16967, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, Zeiger fehlen vergol-
detes Werk mit Goldanker + Goldankerrad, 1
Exportwerk, A.Lange & Söhne Glashütte bei Dresden
Nr. 14455, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde vergoldete Zeiger, mit Goldanker und
Goldankerrad, 3 geschraubte Chatons, intakt (5477),
D = 43 mm                                                                 800,-

284
Goldtaschenuhr mit  Sprungdeckel und Viertel-Re-
petiton, glattes 14-ct.-Gehäuse, Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes Werk mit  Ankergang, Schlagabruf auf
2 Tonfedern über seitlichen Drücker, intakt (5779), D
= 52 mm                                                                     2500,-

285
Goldtaschenuhr, Tiffany, 18-ct.-Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, Nickel-Werk mit Ankergang, Schwanen-
hals-Feinregulierung, intakt (5465), D = 47 mm                                               

1500,-

286
IWC-Goldtaschenuhr mit vergoldeter Taschenuhr-
kette, Kutter Stuttgart, guillochiertes 14-ct.-Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Schwanenhals-Feinregulierung, verharzt (5464), D =
50 mm                                                                           600,-

287
Große Goldtaschenuhr, Jacques Huguenin Locle,
Chronometre, im Verkaufs-Etui, bez. „von Klencke
zu Hämelschenburg“, glattes 18-ct.-Gehäuse mit à-
goutte-Schlüssen, Werkschale mit Wappenmono-
gramm, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine
Sekunde, gebläute Zeiger, Goldcuvette, vergoldetes
Werk mit Ankergang und großer Unruh, intakt (5569),
D = 59 mm                                                                  5500,-

288
Goldtaschenuhr, Barraud & Lund London, floral
graviertes 18-ct.-Gehäuse, versilbertes Zifferblatt mit
römischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
Ankerwerk mit Staubschutz, intakt (5547), D = 50 mm                       

1800,-

289
Omega Gold-Frackuhr, 14-ct.-Gehäuse, Goldcu-
vette, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, Nickelwerk mit Anker-
gang, intakt (5778), D = 47 mm                               700,-

290
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, 18-ct.-Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine
Sekunde, gebläute Zeiger, Nickel-Brückenwerk mit
Ankergang, verharzt (5434), D = 54 mm              1700,-

291
Vergoldete Taschenuhr mit Sprungdeckel, Omega,
mit Strahlenmuster verziertes Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt
(5444), D = 50 mm                                                     130,-

292
Kleine Goldtaschenuhr, Le Roy à Paris, glattes
Goldgehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit
Duplexhemmung über Schnecke und Kette, runde
Pfeiler, intakt (3945), D = 40 mm                          1500,-
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293
Vergoldete Arm-
banduhr mit Chrono-
graph, Du Bois Auto-
matic, Emailzifferblatt
mit Stundenindex, Ta-
chymeterskala, kleine
Skala für 12, und 24-
Stunden-Zähler, 30-
M i n u t e n - Z ä h l e r ,
Fenster für Wochen-
tag und Monatsanga-
ben, vergoldete Zei-
ger, im unteren Teil
halbrundes Fenster
für die Mondphase,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug, cal. Valjoux
7751 (5703), D = 37
mm                       950,-

294
Stahlarmbanduhr
mit Stahlglieder-
band, Ulysse Nardin
Genève, vergoldetes
Zifferblatt mit Stund-
eindex, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5403), D = 30
mm                      250,-

295
Vergoldete Arm-
banduhr mit Mond-
phasenkalender und
Chronograph, Du
Bois, mit Automatic,
beidseitig verglastes
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, kleine Se-
kunde, kleine Skalen
für 30-Minuten- und
12-Stunden-Zähler,
großer Datumskreis,
halbrundes Fenster
für die Mondphase,
gebläute Zeiger, An-
kergang mit Rotor-
Aufzug, Valjoux 7750,
intakt (5195), D = 35
mm                      750,-

296
Vergoldete Arm-
banduhr, Zentra
Cyma, Cymaflex,
zweifarbiges Ziffer-
blatt mit Stundenin-
dex, vergoldete Zei-
ger, Zentralsekunde,
Ankerwerk, intakt
(5483), D = 32 mm   

120,-

297
Vergoldete Damen-
armbanduhr, mit
Mondphasenkalen-
der, Maurice Lacroix,
versilbertes Zifferblatt
mit römischen Zahlen,
Lunette mit Datums-
angaben, halbrundes
Fenster mit Mondpha-
senkalender, im Ober-
teil Fenster für Wo-
chentag und Monat,
Zentralsekunde, An-
kerwerk, intakt (5311),
D = 30 mm         700,-

298
Longines Conquest
Automatic Stahlarm-
banduhr mit Datum
bei der „12“, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
Zentralsekunde, An-
kerwerk mit Rotorauf-
zug, intakt (5539), D =
35 mm                 700,-

299
Stahlarmbanduhr
mit Chronograph,
Comor Automatic,
mit Tachymeter und
Telemeterskalen,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
kleine Sekunde, 30-
Minuten- und 12-Stun-
den-Zähler, Leucht-
zeiger, Ankerwerk mit
Rotor-Aufzug, cal. Val-
joux 7750, intakt
(5196), D = 38 mm                                                

700,-

300
Stahlarmbanduhr, mit
grünem Band, H.
Moser & Cie., Email-
zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, im
Zentrum rote Skala
von 13-24, kleine Se-
kunde, vergoldete
Zeige, Ankerwerk, in-
takt (5647), D = 32
mm                      270,-

301
Vergoldete Arm-
banduhr mit 5 Zei-
gern, Maurice La-
croix, im Verkaufs-
Holz-Etui, beidseitig
verglastes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit römischen Zahlen,
vergoldete Zeiger,
Wochentagskala, Da-
tumsskala, Zentralse-
kunde, vergoldete
Lunette, Ankerwerk
mit Rotoraufzug, in-
takt (5359), D = 38
mm                    1000,-

302
Auguste Raymond
Armbanduhr mit Re-
gulator-Zifferblatt
und Automatic, ver-
goldetes Gehäuse
mit Original Ver-
kaufs-Etui, Regula-
torzifferblatt mit klei-
ner Sekunde, kleine
Skala für römische
Zahlen, Ankerwerk, in-
takt (5395), D = 37
mm                      750,-

303
Stahlarmbanduhr-
Chronograph, Chro-
nografo Vetta, glattes
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen und
Stundenindex, kleine
Sekunde, Tachyme-
terskala, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5643), D = 35
mm                     1200,-

304
Vergoldete Eterna-
Matic -Armbanduhr,
im Verkaufs-Etui, mit
Garantieschein, um
1983, Referenz 307
VDT, verschraubtes
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5482), D = 33
mm                       250,-

305
Stahlarmbanduhr-
Chronograph, Lema-
nia, glattes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, Tachymeterskala,
kleine Sekunde, 30-
Minuten-Zähler, zen-
trale Chronographen-
sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5589), D = 33
mm                      950,-

306
Vergoldete Arm-
banduhr, Baume &
Mercier Genève, ver-
goldetes Zifferblatt mit
Zentralsekunde, ge-
bläute Zeiger, Anker-
werk, intakt (5000), D
= 32 mm             300,-

307
Ovaler Stahlarm-
banduhr-Chrono-
graph mit Stahlglie-
derband, verschraub-
tes Gehäuse, versil-
bertes, ovales Ziffer-
blatt mit Stundenin-
dex, Tachymeterskala,
kleine Sekunde,
kleine Skala für 30-Mi-
nuten-Zähler, Stahl-
zeiger, zentrale
Chronographense-
kunde, Anker- werk,
intakt (5221), D = 42
mm                      500,-



308
Vergoldete Arm-
banduhr mit Chrono-
graph, Breitling, ver-
schraubtes Gehäuse,
vergoldetes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
zentrale Chronogra-
phensekunde, Tachy-
meterskala, gebläute
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5649), D = 38
mm                      790,-

309
Vergoldete Arm-
banduhr, Girard Per-
regaux, Gyromatic,
verschraubtes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde, vergoldete
Zeiger, Datumsfens-
ter, Ankergang, intakt
(5536), D = 35 mm        

300,-

310
Stahl-Armbanduhr-
Chronograph, Ta-
vannes Watch & Co.,
verschraubtes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, 30-Minuten-
Zähler, Tachymeter-
Skala, gebläute
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5645), D = 37
mm                      750,-

311
Stahlarmbanduhr,
Girard Perregaux,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, An-
kerwerk cal. 27, intakt
(4833), D = 35 mm        

420,-

312
Stahlarmbanduhr
mit Chronograph,
Berna de Lux, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zahlen
und Stundenindex,
Tachymetre- und Tele-
metre-Skalen, kleine
Sekunde, 30-Minuten-
Zähler, gebläute Zei-
ger, Ankerwerk, intakt
(5651), D = 40 mm        

1500,-

313
Goldfilled Armband-
uhr, LeCoultre  Me-
movox, verschraub-
tes Gehäuse, vergol-
detes Zifferblatt mit
Stundenindex, Zen-
tralsekunde, vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk, Wecker, intakt
(5232), D = 35 mm           

1250,-

314
Vergoldete LeCoul-
tre Futurmatic Arm-
banduhr, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, Fenster
für Futurmatic, vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk cal. 817, intakt
(5590), D = 35 mm                                                

2400,-

315
Stahlarmbanduhr,
LeCoultre Automa-
tic, Memovox, glattes
Gehäuse, vergoldetes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, Wecker,
intakt (5591), D = 35
mm                    2400,-

316
S t ah l - S chmuck -
Armbanduhr mit Au-
tomatic, Jaeger-
LeCoultre, beidseitig
verglastes Gehäuse,
vordere Lunette um-
laufend mit Diaman-
ten verziert, versilber-
tes Zifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, Da-
tumsfenster, vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk mit Rotoraufzug,
intakt (5648), D = 37
mm                      790,-

317
Vergoldete Arm-
banduhr mit Weck-
ruf, Henri Gireaux
Alarm, verschraubtes
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex. Vergoldete
Zeiger, große Wecker-
skala, Weckerzeiger,
Ankergang, 17 Je-
wels, intakt (5208), D
= 34 mm             250,-

318
Stahlarmbanduhr
mit Mondphasen-Ka-
lender und Automa-
tic, im Verkaufs-Etui,
mit Stahlband und
Werkzeugen,  Chro-
nometre Forget Ge-
nève, Nr. 191,
beidseitig verglastes
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen, kleine
Skalen für Datum und
Wochentag, halbrun-
des Fenster mit sicht-
barer Mondphase,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt (5702),
D = 38 mm       1800,-

319
Stahlarmbanduhr,
Vacheron & Con-
stantin Genève, ver-
silbertes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk, intakt (5629), D
= 34 mm           1700,-

320
Stahl-Goldarmband-
uhr mit Gliederband,
Ebel, verschraubtes
Gehäuse, mit Zierlun-
ette und Brillanten
verziert, schwarzes
Zifferblatt mit Brillan-
ten besetzten Stun-
denindex verziert,
Batteriebetriebenes
Quarzwerk intakt
(5310), D = 35 mm  

1400,- 
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321
Große Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel und Mi-
nuten-Repetition, Invicta, glattes 18-ct.-Goldge-
häuse mit emailliertem Namenszug auf Sprungdeckel,
Metallcuvette und à-goutte-Schlüssen, Emailzifferblatt
mit arabischen Zahlen, rote Skala von 13-24, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, zentrale  Chronogra-
phensekunde über seitlichen Drücker zu stoppen, ver-
goldetes ¾-Platinenwrk unter Glasschutz, Ankergang,
Schlagabruf auf 2tonfedern über seitlichen Drücker,
intakt (5007), D = 60 mm                                        3700,-

322
Goldtaschenuhr mit Minuten-Repetition, glattes 18-
ct.-Gehäuse mit Sprungdeckel und a-goutte-Schlüs-
sen, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, gebläute Zeiger, Nickel-Brückenwerk unter
Glasschutz mit Ankergang, Schlagabruf auf Tonfedern
über seitlichen Schieber, intakt (5251), D = 55 mm                  

2800,-

323
Goldtaschenuhr mit Viertel-Repetition, Frederik
Jürgensen, Kiöbenhavn, guillochiertes 18-ct.-Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit
Zylindergang, Schlüsselaufzug, Schlagabruf auf Ton-
federn über Pendant, intakt (4464), D = 57 mm 3900,-

324
Jules Jürgensen Copenhagen, mit Zeigerstell-Pa-
tent, 18-ct. Gehäuse mit Saturnbügel und à-goutte-
Schlüssen, Goldcuvette, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Nickel-Brü-
ckenwerk mit Ankergang, schrägverzahnte Aufzugs-
räder, intakt (5435), D = 52 mm                             2700,-

325
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel und Viertel-Re-
petition mit Carillon und Chronograph, glattes 14-
ct.Gehäuse mit Sprungdeckel, Goldcuvette, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, zentrale Chrono-
graphensekunde, vergoldetes Werk mit Ankergang,
Schlagabruf auf 2 Tonfedern über seitlichen Schieber,
intakt (5341), D = 58 mm                                        2300,-

326
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Alpina, 14-ct.-
Gehäuse, Goldcuvette, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergolde-
tes Werk mit Ankergang, Aufzug defekt (5436), D = 55
mm                                                                               1000,-

327
Goldtaschenuhr mit Viertel-Repetition, glattes 18-
ct.-Gehäuse, Goldcuvette, Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, Schlagabruf auf 2
Tonfedern über seitlichen Drücker, intakt (4536), D =
55 mm                                                                         1400,-

328
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Tiffany Ge-
nève, glattes 14-ct.-Gehäuse mit à-goutte-Schlüssen,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, verglastes Nickelwerk mit Ankergang,
4 geschraubte Chatons, Kurvenform-Feinregulierung,
intakt (5777), D = 53 mm                                        1800,-

329
Goldtaschenuhr mit Viertel-Repetition, glattes 18-
ct.-Goldgehäuse, Goldcuvette, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, Schlagabruf auf 2
Tonfedern über seitlichen Schieber, intakt (5004), D =
53 mm                                                                         2200,-

330
Gold-Münz-Anhängeuhr mit langer goldener Ta-
schenuhrkette und Original-Etui, Goldmünze von
1902 mit Sprungdeckel und Reliefbild „Eduard VII von
Großbritannien”, Rückseite mit Reiter verziert, versil-
bertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, herausklapp-
bares, vergoldetes Werk mit Spitzzahnankergang, in-
takt (5708), D = 38 mm 2000,-
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331
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel und Chrono-
meterhemmung, sign. Klein, guillochiertes 18-ct.-Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit türkischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit
Chronometerhemmung über Feder, intakt (5298), D =
53 mm                                                                         2800,-

332
Goldtaschenuhr, Breguet, Nr. 4022, glattes, mit Mo-
nogramm verziertes 14-ct.-Gehäuse, Goldcuvette,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Ankerwerk mit Wolfs-
verzahnung, intakt (5229), D = 48 mm                 1400,-

333
Goldtaschenuhr, Borel & Courvoisier Neuchatel,
guillochiertes18-ct.-Gehäuse mit à-goutte-Schlüssen,
Goldcuvette, sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt mi rö-
mische Zahlen, kleine Sekunde, Goldzeiger, Nickel-
Brückenwerk unter Glasschutz, Ankergang, schräg
verzahnter Aufzug, intakt (2792), D = 52 mm    1700,-

334
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel und Bieder-
meier Goldtaschenuhrkette mit Hundekopf-Anhän-
ger, im Verkaufs-Etui, 14-ct.-Gehäuse mit Sprung-
deckel, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, rote
Zahlen von 13-24  im Zentrum, kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, in-
takt (5191), D = 50 mm                                            1100,-

335
Goldene Omega Taschenuhr (Halbsavonette), glat-
tes monogrammiertes 14-ct.-Gehäuse mit arabischen
Zahlen, Goldcuvette, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergolde-
tes ¾-Platinenwerk mit Ankergang, Schwanenhals-
Feinregulierung, 4 geschraubte Chatons, intakt
(5008), D = 53 mm                                                    1400,-

336
Seltene Goldtaschenuhr, I.H Martens in Freiburg,
(Lit. Abeler S.413), ca.1826-1892,  bedeutender Uhr-
macherlehrer an der Uhrmacherschule Furtwan-
gen, guillochiertes 18-ct.-Gehäuse mit à-goutte-
Schlüssen, vergoldete Cuvette, sehr gut erhaltenes
Emailzifferblatt mit röm. Zahlen, kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes ¾-Platinenwerk mit Anker-
gang, intakt (1250), D = 50 mm                             2400,-

337
Goldene Frackuhr, glattes 14-ct.-Gehäuse Werk-
schale mit emaillierter Darstellung eines nackten Mäd-
chens, versilbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Nickel-Brückenwerk
mit Ankergang, intakt (4940), D = 44 mm              950,-

338
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel und Chrono-
metergang mit ausgeschnittenem Werk, guillochier-
tes 18-ct.-Gehäuse mit Goldcuvette, sehr gut erhal-
tenes Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute
Zeiger, ausgeschnittenes Werk bez. Chronometre,
Chronometerhemmung mit Wippe, Kompensationsun-
ruh mit Breguetspirale, Schlüsselaufzug, um 1871, in-
takt (7478), D = 50 mm                                          1900,-

339
Goldtaschenuhr Zentler & Cie. Genève, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute
Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, verharzt,
(5437), D = 50 mm                                                   1000,-

340
Omega Goldtaschenuhr, monogrammiertes 18-ct.-
Gehäuse, Goldcuvette, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger, vergolde-
tes Werk mit Ankergang, 3 geschraubte Chatons,
Schwanenhals-Feinregulierung, intakt (5577), D = 50
mm                                                                               1900,-

341
Englische Goldttaschenuhr mit Prunkzifferblatt und
Spitzzahnankergang, 18 ct. Goldgehäuse, Mehrfar-
bengold-Zifferblatt mit römischen Zahlen, Goldzeiger,
vergoldetes Werk mit Spitzzahnankergang über
Schnecke und Kette, Staubschutz, Gesperr defekt,
Gehäuse-Gewicht 20 gr., (5770), D = 40 mm        750,-

-36-
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346
Goldtaschenuhr mit Schlüsselaufzug und skelet-
tiertem Werk, sign. Robert Gerth & Cie.Genève (Lit.
Abeler S. 179), ca. 1860, guillochiertes 18-ct.-Ge-
häuse mit Goldcuvette, sehr gut erhaltenes Emailzif-
ferblatt mit röm. Zahlen, kleine Sekunde, gebläute
Zeiger, skelettiertes Werk mit Kolbenzahnankergang,
Schraubenunruh, Schlüsselaufzug, um 1860, intakt
(6705/1), D = 47 mm 2300,-

347
Kleine Goldtaschenuhr mit Viertel-Repetition, mit
Goldschlüssel, im Verkaufs-Etui, beidseitig mit flo-
ralem Dekor graviertes 18-ct.-Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, ver-
goldetes Werk mit Zylindergang, Schlagabruf auf 2
Tonfedern über Pendant, Schlüsselaufzug,  intakt
(5383), D = 40 mm                                                    1500,-

348
Goldene Taschenuhr, Union Horlogere, 18-ct.-Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit An-
kergang, intakt (5774), D = 43 mm                          900,-

349
Vergoldete Bulova Taschenuhr, schwarzes Ziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, Ankerwerk, intakt (5385), D = 45 mm          

180,-

350
Kleine Damen Gold-Email-Brillant-Schmuckuhr,
Antoine Fréres,  mit kobaltblauem Tranzluzid-Email
und Brillanten verziertes 18-ct.-Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergol-
dete Zeiger, Zylindergang, intakt (3944), D = 24  mm                                                                          

1200,-

351
Damen Gold-Email-Taschenuhr, auf Zifferblatt und
Werk signiert Vacheron & Constantin Genève, Mo-
nogrammiertes 18-ct.-Goldgehäuse, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, vergoldetes
Brückenwerk  mit Ankergang über Moustache-Anker,
intakt (5240), D = 38 mm                                         1800,-

352
Damen Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Longi-
nes, glattes 14-ct.-Gehäuse, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
vergoldete Werk mit Ankergang, intakt (5574), D = 34
mm                                                                                 600,-

353
Sehr seltenes flaches Cartier
Taschenuhrwerk mit versil-
bertem Zifferblatt zum Öffnen
mt römischen Zahlen, drunter
versilbertess Zifferblatt mit ara-
bischen Zahlen von 13-24, ge-
bläute Zeiger, Nickelwerk mit
Ankergang, Feinregulierung, in-
takt (5689), D = 40 mm

5900,-

342
Damen Gold-Schmucktaschenuhr mit langer Gold-
kette, glattes Gehäuse, beidseitig mit Perllunetten ver-
ziert, kobaltblaue Werk-Schale, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, vergoldete Zeiger, Nickelwerk mit
Zylindergang, mit 9-ct.-Goldkette mit Schieber, intakt
(3943), D = 30 mm                                                    1500,-

343
Damen Gold-Taschenuhr, Patek Philippe Genève,
18-ct. Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Brückenwerk mit An-
kergang, schrägverzahnter Aufzug, intakt (5238), D =
32 mm                                                                         1750,-

344
Goldtaschenuhr, glattes 14-ct.-Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen kleine Sekunde, vergoldete
Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5329),
D = 47 mm                                                                   450,-

345
Sehr kleine Damen-Goldtaschenuhr mit Sprungde-
ckel, auf Werk sign. LeCoultre, 14-ct.-Gehäuse,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (5575), D
= 22 mm                                                                       850,-
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354
Cartier Santos
Quartz-Stahlarm-
banduhr mit Stahl-
gliederband, vier-
eckiges Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit römischen Zahlen,
Zentralsekunde, ge-
bläute Zeiger, batterie-
betriebenes Quartz-
werk, intakt (3738), M
= 30 x 30 mm    1500,-

355
Vergoldete Damen-
A r m b a n d u h r ,
Cartier, im Verkaufs-
Etui, rechteckiges
Gehäuse, schwarzes
Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen, vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk, intakt (5619), M
= 27 x 22 mm      500,-

356
Damen Stahlarm-
banduhr, Omega, im
Verkaufs-Etui, versil-
bertes Zifferblatt mit
Stundenindex, vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk, intakt (5479), D
= 17 mm             180,-  

357
Omega de Ville, Bi-
Color Armbanduhr
im Original-Ver-
kaufs-Etui, mit Ga-
rantiekarte von 1990,
Bi-Color -Armbanduhr
mit Bi-Color-Glieder-
band, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen,
Zentralsekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk intakt (5481), D
= 32 mm             250,- 
mit Ersatzglied

358
Rechteckige Omega
Stahlarmbanduhr,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Leucht
zahlen, kleine Se-
kunde, gebläute Zei-
ger, Ankerwerk, intakt
(5622), M = 33 x 22
mm                      800,-

359
Stahlarmbanduhr,
Omega, glattes Ge-
häuse, Emailzifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
gebläute Zeiger, An-
kerwerk, intakt (5633),
D = 30 mm         250,-

360
Stahlarmbanduhr,
C h r o n o m e t e r -
Omega mit Verkaufs-
Etui, glattes Gehäu-
se, versilbertes Ziffer-
blatt mit römischen
Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zei-
ger, Ankerwerk, intakt
(5634), D = 38 mm         

2400,-

361
Stahlarmbanduhr,
Omega Automatic,
Chronometer Con-
stellation, mit Stahl-
gliederband und
Verkaufs-Etui, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
vergoldete Zeiger, An-
kerwerk mit Rotorauf-
zug, intakt (5478), D =
34 mm                  550,-   

362
Vergoldete Bi-Color
Armbanduhr, Omega
Automatic, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, Zentralsekunde,
vergoldete Zeiger, Da-
tumsfenster, Anker-
werk mit Schwung-
masse zum Autzug,
cal. 333, intakt (5621),
D = 33 mm          950,-

363
Stahlarmbanduhr
mit Stahlglieder-
band, Omega Con-
stellation, Automa-
tic, beidseitig verglas-
tes Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
römischen Zahlen,
und mit Stundenindex,
gebläute Zeiger, Zen-
tralsekunde, Anker-
werk mit Rotoraufzug,
intakt (5406), D = 35
mm                       350,-

364
Stahlarmbanduhr,
Omega, verschraub-
tes Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
Stundenindex, Zen-
tralsekunde vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk, intakt (5638), D
= 35 mm              370,-

365
Stahlarmbanduhr,
Omega Seamaster,
verschraubtes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5631), D = 33
mm                      450,-

366
Omega Stahlarm-
banduhr, glattes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, Leuchtzei-
ger, Ankerwerk, intakt
(5640), D = 30 mm   

250,-

367
Omega Stahlarm-
banduhr mit Auto-
matic de Ville, im
Verkaufs-Etui, glattes
Gehäuse, schwarzes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Leuchtzei-
ger, Fenster für Wo-
chentag und Datum,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt (5416),
D = 35 mm         450,-

368
Vergoldete Omega
Electronic Chrono-
metre Seamaster
Armbanduhr, ver-
schraubtes Gehäuse,
vergoldetes Zifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsfenster, Zentral-
sekunde, vergoldete
Zeiger, batteriegetrie-
benes Werk, intakt
(5480), D = 38 mm       

300,-

369
Stahlarmbanduhr
Omega, Megaquartz,
im Verkaufs-Etui,
verschraubtes Ge-
häuse, mit Stahlglie-
derband, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Fenster für
Wochentag und Da-
tum, Zentralsekunde,
batteriegetriebenes
Werk; intakt (5356), D
= 40 mm             500,-



370
Stahlarmbanduhr
IWC, Yacht-Club, Au-
tomatic, verschraub-
tes Gehäuse, ver-
silbertes Zifferblatt mit
Stundenindex, Zen-
tralsekunde, Datums-
fenster, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, intakt
(5389), D = 37 mm         

1400,-

371
IWC Stahlarmband-
uhr mit Stahlglieder-
band und Automatic,
im Verkaufs-Etui,
verschraubtes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Ankerwerk
mit Rotoraufzug, in-
takt (5397), D = 27
mm                      700,-

372
Rechteckige IWC
Damen-Stahlarm-
banduhr, im Ver-
kaufs-Etui, glattes
Gehäuse, blaues Zif-
ferblatt mit versilber-
ten Zeigern, Anker-
werk, intakt (5415), D
= 20 mm              300,-

373
Damen Stahlarm-
banduhr, IWC, im
Verkaufs-Etui, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
Zentralsekunde, ver-
silberte Zeiger, Anker-
werk intakt (5414), D
= 25 mm             350,-

374
Stahlarmbanduhr,
IWC-Automatic, ver-
schraubtes Gehäuse,
schwarzes Zifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsfenster, Zentral-
sekunde, versilberte
Zeiger, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, intakt
(5402), D = 33 mm      

500,-

375
Stahlarmbanduhr,
IWC-Ingenieur, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsfenster, Zentral-
sekunde, Leuchtzei-
ger, Ankerwerk cal.
8541 mit Stahlglieder-
band, ca. 1971, intakt
(5592), D = 37 mm   

7500,-

376
IWC Stahlarmband-
uhr, mit Automatic,
blaues Zifferblatt mit
Stundenindex, Zen-
tralsekunde, Leucht-
zeiger, Ankergang mit
Rotoraufzug, intakt
(5388), D = 35 mm,
Ankergang mit Rotor-
aufzug, intakt (5388),
D = 36 mm          500,-  

377
IWC Stahlarmband-
uhr, im Verkaufs-
Etui, mit Automatic,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
Zentralsekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk, intakt (5411), D
= 33 mm              600,-

378
Stahlarmbanduhr,
IWC, verschraubtes
Gehäuse, graues Zif-
ferblatt mit Stundenin-
dex, Zentralsekunde,
Ankerwerk, intakt
(5412), D = 35 mm  

500,-

379
IWC Electronic Stahl
armbanduhr, im Ver-
kaufs-Etui, schwar-
zes Zifferblatt mit
Stundenzeichen, Zen-
tralsekunde, Stahlzei-
ger, Fenster für Datum
und Wochentag, bat-
teriebetriebenes Werk
intakt (5410), D = 37
mm                        500,-  

381
Stahlarmbanduhr,
IWC-Edison-Electro-
nic im Verkaufs-Etui,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
versilberte Zeiger, bat-
t e r i e g e t r i e b e n e s
Werk, intakt (5401), D
= 41 mm             800,-

382
Stahlarmbanduhr
IWC Yacht-Club mit
Datum, verschraub-
tes Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit
Stundenindex, Da-
tumsfenster, Zentral-
sekunde, Ankerwerk
mit Schraubenunruh,
Stoßsicherung, um
1975, intakt (3184), D
= 37 mm            1250,-

383
Stahlarmbanduhr,
IWC-Electronic, im
Verkaufs-Etui, ver-
schraubtes Gehäuse,
mit integriertem Stahl-
band, schwarzes Zif-
ferblatt mit Stunden-
index, Zentralse-
kunde, Datumsfens-
ter, Stahlzeiger, batte-
riebetriebenes Werk,
intakt (5404), D = 40
mm                      500,-

-41-

380
Große Stahlarmbanduhr, IWC-Portofino mit 8-
Tage-Gangreserve, im Verkaufs-Eui mit Garantie-
karte und Papieren, Referenz IWC 510103
Santoni, beidseitig verglastes Gehäuse, mit Original
Lederband, Alligator, braun und Originalschließe,
versilbertes Zifferblatt mit römischer „XII“ und Stun-
denindikationen, Datumsfenster, kleiner Sekunde,
Gangreserve-Anzeige, vergoldete Zeiger, Nickel-
werk mit Ankergang unter Glasboden, intakt (5189),
D = 45 mm                                                               5500,-
Sehr gute Erhaltung



384
Goldene Schmucktaschenuhr mit Sprungdeckel,
mit reliefiertem Blumendekor reich graviertes 14-
ct.Gehäuse mit Golddekor, sehr gut erhaltenes Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
Goldzeiger, vergoldetes Brückenwerk mit Ankergang,
um 1900, intakt (8977), D = 50 mm                     1200,-

385
Reich floral gravierte Taschenuhr mit Sprungde-
ckel, Halbsavonnette mit römischen Zahlen, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger. vergoldetes Werk mit Ankergang,
intakt (5287), D = 53 mm                                           650,-

386
Englische Goldtaschenuhr mit Rechenanker-Hem-
mung, M.J.Tobias Liverpool, am Rand graviertes,
doppelbödiges  18-ct.-Gehäuse, vergoldetes Zifferblatt
mit Landschaft und römischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Vollplatinen-
werk mit Rechen-Ankergang über Schnecke und
Kette, Staubschutz, runde Pfeiler, Schlüsselaufzug, in-
takt (5580), D = 55 mm                                           2900,-

387
Goldene Frackuhr mit 14-ct.-Goldchatelaine und An-
hänger, Movado, gestreift graviertes 18-ct.-Gehäuse,
Goldcuvette, vergoldetes Zifferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, Ankerwerk,
intakt (5237), D = 50 mm                                       1250,-

388
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, im Holz-Ver-
kaufs-Etui, mit à-goutte-Schlüssen, guillochiertes 18-
ct.-Gehäuse und Cuvette, sehr gut erhaltenes
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, Goldzeiger, Sa-
turnbügel. Nickel-Brückenwerk mit Ankergang, 5 ge-
schraubte Chatons, um 1873, intakt (2912), D = 50
mm                                                                              1500,-                                                                                                       

389
Goldtaschenuhr mit vergoldetem Chatelaine, reich
graviertes 14-ct.-Gehäuse mit graviertem Paar ver-
ziert, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zeiger, Nickelwerk mit Ankergang,
(5579), D = 55 mm                                                   1500,-

390
Goldtaschenuhr-Chronograph, Benson London,
mit Wappenmuster graviertes 18-ct.-Gehäuse, Gold-

cuvette, Emailzif-
ferblatt mit
römischen Zah-
len, kleine Se-
kunde, zentrale
Stoppsekunde
über Pendant zu
stoppen,  vergol-
dete Zeiger, ver-
goldetes Werk
mit Ankergang,
intakt (5548), D =
53 mm        2200,-

391
8-Tage Goldtaschenuhr, 14-ct.-Gehäuse, Emailziffer-
blatt mit kleinem römischen Zifferblatt, im unteren Teil
sichtbare Unruhbrücke mit Ankergang, vergoldete Zei-
ger, Ankergang, intakt (5578), D = 47 mm             850,-

392
Goldene Taschenuhr mit unabhängiger, springen-
der Zentralsekunde, monogrammiertes 18-ct.-Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,
Zentralsekunde, vergoldete Zeiger, glattes Gehäuse
mit à-goutte-Schlüssen, vergoldetes Werk mit Anker-
gang, 2 Federhäuser, springende Zentralsekunde, in-
takt (4538), D = 50 mm                                          2100,-
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393
Goldene Frackuhr mit Gold-Taschenuhrkette, im
Original-Verkaufs-Etui, Galli Zürich, glattes 14-ct,-
Gehäuse, vergoldetes Zifferblatt mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde, Goldzeiger, Goldcuvette, Nickel-
Brückenwerk mit Ankergang, 14-ct.-Goldkette 31g, 41
cm, intakt (3113), D = 48 mm 1100,-

394
Flache Gold/Email Taschenuhr mit Sprungdeckel,
unter dem Blatt sign. Lamier & Co., glattes 18-ct.-Ge-
häuse mit beidseitiger Blattbemalung, vergoldetes Zif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, vergoldetes Zylinderwerk, intakt
(4537), D = 46 mm                                                   1600,-

395
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, Halbsavon-
nette, auf Zifferblatt und Goldcuvette bez. Urban Jür-
gensen & Sönner`s, Copenhagen, guillochiertes
18-ct.-Gehäuse mit Sprungdeckel, römischen Zahlen,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde,
vergoldete Zeiger, Nickelbrückenwerk mit Ankergang,
intakt (4456), D = 50 mm                                        1500,-

396
Gold-Email Damen-Taschenuhr mit Brosche, beid-
seitig mit Perlchen verziertes Gehäuse, rotes Translu-
zidemail mit Diamantbesetztem floralem Dekor,
Brosche mit gleichem Dekor, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen, vergoldete Zeiger, Zylinderwerk, intakt
(5261), D = 27 mm                                                     750,-

397
Vergoldete Taschenuhr, Auguste Reymond, im
Verkaufs-Etui, glattes Gehäuse, versilbertes Ziffer-
blatt mit arabischen Zahlen,  kleine Sekunde, Skalen
für 30-Minuten und 12-Stunden -Zähler, im Zentrum
halbrundes Fenster für die Mondphase du das Mon-
dalter, gebläute Zeiger, Ankerwerk, intakt (5369), 57
mm                                                                                 700,-

398
Goldtascheuhr mit Sprungdeckel, mit goldener Ta-
schenuhrkette, Emailzifferblatt mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes
Werk mit Ankergang, intakt (5321), D = 50 mm                                              

1400,-

399
Sehr flache Gold-Emailtaschenuhr mit Goldkett-
chen und Schlüssel, allseitig verziertes Gehäuse mit
exzentrischem Silberzifferblatt, römische Zahlen, ge-
bläute Zeiger, Zylinderwerk, intakt (5241), D = 38 mm                                       

1300,-

400
Damen Gold-
S c hmu c k - Ta -
schenuhr, Le
Coultre,  mit Alt-
schliff-Diaman-
ten und grünem
Sma r a g d - B a -
guette auf der
Werkschale ver-
ziert, 14-ct.-Ge-
häuse, Emailziffer-
blatt mit römi-
schen Zahlen, ge-
bläute Zeiger,
Ankergang, intakt
(5576), D = 26 mm                  

3500,-

401
Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel und goldener
Taschenuhrkette, L = 25 cm, 14-ct.-Gehäuse, Gold-
cuvette, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit An-
kergang, 3 geschraubte Chatons, intakt (5314), D =
54 mm                                                                             
1500,-

402
Omega Goldtaschenuhr mit Sprungdeckel, 14-ct.-
Gehäuse, Metallcuvette, Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, Schwanenhals-
Feinregulierung, intakt (5549), D = 50 mm         1000,-

403
Vergoldetes Email-Chatelaine mit Gold-Email-An-
hänge-Uhr in Muschelform, das Chatelaine ist mit
blauem Email und Vogeldekor reich verziert, in der
Mitte Muschelform-Anhänge-Uhrr mit blauem Opake-
mail verziert, rechts und links ein Anhänger und ein
Taschenuhrschlüssel mit blauem Email verziert, das
Muschelformgehäuse ist umlaufend mit kleinen Perl-
chen verziert, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
gebläute Zeiger, Vollplatinenwerk mit Spindelgang
über Schnecke und Kette, runde Pfeiler, filigrane Spin-
delbrücke, intakt (5585), D = 30 mm                    3900,-
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404
Großes Spindeltaschenuhrwerk im abschließba-
ren Holzetui, auf Werk sign. Vale & Company, Coven-
try, (Lit. Baillie S. 323) um 1802, braunes Holzgehäuse
mit Tragring, in Messingdose eingebautes, großes
Spindeltaschenuhrwerk, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, gebläute Zeiger, großes, vergoldetes Spindel-
taschenuhrwerk mit Schnecke und Kette, filigrane
Spindelbrücke, intakt (5706), M = 85 x 85 mmj (Holz-
kästchen 1200,-

405
Englische Silber-Sackuhr mit Silber-Übergehäuse,
J.Rayford London, glatte Gehäuse, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, filigran verzier-
tes Vollplatinenwerk mit Schnecke und Kette, eckige
Pfeiler, filigraner Spindelkloben, intakt (4016), D = 50
mm 800,-

406
Große vergoldete Spindeltaschenuhr, Sartor à
Liege, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, vergoldete Zeiger, vergoldetes Vollplatinen-
werk mit Spindelgang über Schnecke und Kette, fili-
grane Spindelbrücke, intakt (4460), D = 63 mm                                                                                   

780,-

407
Silberne Spindeltaschenuhr in doppeltem Ge-
häuse, mit doppelter Silbertaschenuhrkette mit
Anhänger, glatte Gehäuse, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen, vergoldete Zeiger, auf Werk signiert
E.Jonnson Aberdeen, vergoldetes Vollplatinenwerk
mit Spindelgang über Schnecke und Kette, runde Pfei-
ler, filigraner Spindelkloben, intakt (5365), D = 58 mm                                     

700,-  

408
Silberne Spindeltaschenuhr mit Viertelrepetition,
Lepine & Fils, vergoldetes Werk mit Spindelgang,
guillochiertes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, gebläute Zeiger, feuervergoldetes Vollplati-
nenwerk mit Spindelgang, filigrane Spindelbrücke,
Schlagabruf auf 2 Tonfedern über Pendant, intakt
(5006), D = 58 mm                                                   1200,- 

409
Goldene Spindeltaschenuhr mit Viertel-Repetition
mit 3 Klang (Carillon), mit Strahlendekor verziertes
Gehäuse, skelettiertes Zeigerwerk mit gebläutem Zei-
ger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit Spindelgang, fi-
ligrane Spindelbrücke, Schlagabruf auf 2 Tonfedern
über Pendant, um 1800, intakt (5340), D = 55 mm        

2500,-

410
Silberne Spindeltaschenuhr, guillochiertes Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, vergol-
dete Zeiger, Vollplatinenwerk  mit Spindelgang über
Schnecke und Kette, runde Pfeiler, filigrane Spindel-
brücke, intakt (5318), D = 45 mm                            250,-

411
Silberne Spindeltaschenuhr mit Silberüberge-
häuse, glatte Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, vergoldete Zeiger, vergoldetes Vollplatinen-
werk mit Spindelgang über Schnecke und Kette, runde
Pfeiler, verzierter Spindelkloben, intakt (5364), D = 58
mm                                                                                 360,-

412
Silbernes Sackuhrwerk, signiert, Chris Gould Lon-
don (Literatur Baillie Seite 128), ca. 1682-1718 (spä-
teres Gehäuse und Zifferblatt), glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger,
vergoldetes Vollplatinenwerk mit Spindelgang über
Schnecke und Kette, ägyptische Pfeiler, filigraner
Spindelkloben, intakt (5014), D = 51 mm            1000,-

413
Silberne Sackuhr in doppeltem Gehäuse, auf Werk
sign. Graytham London 1782, glatte Gehäuse, sehr
gut erhaltenes Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,
Arkadenminuterie, vergoldete Zeiger, hohes feuerver-
goldetes Spindelwerk mit eckigen Pfeilern, filigrane
Spindelbrücke, intakt (7041), D = 54 mm           1400,-

414 o.Abb.
Silberne Spindeltaschenuhr mit 2 Aufzugschlüs-
seln, in doppeltem Gehäuse, Jll. Lübbers in Lönnin-
gen, glatte Gehäuse mit Außenscharnier, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, ver-
goldetes Vollplatinenwerk mit reicher Verzierung, Spin-
delgang über Schnecke und Kette, runde Pfeiler,
filigrane Spindelbrücke, intakt (5328), D = 58 mm 

550,-
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415
Große Österreichische Spindeltaschenuhr mit
Leder verziertem Übergehäuse, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, vergoldete Zeiger, mit Silber-Voll-
platinenwerk, filigrane silberne Spindelbrücke mit sil-
berner Doppeladlerverzierung, intakt (4015), D = 65
mm 900,-

416
Silberne Spindeltaschenuhr mit Kalendarium, glat-
tes Gehäuse, Emailzifferblatt mit kleiner Stundenskala
mit arabischen Zahlen, Skalen für Datum und Wo-
chentag, im oberen Teil rundes Fenster mit sichtbarer
Unruhbrücke, vergoldetes Werk mit Spindelgang über
Schnecke und Kette, intakt (4534), D = 57 mm 1500,-

417
Vergoldete Spindeltaschenuhrfür den osmani-
schen Markt, im reich gravierten Gehäuse mit
Sprungdeckel, sign. Edward Prior, London (Lit. Baillie
S. 259) 1800-68, Emailzifferblatt mit türkischen Zah-
len, vergoldete Zeiger, vergoldetes Vollplatinenwerk
mit Spindelgang über Schnecke und Kette, runde Pfei-
ler, intakt (1863), D = 50 mm                                    880,-

418
Große silberne Spindeltaschenuhr mit Viertel-Re-
petition, Romilly à Paris (Lit. Baillie S. 274) ca. 1714-
1794, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, vergoldete Zeiger, vergoldetes Vollplatinen-
werk mit Spindelgang, fiigrane Spindelbrücke, Schlag-
abruf auf 2 Tonfedern über Pendant, intakt (2245), D
= 58 mm 1200,-

419
Silberne Spindeltaschenuhr, auf Werk sign. Chris-
toph Golling in Wien (Lit. Abeler S. 218), ca. 1817-
1840, mit Darstellung einer Schiessanlage mit
Schützen graviertes Gehäuse, sehr gut erhaltenes
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, vergoldete Zei-
ger, feuervergoldetes Vollplatinenwerk mit eckigen
Pfeilern filigrane Spindelbrücke, intakt (438), D = 60
mm                                                                                 850,-

420
Goldtaschenuhr mit Viertel-Repetition, guillochier-
tes 14-ct.-Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit frei-
stehendem Federhaus, Zylinderwerk mit Schlüssel-
aufzug, Schlagabruf auf 2 Federn über Pendant, intakt
(5005), D = 55 mm                                                  2200,-

421
Goldene Spindeltaschenuhr, Huvet à Mantes, glat-
tes Gehäuse, sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen, goldene Beetle & Pokerzeiger,
feuervergoldetes Werk mit Schnecke und Kette, runde
Pfeiler, filigrane Spindelbrücke, um 1800, intakt
(1626), D = 48 mm 1000,-

422
Seltene Spindeltaschenuhr in doppeltem Gehäuse
mit Musikspielwerk auf Ruf, auf Werk sign. Richard
Weller Groydon (Lit. Baillie S. 338), ca. 1808-1811,
glattes Gehäuse, im Mittelteil mit Ornamenten graviert,
sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, vergoldete Zeiger, feuervergoldetes  Werk mit
runden Pfeilern, filigrane Spindelbrücke, reiche Werk-
verzierung, unter dem Zifferblatt Musikspielwerk (er-
setzt) mit separatem Aufzug, Auslösung auf Ruf, intakt
(3196-07), D = 55 mm                                              1300,-

423
Kleine silberne Karossenuhr in doppeltem Ge-
häuse mit Wecker (defekt), Stunden-Selbstschlag
und Repetition auf Glocke (intakt),auf Staubschutz
sign. Jefson London, auf Werk sign. H.Sander, ca.
1750, glattes Gehäuse mit Bodenglocke, im Mittelteil
ornamental filigran graviert, Übergehäuse mit Schall-
löchern Emailzifferblatt. mit röm. Zahlen, Weckerskala
bei XII, Datumsskala bei VI, gebläute Zeiger, feuerver-
goldetes Werk mit runden Pfeilern, filigraner Spindel-
kloben, reiche Werksverzierung, das Spindelwerk
über Schnecke und Kette ist nicht intakt, einige Löcher
in den Platinen lassen vermuten dass Räder, Hebel
und Triebe etc. vom Schlagwerk fehlen, mit Staub-
schutz (319-077), D = 70 mm                                 2200,-
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424
Stahlarmbanduhr,
Ulysse Nardin Locle,
verschraubtes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, Anker-
werk, intakt (5630), D
= 34 mm             280,-

425
Vergoldete Ulysse
Nardin Armbanduhr
im Verkaufs-Etui,
verschraubtes Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde, Datumsfen-
ster, Ankerwerk, intakt
(5390), D = 35 mm   

350,-

426
Rechteckige Stahl-
armbanduhr mit
Stahlband, Ulysse
Nardin Genève mit
Automatic, mit Ver-
kaufs-Etui, glattes
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde, Datumsfen-
ster, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, intakt
(5391), D = 40 x 30
mm                       700,- 

427
Ulysse Nardin Ge-
nève, Automatic, ver-
goldetes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsfenster, vergol-
dete Zeiger, intakt
(5398), M = 32 x 30
mm                      250,-

428
Stahlarmbanduhr
mit Automatic Zenith
Defy, verschraubtes
Gehäuse mit integrier-
tem Stahlgliederband,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenleuchtin-
dex, Leuchtzeiger, An-
kerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt (5627),
D = 37 mm          550,-

429
Vergoldete Zenith
Stahlarmbanduhr
mit Goldhaube und
Automatic, glattes
Gehäuse, schwarzes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Datums-
fenster, Zentralsekun-
de, vergoldete Zeiger,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt (5623),
30 x 30 mm        950,-

430
Stahl Armbanduhr-
Chronograph, Ze-
nith, glattes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
45-Minuten-Zähler,
zentrale Chronogra-
phensekunde, Tachy-
meterskala, gebläute
Zeiger, Ankergang, in-
takt (5626), D = 37
mm                    1200,-

431
Stahlarmbanduhr-
Chronograph, Ze-
nith, Automatic,
28800, Auto-Sport,
verschraubtes Ge-
häuse, zweifarbiges
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Datums-
fenster, vergoldete
Zeiger, Zentralse-
kunde, Ankerwerk, in-
takt (5598),       1300,-

432
Stahlarmbanduhr
mit Goldhaube, Ze-
nith Automatic, ver-
schraubtes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsfenster, vergol-
dete Zeiger, Anker-
werk mit Rotoraufzug,
intakt (5628), D = 35
mm                      350,-

433
Zenith Automatic
Stahlarmbanduhr im
verschraubten Ge-
häuse mit Stahlglie-
derband und Ver-
kaufs-Etui, blaues
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Leuchtzei-
ger, Datumsfenster,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug,  intakt (5399),
D = 35 mm          250,-

434
Tissot Automatic Se-
astar   Seven, 14-ct.-
Gehäuse, vergoldetes
Zif- ferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde, Datums-
fenster, Ankergang,
intakt (5249), D = 33
mm                       500,-

435
Tissot Automatic Se-
astar Seven, 14-ct.-
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Datums-
fenster, Ankergang,
intakt (5250), D = 33
mm                      450,-

436
Goldarmbanduhr,
Longines, 14-ct. Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
sche Zahlen, kleine
Sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5202), D = 32
mm                      750,-

437
Bulova Accutron
Goldambanduhr,
viereckiges 14-ct.-
Gehäuse, vergoldetes
Zifferblatt mi Stunden-
index, Zentralsekun-
de, vergoldete Zeiger,
Datumsfenster, batte-
riebetriebenes Werk,
intakt (5200), D = 32
mm                      750,-

438
Goldarmbanduhr,
Nivada Automatic,
14-ct.-Gehäuse, ver-
silbertes Zifferblatt mit
Stundenindex, Da-
tumsfenster, vergol-
dete Zeiger, Zentral-
sekunde, Ankerwerk
mit Rotoraufzug, in-
takt (4680), D = 33
mm                      200,-



439
Gold-Diamantarm-
banduhr, Lord Elgin,
versilbertes Zifferblatt
mit Diamantenbesetz-
ten Stundenindex,
kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, 14-ct.
Gehäuse, 23 Steine,
Ankergang, intakt
(5205), D = 33 mm   

650,-

440
Goldarmbanduhr mit
Automatic, Certina
blue ribbon, 18-ct.-
Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde,  Datums-
fenster, Ankerwerk, in-
takt (5207), D = 35
mm                      780,-

441
Damen Weißgold-
Br i l l i an t -Damen-
Armbanduhr mit
Band, rechteckiges
Gehäuse mit Brillan-
ten und Diamantbe-
satz, versilbertes Zif-
ferblatt mit arabischen
Zahlen, gebläute Zei-
ger, Zylindergang, in-
takt (5263), M = 35 x
15 mm                950,- 

442
Longines Automatic
Goldarmbanduhr,
18-ct.-Gehäuse, Refe-
renz 6380.4, versilber-
tes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk mit Rotoraufzug,
intakt (5541), D = 34
mm                       400,-

443
Goldarmbanduhr,
Condor Automatic,
Chronometer, 14-ct.-
Gehäuse, vergoldetes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Datums-
fenster, vergoldete
Zeiger, Zentralse-
kunde, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, intakt
(4690), D = 34 mm

700,-

444
Rechteckige Gold-
armbanduhr, IWC,
Referenz 1540, 18-ct.-
Gehäuse, vergoldetes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, Goldzeiger,
Ankerwerk cal. 422,
intakt (8356), M = 35 x
26 mm              950,-

445
Rechteckige Gold-
armbanduhr, Hamil-
ton, 18-ct.-Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk, intakt (5540), M
= 38 x 32 mm     500,-

446
Doxa Goldarmband-
uhr, rechteckiges 14-
ct.-Gehäuse, vergol-
detes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, ge-
bläute Zeiger, Anker-
werk, intakt (5636), M
= 30 x 20 mm     450,-

447
Rechteckige Gold-
armbanduhr, Tissot,
14-ct.-Gehäuse, ver-
silbertes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk, intakt (4687), M
= 30 x 24 mm   350,-

448
Rechteckiges Gold-
armbanduhr, Para-
Klasse, 14-ct.-Gehäu-
se, versilbertes Ziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, kleine Se-
kunde, vergoldete Zei-
ger,  Ankerwerk, cal.
Urofa, intakt (4686), M
= 32 x 23 mm      350,-

449
Goldarmbanduhr-
C h r o n o g r a p h ,
Baume & Mercier
Genève, 18-ct.-Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, 30-Minuten-
Zähler, zentrale Chro-
nographensekunde,
Ankerwerk cal. Venus
170, intakt (5595), D =
35 mm              1200,-

450
Goldener Record
Genève, Armband-
uhr- Chronograph,
glattes 18-ct.-Ge-
häuse, schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen
Zahlen und Stunden-
index, Tachymeter-
Skala, kleine Sekun-
de, 30-Minuten-Zäh-
ler, zentrale Stoppse-
kunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk, in-
takt (3743), D = 33
mm                    1400,-

451
Goldener Armband-
uhren-Chronograph,
Roxy, 18-ct.-Goldge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabi-
schen und Indexzah-
len, Skalen für kleine
Sekunde und 30-Mi-
nuten-Zähler, Datums-
fenster, Goldzeiger,
zentraler Chronogra-
phenzeiger über seitli-
chen Drücker zu
stoppen, Ankerwerk,
intakt (5089), D = 38
mm                      600,-

452
Goldarmbanduhr,
IWC, cal. 62 (selten),
14-ct.-Goldgehäuse,
schwarzes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, vergoldete Zeiger,
kleine Sekunde, An-
kerwerk, intakt (4795),
D = 33 mm       1500,-

453
Goldene Armband-
uhr mit Automatic,
IWC, 18-ct.-Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
vergoldete Zeiger,
Zentralsekunde, An-
kerwerk cal. 853 mit
Rotoraufzug, intakt
(4478), D = 35 mm                                                

1500,-
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454
Silberne Sackuhr mit Übergehäuse, Taschenuhr-
schlüssel und Kette, Martin Porter Wotarigham
(Lit. Baillie S.256, ca. 1775-90, glattes Gehäuse mit
Übergehäuse, silbernes Champlèvè-Zifferblatt mit rö-
mischen Zahlen,  Arkadenminuterie, gebläute Zeiger,
vergoldetes Vollplatinenwerk mit Spindelgang über
Schnecke und Kette, filigraner Spindelkloben, eckige
Pfeiler, intakt (5116), D = 52 368mm                      800.-                                                                                                   

455
Silberne Spindeltaschenuhr mit Repoussé-Über-
gehäuse, Alexander Dobson London, ca. 1774,
glattes Gehäuse, Repoussé-Gehäuse mit Darstellung
einer mythologischen Szene, Emailzifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, gebläute Zeiger, vergoldetes Vollpla-
tinenwerk über Schnecke und Kette, filigraner
Spindelkloben, eckige Pfeiler, intakt (5117), D = 50
mm                                                                              1200,-

456
Silberne Spindeltaschenuhr für den osmanischen
Markt, mit 2 Übergehäusen, Edward Prior, London
(Lit. Baillie S.259), ca. 1800-1868, glatte Silberge-
häuse und Übergehäuse, mit Schildpatt und Ziernä-
geln verziertes 2. Übergehäuse, Emailzifferblatt mit
türkischen Zahlen, gebläute Zeiger, feuervergoldetes
Vollplatinen Spindelwerk über Schnecke und Kette,
Schmuckpfeiler, filigraner Spindelkloben, intakt (4013),
D = 57 mm                                                          1500,-

457
Große goldene Spindeltaschenuhr mit 3-Klang
Viertel-Repetition und vergoldetem Taschenuhr-
schlüssel, mit Strahlendekor verziertes 18-ct.-Ge-
häuse, Emailzifferring mit arabischen Zahlen,
ausgeschnittenes Zentrum mit polierten Schlagwerk-
teilen, vergoldetes, reich graviertes, im Zentrum sicht-
bares Werk, gebläute Zeiger, um 1800, intakt (6709),
D = 55 mm                                                                  2700,- 
mit ovalem, vergoldetem Taschenuhrschlüssel mit
rotem Halbedelstein 

458
Silberne Spindeltaschenuhr mit Kalendarium, glat-
tes Gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Skalen für kleine Sekunde, Datumsanzeige und
Wochentags-Anzeige, gebläute Zeiger, vergoldetes
Vollplatinenwek mit Spindelgang, über Schnecke und
Kette, filigrane Spindelbrücke, intakt (4935), D = 57
mm                                                                                950,-

459
Goldene Spindeltaschenuhr, glattes Gehäuse mit
vergoldeter Taschenuhrkette, Emailzifferblatt mit klei-
ner arabischen Stundenskala, im oberen Teil Datums-
skala mit Blumendekor, vergoldete Zeiger,
feuervergoldetes Vollplatinen-Spindelwerk über Sche-
cke und Kette, runde Pfeiler, filigrane Spindelbrücke,
um 1800, intakt (4018), D = 56 mm                      1200,-

460
Vergoldete Spindeltaschenuhr mit vergoldetem
Übergehäuse und Viertel-Repetition auf Glocke,
auf Werk und Übergehäuse sign. Thomas Estland
London (Lit. Baillie S. 96), ca. 1744- 1751) floral ver-
ziertes vergoldetes Gehäuse mit filigran gearbeitetem
Mittelteil, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes Übergehäuse, vergoldetes
Vollplatinenwerk mit Spindelgang über Schnecke du
Kette, runde Pfeiler, filigraner Spindelkloben, Schlag-
abruf auf Glocke über Pendant, Staubschutz, intakt
(5009), D = 49 mm                                                   2000,-

461
Vergoldete Email-Spindeltaschenuhr, Frankreich
um 1770, beidseitig umlaufende Diamantlunette
(Steine fehlen zum Teil), die Werkschale zeigt in feiner
polychromer Emailmalerei ein galantes Paar vor
einem kobaltblauen Tranzluzidemail-Vorhang, und
buntem Blumendekor, sehr gut erhaltenes Email-Zif-
ferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zeiger, feu-
ervergoldetes Vollplatinenwerk mit Spindelhemmung
über Schnecke und Kette, eckige Pfeiler, filigrane
Spindelbrücke, intakt (923), D = 52                      1500,-

462
Goldene Spindeltaschenuhr, guillochiertes 18-ct.-
Gehäuse, Goldzifferblatt mit römischen Zahlen, gol-
dene Zeiger, feuervergoldetes Vollplatinenwerk über
Schnecke und Kette, runde Pfeiler, Spindelkloben, in-
takt (3851), D = 43 mm                                           1400,-
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465
Vergoldete Spindeltaschenuhr mit vergoldetem
Chatelaine, auf Werk sign. Brightivett à London, or-
namental graviertes Gehäuse mit Außenscharnier,
sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, vergoldete Zeiger, feuervergoldetes Werk mit
runden Pfeilen filigran gearbeiteter Spindelkloben, um
1780, intakt (3190-07), D = 46 mm L = Chatelaine 13
cm                                                                                  950,-

466
Silberne Spindeltaschenuhr mit Datum, Frankreich
um 1800, glattes Gehäuse, gut erhaltenes Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, zentrales goldenes Datum
mit arabischen Zahlen, gebläute Zeiger, feuervergol-
detes Vollplatinenwerk mit Spindelgang, filigrane Spin-
delbrücke, intakt (5712), D = 55 mm                      900,-

467
Silberne Spindeltaschenuhr für den türkischen
Markt mit 2 Übergehäusen und silbernem Chate-
laine, auf Zifferblatt und Werk sign. Ralph Gout Lon-
don ( Lit. Baillie S.128), ca.1770-1836, glatte Gehäuse
und Übergehäuse, mit Schildpatt und Silbernägeln
verziertes 2. Übergehäuse mit Außenscharnier, Email-
zifferblatt (Risse), gebläute Poker- und Beetle-Zeiger,
feuervergoldetes Werk mit Fantasiepfeilern, filigraner
Spindelkloben, intakt (756), D = 62 mm              1500,-

463
Gold-Email-Taschenuhr,  Charles Mariecand Ge-
nève,  Gehäuse beidseitig mi umlaufenden Perllunet-
ten verziert, beidseitig mit kobaltblauem und
hellblauem Email mit Vogeldekor, verziert, Emailziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zeiger, vergol-
detes Spindelwerk mit Schnecke und Kette, filigrane
Spindelbrücke, intakt (5664), D = 24 mm            2400,-

464
Vergoldete Spindeltaschenuhr in vergoldetem
Übergehäuse, auf Werk sign. Franz Chirr Ettlingen,
glattes Gehäuse Emailzifferblatt mit römischen Zah-
len, vergoldete Zeiger, feuervergoldetes Vollplatinen-
werk mit Schnecke und Kette, eckige Pfeiler, filigrane
Spindelbrücke, intakt (8348), D = 50 mm               950,-

468
Goldene Spindeltaschenuhr mit Kalender, Email-
montierung und Schmucksteinen verziert, mit ver-
goldetem Übergehäuse, Schmuck-Kette und
Schlüssel, auf Zifferblatt sign. Juliena Tila à Paris,
Goldgehäuse mit umlaufender Diamantlunette, die
Werkschale ist mit einem ovalen, emaillierten Medail-
lon und roten Schmucksteinen verziert, das vergoldete
Übergehäuse ist mit Schildpatt und Ziernägeln ver-
ziert, sehr gut erhaltenes Emailzifferblatt  mit kleiner
Stunden/Minutenskala im oberen Teil und zwei Skalen
für Datum und Wochentag und kleiner Sekunde ver-
ziert, feuervergoldetes Spindelwerk, bez. „non plus
ultra“, mit filigraner Spindelbrücke, intakt (436), D =
53 mm                                                                         2400,-

469
Goldene Spindeltaschenuhr im Übergehäuse, mit
Girlanden verziertes Übergehäuse, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, vergoldete Zeiger, vergoldetes
Vollplatinenwerk mit Spindelgang über Schnecke und
Kette, runde, Pfeiler, filigran gearbeiteter Spindelklo-
ben, intakt (4019), D = 47 mm                                1500,-  

470
Silberne Spindeltaschenuhr mit Datum, Frankreich
anonym, um 1870, glattes Gehäuse, Emailzifferblatt
(Randbesch.) mit römischen Zahlen, zentraler Da-
tumskreis, gebläute Zeiger, feuervergoldetes Werk mit
eckigen Pfeilern, filigrane Spindelbrücke, intakt (5865),
D = 50 mm                                                                 1200,-

471
Vergoldete Email-Spindeltaschenuhr, Duternee
Brocard, Reims, ca. 1800, glattes Gehäuse, die
Werkschale zeigt in feiner polychromer Emailmalerei
ein galantes Paar im Garten, vergoldetes Zifferblatt mit
römischen Zahlen, vergoldete Zeiger, feuervergolde-
tes Vollplatinenwerk mit  Spindelgang über Schnecke
und Kette, runde Pfeiler, filigrane Spindelbrücke, intakt
(922), D = 45 mm 1150,-
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477
Mehrfarbengold-Spindeltaschenuhr, Romilly Paris,
allseitig mit Mehrfarbengold verziertes  Gehäuse mit
Außenscharnier, Emailzifferblatt mit römischen Zah-
len, vergoldete Zeiger, vergoldetes Vollplatinenwerk
mit Spindelgang über Schnecke und Kette, filigrane
Spindelbrücke, runde Pfeiler, intakt (5581), D = 40 mm                                                                              

1700,-

478
Damen Gold/Email-Spindeltaschenuhr, Boichard,
Goldgehäuse, Werkschale mit Darstellung einer ga-
lanten Szene in feiner polychromer Emailmalerei, um-
rahmt von rotem Transluziemail, umlaufende Perllu-
nette, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, vergol-
dete Zeiger, Spindelwerk, intakt (4599), D = 30 mm            

2300,-

479
Mehrfarbegold-Spindeltaschenuhr, De Chaudens,
allseitig mit Mehrfarbengold und umlaufenden Dia-
mantsteinen verziertes Gehäuse mit Außenscharnier,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit Spindelgang
über Schnecke und Kette, filigrane Spindelbrücke,
runde Pfeiler, intakt ( 4105), D = 40 mm              2300,-
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472
Silberne Spindeltaschenuhr mit Kalendarium, auf
Werk signiert Borlé a la Chaux-de-Fonds, glattes Ge-
häuse, Emailzifferblatt mit arabischen  Zahlen, kleine
Skalen für die kleine Sekunde, Datum, Wochentag
und Monatsangaben, vergoldete Zeiger, vergoldetes
Vollplatinenwerk mit Spindelgang über Schnecke und
Kette, runde Pfeiler, filigrane Spindelbrücke, intakt
(5582), D = 60 mm                                                    1200,-

473
Goldene Spindeltaschenuhr mit goldenem Re-
poussé-Übergehäuse und feuervergoldetem Cha-
telaine, auf Werk sign. William Store London (Lit.
Baillie S. 304), 1737-1787, glattes Gehäuse, mit Dar-
stellung einer mythologischen Szene in Repoussé-
technik gearbeitetes Übergehäuse mit Außen-
scharnier, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, Arka-
denminuterie, vergoldete Zeiger, feuervergoldetes
Vollplatinenwerk mit Schnecke und Kette, filigrane
Spindelbrücke, eckige Pfeiler, intakt (2439), D = 46
mm                                                                              3100,-

474
Silberne Spindeltaschenuhr mit Viertel-Repetition,
auf Werk sign.Morice London (Lit. Baillie S. 225), ca.
1815, glattes Gehäuse, die Werkschale ist mit einem
galanten Parr graviert, vergoldetes Kartuschenziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, gebläute Zeiger, feuerver-
goldetes Werk mit Spindelhemmung, filigrane
Spindelbrücke, Schlagabruf auf 2 Tonfedern über Pen-
dant, intakt (925), D = 55 mm                                 1700,-

475
Goldtaschenuhr mit rückseitigem Kalendarium
und vergoldetem Chatelaine, Le Roy, beidseitig ver-
glastes Gehäuse, Emailzifferblatt mit Putti bemalt, rö-
mische Zahlen, Gangreserve-Anzeige, vergoldete
Zeiger, auf der Rückseite Emailzifferblatt mit Kalenda-
rium mit Wochentag, Datum und Monatsangaben, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Zylinderhemmung
über Schnecke und Kette, intakt (4359), D = 38 mm               

4400,-

476
Goldene Damen-Spindeltaschenuhr, beidseitig mit
umlaufenden Perllunetten verziertes Gehäuse, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Vollplatinenwerk mit Spindelgang über
Schnecke und Kette, filigane Spindelbrücke, runde
Pfeiler, intakt (5018), D = 32 mm                             600,-
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480
Feine Gold-Email-Spindeltaschenuhr mit Taschen-
uhr-Schlüssel und Viertel-Repetition auf Gehäuse
(monte à toc),  Vauchez à la cité, Paris, (Lit. Baillie
S.325), ca. 1767-1786, beidseitig mit Perlen umlau-
fend, verziertes Gehäuse, die Werkschale zeigt einen
Sternenhimmel vor kobaltblauem Transluzidemail,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit Spindelgangüber
Schnecke und Kette, filigrane Spindelbrücke, runde
Pfeiler, Schlagabruf auf Gehäuse über Pendant, intakt
(5656), D = 42 mm                                                   6700,-    

481
Vergoldete Spindeltaschenuhr mit Datumsanzeige
und bemaltem Zifferblatt, Frankreich um 1800, glat-
tes Gehäuse, prachtvoll polychrom bemaltes Zifferblatt
mit sitzenden galanten Pärchen, Zentralsekunde, klei-
nes Minutenzifferblatt, Datumsskala, feuervergoldetes
Spindelwerk mit runden Pfeilern, filigrane Spindelbrü-
cke, intakt (1075), D = 55 mm                                 1350,-

482
Silberne Spindeltaschenuhr mit sichtbarer Unruh
und 2 Email-Medaillons, glattes Gehäuse, vergolde-
tes Zifferblatt mit kleinem Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, gebläute Zeiger, im oberen Teil
sichtbare Unruh mit Spindelgang, beidseitig, zwei
Email-Medaillons mit sitzenden Figuren, vergoldetes
Vollplatinenwerk mit Spindelgang über Schnecke und
Kette, runde Pfeiler, intakt ( 5584), D = 54 mm  1700,-

483
Silberme Spindeltaschenuhr mit Übergehäuse und
silberner Taschenuhrkette,  Silberspindeltaschen-
uhr, mit Schildpatt (defekt),  und Ziernägel verziertes
Übergehäuse,  versilbertes Zifferblatt mit kartuschen-
förmigen römischen Zahlen in blauem Email,  vergol-
dete Zeiger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit
Spindelgang über Schnecke und Kette, runde Pfeiler,
filigran gearbeitete Spindelbrücke, intakt (5378), D =
58 mm                                                                            700,-

484
Vergoldete Email-Spindeltaschenuhr in verglas-
tem Übergehäuse, auf Werk sign. Du Cref à Locle,
mit buntenTempelanlagen in polychromer Emailmale-
rei vor kobaltblauem Grund reich verzierte Werk-
schale, reich mit Diamantrosen verziert, beide
Lunetten sind  mit Diamantrosenverziert,  Emailffer-
blatt mit arabischen Zahlen, Goldzeiger, feuervergol-
detes Werk mit Spindelgang, runde Pfeiler, filigrane
Spindelbrücke intakt (948), D = 60 mm               1950,-

485
Vergoldete Email-Spindeltaschenuhr, Frankreich
um 1800, mit Taschenuhrschlüssel beidseitig mit Dia-
mantrosen umlaufend verziertes Gehäuse, die Werk-
schale zeigt  ein ovales Emailmedaillon mi Darstellung
eines galanten Paares, umrahmt von buntem Blumen-
dekor, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, vergol-
dete Zeiger, vergoldetes Vollplatinenwerk mit
Spindelgang über Schnecke und Kette, filigraner Spin-
delkloben, intakt (5239), D = 54 mm                      1100,-

486
Gold-Email-Übergehäuse für eine Spindeltaschen-
uhr, auf der Werkseite unter rotem Transluzidemail
ovale Darstellung eines galanten Paares, umgeben
von Emailornamenten, Außenscharnier (5134), D = 50
mm                                                                            1650,-

487
Silbertaschenuhr für den chinesischen Markt, glat-
tes Gehäuse, buntes Zifferblatt mit kleiner römischen
Stunden/Minutenskala, mit Darstellung großer Häuser
und einer Mühle mit sich drehendem Mühlrad, im un-
teren Teil sichtbares Scheinpendel, Zentralsekunde,
gebläute Zeiger, vergoldetes Werk unter Glasschutz
mit Ankergang, Schlüsselaufzug, intakt (5686), D = 54
mm                                                                                 750,-

488
Silberne Spindeltaschenuhr mit Viertel- Repetition
und Datum, Martin Wagner in Wien, glattes Ge-
häuse, sehr gut erhaltenes EmaIzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, zentraler Datumskreis, kleines Skala
mit Wochentag, polychromer Bäuerin, kleine Skala mit
arabischen Zahlen,  gebläute Breguetzeiger, feuerver-
goldetes Vollplatinenwerk mit filigraner Spindelbrücke,
Schlagabruf auf 2 Tonfedern über Pendant, um 1820,
intakt (9433), D = 60 mm                                    1950,-

489
Silber-Email-Spindeltaschenuhr, Berthoud, glattes
Gehäuse, Zifferblattfront mit Darstellung eines Mäd-
chens, umgeben von arabischen Zahlen und kobalt-
blauem Email, gebläute Zeiger, vergoldetes Vollpla-
tinenwerk mit Spindelgang über Schnecke und Kette,
filigrane Spindelbrücke, eckige Pfeiler, intakt (7172),
D = 54 mm                                                                  1200,-

-58-



481

482

483

484

485

486

488
487

-59-

489



-60-

490
Rechteckige Goldarm-
banduhr, Rolex Prince
Brancard - Observa-
tory Chronometer-
Armbanduhr um 1945,
Ref. 1490, glattes 14-
ct.-Gehäuse, Boden mit
Geschenkwidmung, 2-
farbiges Art-Deco-Ziffer-
blatt mit kleiner
Stundenskala mit arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, gebläute Zei-
ger, Ankerwerk in Chro-
n ome t e r - Q u a l i t ä t ,
Rolex-Dornschließe, in-
takt (4404) M = 42 x 23
mm                         6200,-

491
Goldene Armbanduhr,
Rolex Oyster Perpe-
tual Day-Date, Super-
lative Chronometer,
Referenz 1803, ver-
schraubtes 18-ct.-Ge-
häuse mit Drehlunette,
versilbertes Zifferblatt
mit römischen Zahlen,
Datumsfenster, Fenster
für Wochentag, Goldzei-
ger, Zentralsekunde,
Ankerwerk mit Rotorauf-
zug, intakt (5094), D =
35 mm                 5700,-

492
Rolex Oyster Perpe-
tual, Chronometer-
Goldarmbanduhr, Ref.
6084, geschraubtes 18-
ct.-Gehäuse, versilber-
tes Zifferblatt mit Stun-
denindex, Zentralse-
kunde, vergoldete Zei-
ger, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, cal. 1601,
um 1950, intakt (4999),
D = 32 mm           4500,-

493
Stahl/Gold Armband-
uhr mit Stahl/Goldglie-
derband, Rolex Oyster
Perpetual Datejust,
Superlative Chrono-
meter, Ref. 16013, ver-
schraubtes Gehäuse
mit Gelbgoldlunette,ver-
silbertes Zifferblatt mit
Stundenindex, Datums-
fenster, Zentralsekunde,
Ankerwerk cal. 3035,
mit Rotoraufzug, um
1970, intakt (5769), D =
35 mm                  2600,-

494
Damen-Armbanduhr
Rolex Oyster Date mit
Zentralsekunde und
Stahl /Goldgl ieder-
band, Referenz 6917,
mit Garantieschein, ver-
schraubtes Gehäuse
mit Goldlunette, weißes
Zifferblatt mit römischen
Zahlen und Stundenin-
dex, Ankerwerk mit Ro-
toraufzug, um 1981,
intakt (5082), D = 28
mm                       1500,-

495
Flache Rolex, Cellini,
Goldarmbanduhr, Re-
ferenz 3806, 18-ct.-
Gehäu-se, vergoldetes
Zifferblatt mit Stunden-
index, vergoldete Zei-
ger, Ankerwerk, cal.
1601, intakt (5047), D =
32 mm                    1900,-

496
Viereckige Goldarm-
banduhr Tiffany & Co.,
14-ct.-Gehäuse, versil-
bertes Zifferblatt mit ara-
bischen Zahlen, Stun-
denindex, kleine Se-
kunde, vergoldete Zei-
ger, Ankergang, intakt
(5624), M = 27 x 27 mm               

650,-

497
IWC Damen Goldarm-
banduhr, 18-ct.-Gehäu-
se, vergoldetes Ziffer-
blatt mit Stundenindex,
Ankerwerk, intakt
(5413), D = 20 mm                             

600,-

498
Rechteckige IWC-
Gold-Armbanduhr, 14-
ct.-Gehäuse, vergolde-
tes Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen und Stun-
denindex, kleine Sekun-
de, vergoldete Zeiger,
Ankergang, intakt
(5593), M = 38 x 22 mm                           

2700,-

499
Go lda rmbanduh r,
Omega Constellation,
im Verkaufs-Etui, mit
Garantieschein, ver-
schraubtes 18-ct. Ge-
häuse, vergoldetes
Zifferblatt mit Stunden-
index, Zentralsekunde
Datumsfenster, vergol-
dete Zeiger, Ankerwerk,
intakt (5620), D = 32
mm                       2900,-

500
Omega Seamaster
Goldarmbanduhr mit
Automatic, 18-ct.-He-
häuse, versilbertes Zif-
ferblatt mit Stundenin-
dex, Zentralsekunde,
vergoldete Zeiger, An-
kerwerk mit Rotorauf-
zug, cal. 354, intakt
(5209), D = 35 mm    

950,-   

501
Kleine Goldarmband-
uhr, LeCoultre, 14-ct.-
Gehäuse mit beson-
deren Anstößen, versil-
bertes Zifferblatt mit
Stundenzeichen, kleine
Sekunde, vergoldete
Zeiger, Ankerwerk cal.
480 CW, intakt (5197),
D = 29 mm              500,-

502
Go lda rmbanduh r,
Omega, 14-ct.-Gehäu-
se, versilbertes Ziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, Zentralse-
kunde, gebläute Zeiger,
Ankerwerk, intakt
(5646), D = 35 mm      

850,-

503
Goldene Armbanduhr,
Omega Seamaster, mit
Automatic, verschraub-
tes 18-ct.-Gehäuse, ver-
silbertes Zifferblatt, po-
liert,  mit Stundenindex,
Datumsfenster, Leucht-
zeiger, Zentralsekunde,
Ankerwerk mit Rotorauf-
zug, intakt (4490), D =
33 mm                    950,-



504
Goldarmbanduhr,
Jaeger LeCoultre
„Geographique“
mit Weltzeitanga-
ben, Automatic, 2.
Zonen-Zeit, 24-
Stundenskala und
45-Stunden-Gang-
reserve, Referenz
169.1.92, ver-
schraubtes 18-ct.-
Gehäuse, versilber-
tes Zifferblatt mit
S t u n d e n i n d e x ,
Skala mit Weltzeit-
angaben, 45-Stun-
den Gangreserve,
12 und 24-Stunden-
skalen, 45-Stunden-
Gangreserve, An-
kerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt
(5596), D = 38 mm                                                           

7400,-

505
Goldarmbanduhr-
Chronograph mit
30-Minuten-Zähler
und beweglichen
Anstößen, Henry
Moser & Co., glat-
tes 14-ct.-Gehäuse,
im Werkdeckel mit
kyrillischen Zeichen,
feines Emailziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, "rote 12",
kleine Sekunde bei
der "6", 30-Minuten-
Zähler bei der "12",
gebläute Zeiger, Ni-
ckel-Brückenwerk
mit Ankergang, um
1910, intakt (5844),
D = 38 mm    5800,-

506
Goldarmbanduhr
Ebel Voyager, mit
Weltzeitangaben
und Automatik, im
Verkaufs-Etui, ver-
schraubtes 18-ct.-
Gehäuse, Lunette
mit Angabe der
Weltstädte, weißes
Zifferblatt mit Tag-
und Nachtangaben,
römische Zahlen,
Datumsfenster,Gold
zeiger, Ankerwerk
mit Rotoraufzug, in-
takt (1193), D = 38
mm               3300,-

507
Viereckige Gold-
armbanduhr, Patek
Philippe Co. Ge-
nève, Ref. 3404,
glattes 18-ct.-Ge-
häuse, versilbertes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, vergol-
dete Zeiger, Nickel-
werk mit Ankergang,
cal. 23-300, intakt
(4462), M = 28 x 28
mm                 3500,-

509
Damen Goldarm-
banduhr mit Brillan-
ten, und Goldband,
Jean Ploch Genève,
18-ct.-Gehäuse mit
Brillanten umrahmt,
14-ct.-Gliederband,
vergoldetes Zifferblatt
mit  Brillant-Indikatio-
nen, Ankerwerk, intakt
( 5312), M = 28 x 20
mm                    3400,-

510
Damen Weißgold-
Armbanduhr mit Dia-
mantbesatz und
We i ß g o l d b a n d ,
Acron, 18-ct.-Ge-
häuse mit Schmuck-
deckel, mit Brillanten
und Diamantbesatz,
Zylinderwerk, intakt
(5262), D = 22 mm                                                             

1700,-

511
Bulgari Damen-
Gold-Armbanduhr
mit Gold-Spangen-
band, Quartz, 18-ct.-
Goldgehäuse und
Goldglieder-Spangen-
band, schwarzes Zif-
ferblatt mit Stunden-
index und Bulgari-
Schriftzug auf Lunette
batteriebetriebenes
Quarzwerk, intakt
(5320, D= 22 mm   

3100,-

512
Weißgoldarmband-
uhr Chopard Ge-
nève, 18-ct.-Weiß-
goldgehäuse mit
Weißgoldband, ovales
Malachit-Zifferblatt
ohne Stundenindika-
tion, Ankerwerk, intakt
(5259), D = 25 x 20
mm                     1900,-

513
Rechteckige Gold-
armbanduhr, IWC
Novocento, mit ewi-
gem Kalender und
Mondphase, Auto-
matic, Ref. 3545, 18-
ct.-Gehäuse, weißes
Zifferblatt mit Skalen
für Wochentag, Monat
und Datum, halbrunde
Skala für die Mond-
phase, vergoldete Zei-
ger, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, cal.
32062, intakt (5545),
D = 42 x 28 mm 

4500,-

514
Goldene Omega
Goldarmbanduhr mit
Goldband und Bril-
lanten, Chronome-
ter-Constellation ,
Referenz 8310, limi-
tierte Auflage, recht-
eckiges 18-ct. Geh-
äuse mit Gliederband,
vergoldetes Zifferblatt
mit Stundenindex, ge-
bläute Zeiger, Anker-
werk Constellation,
mit Rotoraufzug, in-
takt (5309), M = 40 x
28 mm              4900,-

515
Goldene Armband-
uhr, Vacheron &
Constantin Genève,
1 8 - c t . - G e h ä u s e ,
kleine Sekunde, ver-
goldete Zeiger, Anker-
werk, cal. P453/3o,
intakt (5594), D = 35
mm                    3100,-

516
Omega Louis Brandt
Goldarmbanduhr mit
Automatic, 24-Stun-
denskala und Da-
tum, 14-ct.-Gehäuse,
beidseitig verglast,
Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen,  ge-
bläute Zeiger,  Da-
tumsfenster, reich gra-
viertes Werk mit An-
kergang mit Rotor-
aufzug, intakt (5644),
D = 30 mm        2300,-
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508
Damen Gold-Schmuck-Armbanduhr Jager LeCoultre,
im Verkaufs-Etui, 18-ct.-Gehäuse mit integriertem Band,
die Gehäuseschale ist im Oberteilmit Smaragden und Dia-
manten verziert, das Weißgoldarmband ist in sehr gutr Er-
haltung, versilbertes Zifferblatt mit Stundenindex,
versilbertes Zeiger, Ankerwerk, intakt (5386), D = 15 mm                                           

2200,- 



517
Silber-Beobachtungs-Taschenuhr mit Anzeige der
Gangreserve, auf Zifferblatt und Werk signiert Vache-
ron & Constantin Genève, glattes Gehäuse, die
Werkschale zeigt ein graviertes Blumenmedaillon, Ni-
ckel-Brückenwerk mit Ankergang, Schwanenhals-
Feinregulierung, vergoldete Laufräder, intakt (5233),
D = 60 mm                                                               4500,-

518
Beobachtungs-Taschenuhr, Jaeger-LeCoultre,
Metalltaschenuhr mit britischem Hoheitszeichen und
Dienst Nr. 6E/50A.12954, versilbertes Zifferblatt mit
arabischen Leuchtzahlen,  kleine Sekunde, Leuchtzei-
chen, vergoldetes Werk  mit Ankergang, intakt (5527),
D = 52 mm                                                                   170,-

519
Silber-Beobachtungsuhr, auf Zifferblatt und Werk
signiert, Ulysse Nardin Locle, Nr.123914, glattes ver-
schraubtes Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, Zentralsekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes
Werk mit Ankergang, Kurvenform-Regulierung, intakt
(5234), D = 57 mm                                                   1500,-

520
Auto-Uhr, Moda mit 8-Tageuhrwerk,Metallgehäuse,
mit Aufzug über die Drehlunette, schwarzes Zifferblatt
mit arabischen Leuchtzahlen, kleine Sekunde bei „12“,
Leuchtzeiger, Ankerwerk, intakt (5534), D = 67 mm              

250,-

521
Nickel-Beobachtungsuhr, Elgin Natl. Watch. Co.,
B.W.Raymond, verschraubtes Gehäuse mit Dienst-
nummer, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, Zen-
tralsekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit
Ankergang, Schraubenunruh, Schwanenhals-Feinre-
gulierung, intakt (4286), D = 52 mm                       500,-

522
Zenith Beobachtungs-Taschenuhr, verschraubtes
Gehäuse mit Bezeichnung H.S.3 mit britischem Ho-
heitszeichen, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
zentrale Stoppsekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes
Werk mit Ankergang, Feinregulierung, intakt (4295), D
= 50 mm                                                                       950,-

523 o.Abb.
Metall-Beobachtungsuhr Zenith, verschraubtes Ge-
häuse, schwarzes Zifferblatt mit arabische n Zahlen,
kleine Sekunde, Leuchtzeiger, Ankerwerk, intakt
(5470), D = 50 mm                                   300,-

524
Versilberte Be-
obachtungsuhr
Ulysse Nardin
Locle, mit Zent-
tralsekunde, Nr.
120488, im 2-tei-
ligen Holzkäst-
chen, ver-
schraubtes Mes-
s i n ggehäu se ,
glattes Gehäuse,
Emailzifferblatt
mit  römischen,
Zahlen, Zentral-
sekunde, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit An-
kergang, Kurvenform-Feinregulierung, intakt (5466),
D = 63 mm                                                                 1700,-

525
Silberne Beobachtungsuhr,
Ulysse Nardin Locle, mit Zen-
tralsekunde, Nr. 123807, im
Holz-Etui, in Messinggehäuse
eingesetzt mit verschraubter Lu-
nette, verschraubtes Gehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, Zentralsekunde, gebläute
Zeiger, vergoldetes Werk mit An-
kergang Kurvenform-Feinregulie-
rung, intakt (5362), D = 57 mm                                                                                     

1500,- 
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526
Metall-Beobachtungs-Taschenuhr, verschraubtes
Gehäuse, Emailzifferblatt bez. Eigentum der Flieger-
truppen, arabische Zahlen, kleine Sekunde bei „12“,
gebläuter Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, in-
takt (5471), D = 54 mm                                               120,-

527
Große Silber-Beobachtungs-Taschenuhr Ulysse
Nardin Locle & Genève, glattes Gehäuse, Werk-
schale mit Dienstnummer 13632, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
vergoldetes Brückenwerk mit Ankergang, intakt
(4078), D = 58 mm                                                    2100,-

528
H. Moser & Cie., auf der Werkschale, Corps of En-
gineers, Silbergehäuse, Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zeiger,
Nickelwerk mit Ankergang, goldene Laufräder, Schwa-
nenhals-Feinregulierung, intakt (5382), D = 53 mm                                                      

1200,-

529
E.M.T. Metall-Beobachtungsuhr, glattes Gehäuse,
Werkschale bez.mit H.S.3 Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, Zentralsekunde, gebläute Zeiger, ver-
goldetes Werk mit Ankergang, intakt (5469), D = 50
mm                                                                                  250,-

530
Englischer Silbertaschenuhr-Chronograph, glattes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, zen-
trale Chronographensekunde, gebläute Zeiger, vergol-
detes ¾-Platinenwerk mit Ankergang, glatter Kloben
mit Diamantdeckstein, 3 geschraubte Chatons, intakt
(3648), D = 58 mm                                                   600,-

531
Metall Beobachtungs-Taschenuhr mit Gangre-
serve-Anzeige, Ulysse  Nardin Locle Nr. 124236,
glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zah-
len, kleine Sekunde, kleine Skala für 36-Stunden-
Gangreserve, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit
Ankergang, Kurvenform-Feinregulierung, intakt
(5704), D = 65 mm                                                   2900,-

532
Große Silber-Beobachtungsuhr, Ulysse Nardin
Locle Nr. 124178, verschraubtes Gehäuse, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, zentrale Stoppsekunde,
gebläute Zeiger, vergoldetes Brückenwerk mit Anker-
gang, Kurvenform-Regulierung, intakt (5003), D = 57
mm                                                                             2000,-

533
Stowa Nickel-Beobachtungsuhr für die Kriegsma-
rine, mit Beschreibung, beidseitig verglastes, ver-
chromtes Nickelgehäuse, nachtleuchtendes Radium-
zifferblatt sign. "Stowa KM" mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, gebläute Zeiger, vernickeltes Brü-
ckenwerk cal. Unitas1127, 19 Steine, Schwanenhals-
Feinregulierung, Guillaume-Kompensationsunruh, um
1940, intakt (4967), D = 57 mm                            1200,-

534 o.Abb.
Silberne Beobachtungstaschenuhr Vacheron &
Constantin  Genève, auf der Werkseite bez. H.S. 12,
und Dienstnummer 6838, , Emailzifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine Sekunde (Zeiger fehlt), gebläute
Zeiger (1 Zeiger fehlt), Nickel-Brückenwerk mit Anker-
gang, vergoldete Laufräder, intakt (5439), D = 58 mm                                                                

950,-
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535
Große silberne Marine-Beobachtungsuhr mit Auf-
und Ab-Werk, cal. 48 Marke GUB, Glashütter Uh-
renbetriebe, Nr.208342, glattes Gehäuse, versilbertes
Zifferblatt mit arabischen Zahlen, Skalen für Sekunden
und Gangreserve, blaue Birnenformzeiger, vergolde-
tes 2/3-Platinenwerk Nr.208342 mit Ankergang cal. 48,
große Kompensationsunruhmit Goldschrauben,
Schwanenhals-Feinregulierung, um 1940, intakt
(5432), D = 58 mm                                                   2500,-

536
Große, versilberte Marine-Beobachtungsuhr als U-
Bootuhr verwendet, mit Auf- und Ab-Werk,
A.Lange & Söhne Glashütte i.Sa., Nr.205601, glattes
Gehäuse, Werkschale mit deutschem Hoheitszeichen
fluoreszierendes Zifferblatt mit arabischen Zahlen,
Skalen für Sekunden und Gangreserve, blaue Birnen-
formzeiger, vergoldetes 2/3-Platinenwerk Nr.205601
mit Ankergang cal. 48, große Kompensationsunruhmit
Goldschrauben, Schwanenhals-Feinregulierung, um
1940, intakt (5431), D = 60 mm                             2900,-  

537
Große silberne Marine-Beobachtungsuhr mit Auf-
und Ab- Werk, A. Lange & Söhne Glashütte i.Sa.,
Nr.204772, glattes Gehäuse, versilbertes Zifferblatt mit
arab. Zahlen, Skalen für Sekunden und Gangreserve,
blaue Birnenformzeiger, vergoldetes 2/3-Platinenwerk
Nr.204772 mit Ankergang cal. 48, große Kompensati-
onsunruh mit Goldschrauben, Schwanenhals-Feinre-
gulierung, um 1940, intakt (7277), D = 59 mm   2600,-

538
Große Silber-Beobachtungsuhr, Kullberg, London,
glattes Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zah-
len, Zentralsekunde, britisches Hoheitszeichen, ge-
bläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt
(4091), D = 58 mm                                                   4700,-

539
Silberne Beobachtungs-Taschenuhr mir Auf- und
Abwerk, cal. 48 Marke GUB, Glashütter Uhrenbeg-
triebe, Nr. 208 358, (Lit. Herkner S.158) und Leitfaden
der Navigation, VEB Verlag, glattes Silbergehäuse mit
identischer Nr., versilbertes Zifferblatt, bez. GUB Glas-
hütte, arabischen Zahlen, gebläute Zeiger, kleine Se-
kunde und Skala für 36-Stunden-Gangreserve,
vergoldetes GUB Glashütter Uhrenbetriebe i/Sa. ¾-
Platinenwerk mit Ankergang, große Kompensations-
unruh mit Goldregulierschrauben, Schwanenhals-
Feinregulierung, um 1971, intakt (3645), D = 58 mm                                   

2500,-

540 o.Abb.
Hanhart Slalom Stoppuhr,Metallgehäuse, versilber-
tes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde
mit 30-Minuten-Zähler, zentrale Stoppsekunde mit1/5-
Sekunden-Einteilung, Ankergang, intakt (5535), D =
52 mm                                                                           120,-

541
Silber-Beobachtungs-Taschenuhr mit Anzeige der
Gangreserve, auf Zifferblatt und Werk signiert Vache-
ron  & Constantin Genève, glattes Gehäuse, die
Werkschale zeigt das Deutsche Hoheitszeichen, , Ni-
ckel-Brückenwerk mit Ankergang, Schwanenhals-
Feinregulierung, vergoldete Laufräder, intakt (5532),
D = 60 mm                                                                 3700,-

542
Silbetaschenuhr, IWC, für die italienische Eisen-
bahn, auf Gehäuse bez. RM Nr. 9076, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, rot Skala von 13-24, kleine Se-
kunde, gebläute Zeiger, vergoldetes Werk mit Anker-
gang, intakt (5562), D = 50 mm                             1200,-
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543
Vergoldeter Telda
Armbanduhr-Chro-
nograph, Limitiert
100/1000, Mercedes
Classic, „Juan Ma-
nuel Fangio“, Ende
90er Jahre, beidseitig
verglastes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
45-Minuten-Zähler,
Leuchtzeiger Anker-
werk, intakt (5338), D
= 38 mm           600,-

544
Vergoldeter Lema-
nia-Chronograph
im Verkaufs-Etui,
Edition Mercedes
Benz, verschraubtes
Gehäuse,  Rotgolde-
ner Rand, schwarzes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, 30-Minu-
ten-Zähler, Leucht-
zeiger, beidseitig ver-
glastes Gehäuse, An-
kerwerk, intakt(5335)
D = 35 mm       450,-

545
Stahlarmbanduhr-
Chronograph, Pre-
cimax, verschraub-
tes Gehäuse, zwei-
farbiges Zifferblatt mit
Stundenindex, Ta-
c h ym e t e r s k a l a ,
kleine Sekunde, 45-
Minuten-Zähler, zen-
trale Chronographen-
sekunde, rote Zeiger,
Ankerwerk cal. 7730,
intakt (5597), D = 40
mm                   1200,-

546
Stahlarmbanduhr-
Chronograph, Ni-
vada, verschraubtes
Gehäuse mit Index-
drehlunette, schwar-
zes Zifferblatt mit
arabischen Leucht-
zahlen, zentrale
Chronographense-
kunde, kleine Se-
kunde, 30-Minuten-
Zähler, Ankerwerk,
intakt (5654), D = 38
mm                  1000,-

547
Stahlarmbanduhr
Nivada Chronomas-
ter Aviator, Sea
Diver, verschraubtes
Gehäuse mit Index-
Drehlunette, schwar-
zes Zifferblatt mit
Stundeindex, kleine
Sekunde, 30-Minu-
ten-Zähler, Leucht-
zeiger, zentrale
Chronographense-
kunde, Ankerwerk in-
takt (5599), D = 38
mm                  2600,-

548
Chopard GMT 1000
Miglia Stahlarm-
banduhr-Chrono-
graph, Automatic,
Referenz 8994, ver-
schraubtes Stahlge-
häuse, 13-24 Rand,
versilbertes Zifferblatt
mit Stundenindex,
kleine Sekunde, 30-
Minuten und 12-Stun-
den-Zähler, Datums-
fenster, Ankerwerk,
mit Rotoraufzug, in-
takt (5336), D = 42
mm                     3500,-

549
Chopard GMT 1000
Miglia Stahlarm-
banduhr-Chrono-
graph Automatic,
Referenz 8954, ver-
schraubtes Stahlge-
häuse, 13-24-Rand,
vergoldetes Zifferblatt
mit Stundenindex,
Leuchtzeiger, Tachy-
meterskala, kleine Se-
kunde, 30- Minuten-
und 12 Stunden-Zäh-
ler, Datumsfenster,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt (5337),
D = 42 mm       3500,-

550
Rechteckige vergol-
dete Armbanduhr,
Mercedes Benz,
Montre No. 3, World
Type mit 2 Zonen-
Zeit, Gangreserve,
Zentralsekunde, An-
kerwerk mit Rotorauf-
zug, Cal. 2892-15,
beidseitige Vergla-
sung, versilbertes Zif-
ferblatt mit römischen
Zahlen, kleine Skala
mit 24-Stunden-Eintei-
lung für 2. Zonenzeit,
Datumsfenster, intakt
(5339), M = 43 x 33
mm                   450,-

551
Stahlarmbanduhr-
C h r o n o g r a p h ,
Eterna „Pininfarina“,
im Verkaufs-Etui,
verschraubtes Ge-
häuse, mit Stahlglie-
derband, schwarzes
Zifferblatt mit Stun-
denindex, kleine Se-
kunde, 30-Minuten-
und 12-Stunden-Zäh-
ler, Leuchtzeiger, An-
kerwerk, intakt, mit
Beschreibung und
Garantiekarte (5387),
D = 40 mm        1700,-

552
Eterna „Kontiki“ Au-
tomatic Chrono-
graph, im Verkaufs-
Etui, Stahlgehäuse
mit Stahlgliederband,
Tachymete rska la ,
schwarzes Zifferblatt
mit Stundenindex, Da-
tumsfenster, kleine
Skalen für kleine Se-
kunde, 30-Minuten-
und 12-Stunden-Zäh-
ler, vergoldete Zeiger,
Ankerwerk mit Rotor-
aufzug, intakt (5421),
D = 40 mm        1300,-



553
Omega Weems Pilo-
ten-Stahlarmbanduhr,
2. WK, glattes Gehäuse
mit Index-Drehlunetttel-
unette, schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen
Leuchtzahlen, Zentral-
sekunde, Leuchtzeiger,
Ankerwerk,intakt (5639)
D = 33 mm          1200,-

554
Große Omega Stahl-
armbanduhr mit Chro-
nograph, glattes Ge-
häuse, schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen
Leuchtzahlen, kleine
Sekunde, 30-Minuten-
Zähler, Leuchtzeiger,
zentrale Chronogra-
phensekunde, Anker-
werk, intakt (5650), D =
42 mm                   1400,-

555
Große Longines Stahl-
armbanduhr, Lederarm-
band mit beweglichen
Anstößen, schwarzes
Zifferblatt mit arabi-
schen Leuchtzahlen,
kleine Sekunde bei „9“,
Leuchtzeiger, Anker-
werk, cal. 15.25,  intakt
(5652), D = 40 mm      

1200,-

556
Große Minerva Stahl-
armbanduhr, Chrono-
graph mit 30-Minuten-
Zähler, glattes Ge-
häuse, schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen
Leuchtzahlen, Leucht-
zeiger, kleine Sekunde,
30-Minutenzähler, Zen-
tralsekunde, Ankerwerk,
intakt (5642), D = 46
mm                        1400,-

560
Lemania Militär-
Stahlarmbanduhr-
Chronograph, ver-
schraubtes Gehäuse,
schwarzes Zifferblatt
m. arabischen Leucht-
zahlen, kleine Sekun-
de, 30-Minuten-Zäh-
ler, Leuchtzeiger, briti-
sches Hoheitszei-
chen, zentrale Chro-
nographensekunde,
Ankerwerk, cal. LWC
872, bezeichnet „Con-
cord Watch Co.“‘,in-
takt (5588), D = 40
mm                    1200,-

561
Stahlarmbanduhr
mit Chronograph,
Eterna-Porsche De-
sign, Ref. 6625,41,
mit Ersatzgliedern, im
Verkaufs-Etui, ver-
schraubtes Gehäuse
mit Stahlgliedern,
schwarzes Zifferblatt
mit Tachymeterskala,
Stundenindex, kleine
Sekunde, 30-Minuten
und 12-Stunden-Zäh-
ler, Ankerwerk mit Ro-
toraufzug, intakt
(5360), D = 40 mm         

1350,-

562
Stahlarmbanduhr
mit Automatik, Han-
hart, B484, beidseitig
verglastes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt
mit arabischen Zah-
len, kleine Sekunde,
Datumsfenster,Leucht
zeiger, Ankerwerk mit
Rotoraufzug, cal. ETA
2895-1, 30 Steine, in-
takt (5097), D = 40
mm                     1200,-

563
Leonidas Stahlarm-
banduhr-Chrono-
graph mit 30-Minu-
ten-Zähler und
Drehlunette, schwar-
zes Zifferblatt mit ara-
bischen Zahlen,
Leuchtzahlen und
Leuchtzeiger, kleine
Sekunde, 30-Minuten-
Zähler, Ankerwerk cal.
Valjoux 22, intakt
(5653), D = 42 mm  

1200,-

-69-

557
Stahlarmbanduhr-Chronograph, Omega Speedmaster
Professional, „Moon-Watch“, mit Omega-Etui und Bedie-
nungsanleitung, verschraubtes Gehäuse mit schwarzer Ta-
chymeterskala, schwarzes Zifferblatt mit Stundenindex,
kleine Sekunde, 30-Minuten- und 12-Stunden-Zähler, zen-
trale Chronographensekunde, Leuchtzeiger, Ankerwerk, cal.
861,  intakt (5392), D = 40 mm                                                                                  
Sehr gute Erhaltung                                                             1900,-

558
Armbanduhr mit Au-
tomatic, Omega Sea-
master 300, Ref.
165.024, cal. 565, um
1968, verschraubtes
Gehäuse mit Index-
drehlunette, schwar-
zes Zifferblatt mit
Stunden-Leuchtindex
und arabischen Zah-
len, Leuchtzeiger, Da-
tumsfenster, Zentral-
sekunde, Ankerwerk
mit Rotoraufzug, in-
takt (4492), D = 40
mm                       900,-
Lit. Omega-Buch, S.
324-325. Zifferblatt
und Zeiger ersetzt.

559
Omega Speedmas-
ter Automtic Stahl-
armbanduhr-Chrono
graph, Referenz
17500321, glattes
Stahlgehäuse mit Ta-
c h y m e t e r s k a l a ,
schwarzes Zifferblatt
mit Stundenindex,
kleine Sekunde, 30-
Minuten- und 12-Stun-
den-Zähler, Leuchtzei-
ger, zentrale Chrono-
graphensekunde, An-
kerwerk cal. 2890 A2
mit Rotoraufzug, in-
takt (4221), D = 38
mm                   1400,-



564
Metall-Beobach-
tungsuhr im Holz-
kasten, Hamilton,
verschraubtes Ge-
häuse Nr. AM.
6B/60, Emailziffer-
blatt mit arabischen
Zahlen, Zentralse-
kunde, gebläute
Zeiger, Nickel-Brü-
ckenwerk mit An-
kergang,  Schwa-
nenhals-Feinregu-
lierung, 22 Jewels,
intakt (5467), D =
52 mm            500,-

565
Metall-Beobach-
tungsuhr im Holz-
kasten, Elgin Natl.
Watch Co., ver-
schraubts Gehäuse
auf der Werkschale
mit H.S. 3, 55385,
Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen,
Zentralsekunde,
gebläute Zeiger,
Ankerwerk B.W.
Raymond,  21 Je-
wels,  intakt (5468),
D = 52 mm    500,-

566
Große Flieger-Armbanduhr, A.Lange & Söhne
Glashütte i.Sa., Nr. 213243, Nickelgehäuse am Rand
Fl. 23883, schwarzes Zifferblatt mit kleiner zentraler
Stunden/Minutenskala, große Sekunden-Leuchtskala,
Leuchtzeiger, Zentralsekunde, vergoldetes Ankerwerk
cal. 48.1 mit großer Kompensationsunruh, Stahlanker
und -ankerrad, Schwanenhals-Feinregulierung, um
1943 fertiggestellt bei L.G., Wien, intakt (5473), D =
55 mm                                                                        3900,-

567
Große Flieger-Armbanduhr Wempe, Metallgehäuse
Nr.036/125, Ref. 000003, schwarzes Zifferblatt mit
arabischen Leuchtzahlen, Leuchtzeiger, zentrale
Leuchtsekunde, Nr. am Rand FI 23883, vergoldetes
Werk mit Ankergang, caliber Valjoux 19-5, intakt
(5587), D = 55 mm                                                   3800,-

568
Große Flieger-
Armbanduhr,
Hanhart, ver-
schraubtes Ge-
häuse, schwar-
zes Zifferblatt
mit arabischen
Zahlen, kleine
Sekunde, 30-Mi-
nuten-Zäh ler,
skelettierte Zei-
ger, Ankerwerk,
intakt (5355), D
= 40 mm  3300,-

569
Stahl-Beobachtung-
Armbanduhr mit oliv-
grünem Band, Jaeger
LeCoultre, verschraub-
tes Gehäuse, schwar-
zes Zifferblatt mit
arabischen Leuchtzah-
len, kleine Sekunde,
Leuchtzeiger, im Zen-
trum britisches Hoheits-
zeichen, Ankerwerk,
intakt (5625), D = 35
mm                       1500,-

570
Stah la rmbanduhr,
Longines, glattes Ge-
häuse, schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen
Leuchtzahlen, kleine
Sekunde, Leuchtzeiger,
Ankerwerk intakt
(5635), D = 32 mm                                                          

360,-

571
Hamilton Stahlarm-
banduhr mit Zentral-
sekunde und Stahl-
gliederband, schwar-
zes Zifferblatt mit wei-
ßen Zahlen, Zentralse-
kunde, Datumsfenster,
Leuchtzeiger, engli-
sches Hoheitszeichen,
Ankerwerk, intakt
(3553), D = 35 mm 

260,-

572
Militär-Beobachtungs-
Armbanduhr, Cyma,
mit britischem Hoheits-
zeichen, verschraubtes
Stahlgehäuse, schwar-
zes Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, kleine
Sekunde, Leuchtzeiger,
Ankerwerk, intakt
(5409), D = 37 mm                       

250,-

573
Timor Beobachtungs-
Armbanduhr, glattes
Gehäuse, schwarzes
Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen, britisches
Hoheitszeichen, Leucht-
zeiger, Ankerwerk, in-
takt (5538), D = 37 mm       

180,-

-70-



574
Große Stahlarmbanduhr als Stoppuhr, Yachting
Gallet Racine, verschraubtes Gehäuse, weißes Zif-
ferblatt mit schwarzen und roten Skalen, zentrale
Stoppsekunde, Ankerwerk, intakt (5222), D = 50 mm  

300,-

575
Heuer Nickel-Taschenuhr mit Chronograph und
Schleppzeiger im Verkaufs-Etui, brüniertes Ge-
häuse, schwarzes Zifferblatt mit arabischen Zahlen,
kleine Sekunde, 30-Minuten-Zähler, große 60-Sekun-
denskala, zentraler Chronographenzeiger, Schlepp-
zeiger, weiße Zeiger, Nickelwerk mit Ankergang, intakt
(3923), D = 65 mm                                                   1300,-

576
Große Nickelbeobachtungsuhr, Chronometre Paul
Buhré, 1ere Classe, Nummer 56153 im Original-Ver-
kaufs-Etui, bez. "Kronometer Stockholm", Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleiner Sekunde,
gebläute Zeiger, ¾-Platinen-Nickelwerk in 9 Lagen
justiert, große Kompensationsunruh, Ankergang, um
1900, intakt (2132), D = 64 mm                             1350,-                                                                                                          

577
Neuwertiger Heuer-Stoppuhr Yacht
imer", Referenz 503512 verschraub-
tes Gehäuse, weißes Zifferblatt mit
60-Sekunden-Einteilung und 5 ver-
schiedenfarbigen Feldern, Stoppuhr
cal. Heuer 7710 mit Stoppdrücker am
Gehäuserand, ca.1970, intakt (3911),
D = 52 mm                                    750,-

578
Theodolit, Brunson Instrument Co.,
Kansas City, Modell No. 50, mit Ziel-
fernrohr, Vertikal- und Horizontal-Teil-
kreis und zwei Libellen zur lotrechten
Ausrichtung der Drehachse, grau la-
ckiert, auf Holzbrett montiert (5543)),
H = 38 cm                                        600,-

579
Oldtimer-8-Tageuhr, Jaeger, Metall-
gehäuse, schwarzes Zifferblatt mit
arabischen Leuchtzahlen, Leuchtzei-
ger, Anker-werk, intakt (5661), D = 55
mm                                                   200,-

580
Elgin National Watch Co.,
Bordchronometer im 3-teiligen
Holzkasten mit Transportüber-
gehäuse, um 1915, kardanisch
gelagerstes Werk, versilbertes
Zifferblatt mit römischen Zahlen,
kleine Sekunde, gebläute Zeiger,
Zeigerstellhebel unter der Glasl-
unette bei „2“, reich verziertes Ni-
ckelwerk, bez. „Veritas“, mit
Ankergang, 4 geschraubte Cha-
tons, große Kompensationsun-
ruh, 23 Jewels, intakt (5862-07),
M = 18,5 x 18,5 x 20 cm     1100,-
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581
Vacheron &Constantin
Schreibtischuhr im pult-
förmigen Kunststoffso-
ckel, rundes Messingge-
häuse, kupferfarbenes Zif-
ferblatt mit arabischen und
Strichzahlen, kleine Se-
kunde, schwarze Zeiger,
vergoldetes Brückenwerk
mit Ankergang, Kompensa-
tionsunruh und Breguetspi-
rale, intakt (5663), D = 7 cm
(Messinggehäuse)    2400,- 



582
Russisches Marine-Chronometer, 1. Moskauer Uhrenfabrik Kirowa, Nr.
26203, 3-tlg. Holzgehäuse mit seitlichen Traggriffen, kardanisch gelagertes
Messinggehäuse, versilbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Se-
kunde, Skala für 56-Stunden-Gangreserve bei der "12", Werk mit Schnecke,
Kette und Gegengesperr, Chronometerhemmung mit Feder, Kompensations-
unruh mit Ausgleichsgewichten, freischwingende, zylindrische Spirale, intakt
(5692), M =  x 19 x 19 x 19 cm                                                                                800,-

583
Russisches Marine-Chronometer mit Transport-Übergehäuse, Poljot,
Nummer 01213, 3-tlg. Holzgehäuse mit seitlichen Traggriffen, kardanisch ge-
lagertes Messinggehäuse, versilbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine
Sekunde, Skala für 56-Stunden-Gangreserve bei der "12", Werk mit Schnecke,
Kette und Gegengesperr, Chronometerhemmung mit Feder, Kompensations-
unruh mit Ausgleichsgewichten, freischwingende, zylindrische Spirale, elektri-
sche Kontakte, intakt (4992), M = 25 x 25 x 25 cm                                          950,-
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584
Seltenes Russisches Luftwaffen-Chronometer 13 4P, 1. Moskauer Uhren-
fabrik Kirowa, 3tlg.Eichenholzgehäuse, kardanisch und federgelagertes Mes-
singgehäuse, versilbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde,
Skala für 56-Stunden-Gangreserve bei der "12", vergoldete Zeiger, Werk mit
Schnecke, Kette und Gegengesperr, Ankerhemmung, Kompensationsunruh mit
Ausgleichsgewichten, freischwingende, zylindrische Spirale, Diamantdeckstein,
elektrischer Kontaktgeber, intakt (731), M = 19 x 19 x 17,5 cm                     1900,-

585
Marine-Chronometer, GUB, Glashütter Uhrenbetriebe, Kal. 100, Nr. 7173,
mit Transport-Übergehäuse, im 2-tlg. Holzgehäuse mit seitlichen Traggriffen,
kardanisch gelagertes Messinggehäuse, versilbertes Zifferblatt mit römischen
Zahlen, kleine Sekunde bei der "6", Skala für 56-Std.-Gangreserve bei der "12",
vergoldete Zeiger, Werk mit Schnecke und Kette, Gegengesperr, Chronome-
terhemmung mit Feder, freischwingende, zylindrische Spirale, große Kompen-
sationsunruh mit Ausgleichsgewichten, intakt (5295), M = 25 x 25 x 23 cm                                           

1500,-
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586
Marine-Chronometer Ulysse Nardin, Nr. 10112, mit Transport-Überge-
häuse, im 3-tlg.Holzgehäuse mit Traggriffen, kardanisch gelagertes Gehäuse,
versilbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekunde, Skala für 56-
Stunden-Gangreserve bei der "12", gebläute Zeiger, Werk mit Schnecke, Kette
und Gegengesperr, Chronometerhemmung mit Feder, Kompensationsunruh mit
Ausgleichsgewichten, freischwingende, zylindrische Spirale, Diamantdeckstein,
intakt, (5361), M = 25 x 25 x 22,5 cm                                                                2400,-                    

587
Deutsches Marine-Chronometer, signiert Hanseatische Werkstätten Fried-
richs & Co., Hamburg-Schnelsen, Nr. 3011, (Lit. Abeler S. 192) 2-tlg. Holz-
gehäuse mit Holztraggriffen, kardanisch gelagertes Messinggehäuse,
versilbertes Zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde bei der „6“, Skala
für 56-Std.-Gangreserve bei der "12", vergoldete Zeiger, vergoldetes Werk mit
Schnecke, Kette und Gegengesperr, Chronometerhemmung mit Feder, Kom-
pensationsunruh mit Ausgleichsgewichten, freischwingende, zylindrische Spi-
rale, intakt (5296), M = 18,5 x 19 x 18 cm 2000,-
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588
Seltenes Marine-Chronometer, signiert Franz Lidecke, Wesermünde, Nr.
675, 3-tlg. Holzgehäuse mit seitlichen, versenkten Traggriffen, kardanisch  ge-
lagertes Werk, versilbertes Zifferblatt mit römischen Zahlen, kleine Sekunde bei
der "6", 56-Stunden-Gangreserve bei der "12", gebläute Zeiger, vergoldetes
Messingwerk, Federchronometer über Schnecke und Kette, Griesbach-Chro-
nometerunruh mit vier Gewichten und zwei Schrauben, freischwingende, ge-
bläute, zylindrische Spirale, Diamantdeckstein, um 1930, intakt (5297), M = 18,5
x 18,5 x 19 cm                                                                                                          2500,-                               
Mit Schreiben von Thomas Mercer Chronometers Ltd., dass dieses Chronome-

ter 1930 bei Mercer gefertigt wurde. Mit Revisions-Rechnung von Thomas Mer-

cer von 1988. 

589
Flotten-Chronometer, Typ „B“, sign. A.Lange & Söhne, Glashütte b/Dres-
den, Nr. 206 113, mit Versandbuch-Auszug vom November 1947, geliefert an
die Verwaltung für Reparationen und Lieferungen der SMAD, Berlin-Karlshorst,
2-tlg. Mahagonigehäuse mit kardanischer Aufhängung der brünierten Werk-
trommel, versilbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen, kleine Sekund bei der
„6“, 56-Stunden-Gangreserve bei der „12“, vergoldetes Messingwerk, cal 48,
mit Ankerhemmung, 16 Steine, Guillaume-Unruh mit Goldschrauben, Breguet-
Spirale und Schwanenhals-Feinregulierung, Aufzugskrone bei der „4“, intakt
(5331), M = 18,5 x 18,5 x 18,5 cm                                                                      2000,-
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590
Große Uhrmacher-Werkbank, Lorch, mit
32 Spannzangen, 10 mm (5690)             400,-

598
Kleine Feinbohrma-
schine mit 220 Volt
Motor (5711)         180,-

599
Elektrische Pumpe mit
WKM-Motor, 90-40,
220 Volt (5715/1)     50,-

600 o.Abb.
6-Backen-Futter, 8
mm, D = 10 cm (5682)

460,-

601 o.Abb.
Bergeon-Fräser, Nr.
2855, Größen 3-10 bis
2,5-8 (Fräser 0,75-3,5
fehlt), im roten Plastik-
einsatz (5683)       240,-

607
Verstellbarer Gehäuseöffner mit
Wechseleinsätzen (5738)       35,-

608
Dreibackenfutter und Bohrfutter
mit 8 mm Spannzangen (5737)         

180,-

609
Alte Gewindeschneidemaschine
aus der Uhrenindustrie (5725)        

130,-

610
Lappediermaschine mit zwei
Spindeln mit Handapparat zum
Schleif- und Polierwinkel über alle
Achsen einzustellen (5721)1200,-

591
Antriebsmotor für
Drehmaschine, Typ
AM, 220 Volt (5712)            

160,-

592
kleiner Schleifbock
mit zwei Scheiben,
220 Volt, “Compact”,
200 W, Schleifscheibe
124 x 16 x 13 mm
(5713)                   40,- 

593
Sehr große Wälzfrä-
ser, drei Stück (5730)             

20,-

594
Sehr große Wälzfrä-
ser, drei Stück (5731)          

20,-

595
Sehr große Wälzfrä-
ser, drei Stück (5732)         

20,-

596
Kleine elektrische
Pumpe, WISA, Mo-
dell 300, 220 Volt
(5715)                    30,-

597
Steineinpressma-
schine im Holzkas-
tenmit verschiedenen
Einsätzen und kali-
brierten Reibahlen,
Fabrikat Suisse(5709)                                       

120,- 
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602
Boley Triebnietmaschine im Holzkasten
mit 120 Punzen (5710)                         140,-                                                               

603
Furniturenschränckchen mit 3 Schubla-
den, Aufzugwellen und diverse  Ersatzteile
(5716)                                                         40,-

604
Fräsersatz Tecnoli Bergeon 6375 D für
Zahnräder, 26 Stück Modul 0,18 - 1,0
(5719)  Neuwertig.                                 500,-

605
Große Elektro-
spule – Entmagne-
t i s i e r a p p a r a t
(5720)                 30,-

606
Kleine Feinbohr-
maschine für Rie-
menantrieb (5739)                 

60,-
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611
Boley Hebelkreuzsupport mit
verstellbaren An- schlägen, Hö-
henSchlitten mit Fräs- und Schleif-
spindelstock (5728)                650,-

612
G. Boley – Kreuzsupport
(5728/1)                                     150,-

613
Uhrmacher Furniturenschränck-
chen mit 9 Schubladen, mit Zif-
ferblätter für Armbanduhren, Un-
ruhwellen, diverse Teile, Federn,
Zeiger usw. (5726)                 120,-

614
Massiver Eisentisch mit stabil aufgebauter Leinen WW Drehbank mit angebauter
Fräsmaschine, große Teilscheibe mit 21 Teilkreisen, erhöhte Spitzenhöhe auf 60 mm,
Wangenlänge 500 mm. Zahnriemenantrieb mit Bosch 12 Volt Gleichstrommotor, sehr
massive Fräseinrichtung (5723)                                                                                         1500,-

615
Auf Arbeitsplatte montierte Leinen Drehbank WW mit angebautem Bosch-12 Volt-
Gleichstrommotor. Umgebauter Support mit zuschaltbarem elektrischem Antrieb für
Zug- oder Leitspindelantrieb über kleinen 12 V Getriebemotor. Umfangreiches Zubehör
im Holzkasten. 3-Backenfutter, Stufenfutter, Spannzangen, Spindelstock mit Plan-
scheibe, Bohrreitstock, Kurbelsupport mit 14 verschiedenen, auswechselbaren Stahl-
haltern, Spezial-Spannzangen usw. (5724)                                                             1500,-

619
Uhrmacherdrehbank  im Holzkasten mit 50
Stück 6 mm Spannzangen und Kreuzsupport, Fa-
brikat Lorch, Schmidt &Co. (5714)                600,-         

616
Alte, sehr massive Horizontal-
Lappedier- und Poliermaschine
für flache Teile in  der Uhrenindustrie
wie Ankerräder, Zeiger usw. (5722)

250,-

617
Alte, Maschine zur Anfertigung
von Sonnenschliffen auf Kron- und
Sperrrädern. Zwei Spindeln und be-
weglicher Schlitten, Gebr. Sallas
(5727)                                            250,-

618
Uhrmacherdrehbank  im Holzkas-
ten Boley WW mit umfangreichem
Zubehör, Kreuzsupport, Plan-
scheibe, 8 mm Spannzangen , Stu-
fenfutter usw. (5717)                   600,-



620
Salon-Drehorgel „Ariston“ und zusätzlichem Glo-
ckenspiel (Xylophon), vormals Paul Ehrlich & Co.
in Gohlis, (Leipzig), mit 18 Lochplatten, ebonisiertes
Holzgehäuse mit Kurbel und Umstellhebel zum Zu-
schalten des Xylophons, um 1900, intakt (4844), M =
40 x 40 x 31 cm                                                         1750,-

621
Bratenwender mit Traggriff, schwarz lackiertes Ei-
sengehäuse mit Messingtragriff, massives Messingrä-
derwerk über großes Federhaus (5718), H = 29 cm

220,-

622
Porzellan-Uhrständer zum Einlegen einer Damenta-
schenuhr, Nr. 614, weißer Porzellanaufbau mit Schale
und Golddekor (3602), H = 13,5 cm 150,-

623
Porte-Montre in Form eines Hauses mit eingesetz-
ten geschliffenen Glasplatten, aufklappbares Dach
mit zwei colorierten Glasplatten und Darstellungen
einer Kirche und Gebäude auf der Schneekoppe
(5671-06), H = 9 cm 90,-

624
Taschenuhrständer, Porzellan, mit kniender Frau
vor Reben und Blumen (Hand fehlt), (2380), H = 15
cm 60,-

625
Taschenuhrständer, vergoldete Gussausführung mit
Muscheln und Delfin (9445), H = 10,5 cm             100,-

626
Taschenuhrständer, Porzellan, Vater mit Kind und
Hund, mit Goldekor und Blattwerk verziert (5073), H =
15 cm                                                                             120,-

627
Porte Montre, zum Aufbewahren einer Damenta-
schenuhr, Rotglasgehäuse mit Messingverzierungen
(4371), H = 14 cm                                                       120,-

628
Porzellan-Uhrständer mit zwei spielenden Kin-
dern, vergoldeter, verzierter Sockel mit drei Füßen,
darin eingesetzt Figurengruppe mit Schale zum Einle-
gen einer Taschenuhr, grüner Porzellanaufbau (3601),
H = 17 cm 130,-

629
Taschenuhrständer mit defekter Metalltaschenuhr,
auf rundem Sockel montierter Gussaufbau mit Metall-
taschenuhr, E.Z. (besch.) m.arab.Zahlen, Zylinder-
werk, nicht intakt (7912), H = 17 cm                        120,-

630
Taschenuhrständer, Zinn, gestempelt, mit Querflöte
spielendem Frosch (3607), H = 20 cm                    140,-

631
Porzellan-Uhrständer mit galantem Paar und Gold-
dekor (7913), H = 18 cm 150,-

632
Taschenuhrständer, reitende Falknerin mit Falke,
bronzierte Gussausführung (4450), H = 19 cm     70,-

633
Taschenuhrständer mit Darstellung eines Einhorns,
Gussausführung mit Aufstellbügel (5281), H = 17 cm

120,-

634
Taschenuhrständer, Gussausführung, vergoldet,
Schubkarre mit Blumenkorb und Blumengirlanden,
19.Jh., (4986), H = 13 cm                                          120,-

635
Uhrständer, Eisenguss, mit Helmen und Kriegsutensi-
lien, (3876), H = 24 cm                                               120,-

636
Barocker Taschenuhrständer, Lindenholz, ge-
schnitzt, mit Rocaillen und Fach zum Einlegen einer
Spindeltaschenuhr, 18. Jh. (3997), H = 28 cm 300,-

637
Porte Montre für Oignon, in Boulle-Technik gearbei-
tetes Porte Montre mit gegossenen Applikationen und
Papagei als Abschluss, aufklappbares Oberteil, Frank-
reich, 18.Jh. (4718), H = 32 cm                                900,-

638
Barocker Taschenuhrständer mit Chronos, Linden-
holz, geschnitzt, mit Schale zum Einsetzen einer Ta-
schenuhr (4449), H = 25,5 cm                                   270,-

639
Taschenuhrständer, Empir, um 1800, Lindenholz,
geschnitzt, mit 2 Säulen und Girlanden (3875), H = 26
cm                                                                          250,-

640
Runder Pendelwecker, Fabrikmarke G.R., Emailzif-
ferblatt (ausgebessert), römische Zahlen, ausge-
schnittene Zeiger, zentraler Weckerzeiger, Ende
19.Jh., intakt (4883), D = 7 cm                                  100,- 

641
Deutscher Pendelwecker Fabrikmarke B & Sch.(Li-
teratur Abeler S. 49 und S.70) Bernhold & Scheurlen,
Cannstatt-Stuttgart, erwähnt 1889, Messinggehäuse,
Emailzifferblatt (ausgebessert), röm. Zahlen, ausge-
schnittene Zeiger, zentraler Weckerzeiger, intakt
(4884), H = 8 cm                                                          100,- 

642
Runder Pendelwecker mit 8-Tage-Werk, bezeichnet
mit Fabrikmarke V.R., rundes Messinggehäuse mit
Tragbügel, Zifferblatt (ersetzt) mit römischen Zahlen,
Messingplatinenwerk Ende 19.Jh., intakt (4881), H =
13 cm mit Tragbügel 120,- 

643
Französischer Pendelwecker Fabrikmarke Japy
Freres, Messinggehäuse, Emailzifferblatt, römische
Zahlen, arabische Minuterie, gebläute Zeiger, zentra-
ler Weckerzeiger, Ende 19.Jh., intakt (4890), H = 7 cm

140,- 

644
Gustav Becker Pendelwecker, rechteckiges Ge-
häuse mit Tragbügel, Emailzifferblatt (Risse und aus-
gebessert), römische Zahlen, gebläute Zeiger,
zentraler Weckerstellzeiger, Ende 19.Jh., intakt
(4872), H = 12 cm mit Tragbügel 100,-

645
Pendelwecker, Messinggehäuse, Emailzifferblatt
(Risse), gebläute Zeiger, zentraler Weckerzeiger,
Ende 19.Jh., intakt (4888), H = 7,5 cm                    120,- 

646
Pendelwecker Kienzle, Messinggehäuse, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, zen-
traler Weckerzeiger, Werk mit kurzem Hinterpendel,
Ende 19.Jh., intakt (4703) H = 8 cm                        120,-

647
Taschenuhrständer
zum Aufhängen, Eben-
holz, mit Blattdekor, mit
silberner Schlüssel-Ta-
schenuhr mit Zylinder-
werk, versilbertes
Zifferblatt mit Golddekor
und aufgesetzten römi-
schen Zahlen, im Zen-
trum graviert mit
Blumendekor, um 1890,
verharzt (5282), H = 22
cm 240,-

648
Taschenuhrständer in
Regulatorform mit Ros-
kof-Taschenuhr, brü-
niertes Metallgehäuse,
Emailzifferblatt mit römi-
schen Kartuschenzah-
len, vergoldete Zeiger,
vergoldetes Werk mit
Roskopfhemmung, intakt
(5283), H = 23 cm   300,-
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649
Pendelwecker, Gustav Becker, Messinggehäuse,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger,
zentraler Weckerzeiger, Werk mit kurzem Hinterpen-
del, Ende 19.Jh., intakt (4702) H = 8 cm                 120,-

650
Französischer Pendelwecker Fabrikmarke D.H.,
Messinggehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zah-
len, arabische Minuterie, gebläute Zeiger, zentraler
Weckerzeiger, Ende 19.Jh., intakt (4891), H = 7, 5 cm

120,- 

651
Runder Pendelwecker, rundes Messinggehäuse,
Emailzifferblatt (Risse), römische Zahlen, ausge-
schnittene Zeiger, zentraler Weckerzeiger, Ende
19.Jh., intakt (4874), D = 7 cm 120,- 

652
Großer Französischer Unruhwecker mit Tragbü-
gel, Messinggehäuse, weißes Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen, gebläute Zeiger, im unteren Teil
Weckerskala, Rückseite bezeichnet mit Fabrikmarke
Japy Freres, Werk mit Stiftankerhemmung, Wecker
auf Glocke, 2.Hälfte 19.Jh. intakt (4701), H = 14 cm
mit Tragbügel                                                                200,-

653
Französischer Pendelwecker, Fabrikmarke T.M.
(Mauriel Paris) Messinggehäuse, Emailzifferblatt
(ausgebessert), römische Zahlen, ausgeschnittene
Zeiger, zentraler Weckerzeiger, Ende 19.Jh., intakt
(4886), H = 7 cm 100,- 

654
Kleiner französischer Pendelwecker, vernickeltes
Gehäuse, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ara-
bische Minuterie, ausgeschnittene Zeiger, Werk mit
kurzem Hinterpendel, Ende 19.Jh., intakt, (4707), H =
7 cm                                                                                100,-

655
Französischer Pendelwecker, auf Rückwand be-
zeichnet Reveil Comptois, Messinggehäuse, Emailzif-
ferblatt (Risse und ausgebessert), römische Zahlen,
arabische Minuterie, ausgeschnittene Zeiger, zentraler
Weckerzeiger, Ende 19.Jh., intakt (4893), H = 7,5 cm

120,- 

656
Kleines Reiseührchen, Jaeger LeCoultre „Memo-
vox“, viereckiges blaues Gehäuse mit Golddekor und
Aufstellbügel, vergoldetes Zifferblatt mit Datumsfens-
ter bei der „3“, Leuchtzeiger, Zentralsekunde, zentrale
Weckerstellscheibe, Ankerwerk, intakt (3457), M = 45
x 45 mm 330,- 

657
Miniatur-Email-Tischührchen, Appay à Paris, mit
Taschenuhrschlüssel, rechteckiges Gehäuse mit rosa-
farbenem Transluzidemailvor guillochiertem Grund,
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes Werk mit Zylindergang, intakt (4605),
H = 40 mm                                                               380,-

658
Minitaur-Email-Reiseührchen mit Tragbügel und
Zylinderwerk, versilbertes Gehäuse, an vier Seiten
mit polychromer, bunter Emailbemalung mit Putti und
Engelsköpfen, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,
gebläute Zeiger (1 ersetzt), Zylinder-Taschenuhrwerk,
um 1900, intakt (2721), H = 7 cm mit Tragbügel   420,-

659
Miniatur-Tischuhr mit Emailfront und Ankergang,
vergoldetes Gehäuse mit halbrundem Abschluss, sil-
berfarbener Transluzid-Emailfront mit polychrom be-
maltem Blumendekor und Musikinstrumenten,
Emailzifferblatt mit kobaltblauen arabischen Zahlen,
gebläute Zeiger, um 190, intakt (4358), H = 8,5 cm                             

850,-

660
Kleiner viereckiger Wecker mit Tragbügel, Nickel-
gehäuse, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen,
Leuchtzeiger, zentraler Weckerzeiger, Ankerwerk, in-
takt (4711), H = 6,5 cm mit Tragbügel                         70,-

661
Anhänger mit Musikspielwerk, Reuge, rechteckige,
vergoldete Dose mit coloriertem Deckel zum Öffnen
mit Blumendekor, kleines Zungenspielwerk, intakt
(5733), M = 42 x 32 x 14 mm                                     110,-

662
Kleiner Kienzle-Wecker, auf Messingplatte montierte
Seehundehalten die schwenkbare viereckige Uhr,
kupferfarbenes Zifferblatt, arabische Zahlen, Zentraler
Weckerzeiger, Ankerwerk, intakt (4713), H = 6 cm

70,-

663
Omega Tischuhr mit 8-Tagewerk, versilbertes Mes-
singgehäuse auf gestuftem Sockel, rundes Zifferblatt
mit aufgesetztem Zifferring mit römischen Zahlen,
schwarze Zeiger, Ankerwerk, um 1920, intakt (5662),
H = 14 cm 1300,- 

664
Kleiner Junghans-Wecker im Originaletui, grünla-
ckiertes Metallgehäuse, versilbertes Zifferblatt mit ara-
bischen Leuchtzeiger, zentraler Weckerzeiger,
Ankerwerk, intakt (4709), H = 6 cm                             60,-

665
Kleine Tischuhr mit 8-Tage-Werk und digitaler
Stundenindikation, auf viereckigem Glassockel mo-
nierte brünierte Kugel mit vergoldetem Zifferring und
feststehendem Zeiger, 8-Tage-Werk mit Ankerechap-
pement, Anf. 20. Jh., intakt (3820), H = 16 cm     340,-

666
Kleiner Kienzle-Wecker mit Aufstellbügel, vergol-
detes viereckige Zifferblatt, arabische Zahlen, Leucht-
zeiger, zentraler Weckerzeiger, Ankerwerk, intakt
(4708), H = 55 mm                                                         50,-

667
Wehrle-Wecker „Three-in-one“, mit Halbstunden-
schlag auf Glocke, Wecker auf Glocke und We-
cker-Repetition, Schlagabstellungen, auf Zifferblatt
mit 3 Kronen für Schwedische Armee, rundes Ge-
häuse, versilbertes Zifferblatt mit arabischen Leucht-
zahlen, Leuchtzeiger, Stiftankerwerk, intakt (5542), D
= 13 cm                                                                           150,-

668
Swiza-8-Tage-Schreibtischuhr mit Wecker, rundes
Messinggehäuse, versilbertes Zifferblatt mit Stunden-
index, vergoldete Zeiger, zentraler Weckerzeiger, An-
kerwerk, intakt (4715), H = 11,5 cm                           90,-

669
Schwingpendeluhr mit Uhrgehäuse in Kugelform,
auf ovalem Holzsockel montierter Gusselefant trägt
am ausgestreckten Rüssel die Schwingpendeluhr,
blaues, kugelförmiges Gehäuse mit aufgesetzten ara-
bischen Zahlen, ausgeschnittene Zeiger, vergoldetes
Werk mit kleinem Gegenpendel, intakt (3174), H = 29
cm                                                                                   420,-

670
Englische Nachtlichtuhr, bez. The British United
Clock Co. Ld., Birmingham, England, patentiert in
Großbritain und Frankreich, auf Holzplatte montierte
Zifferblattfront mit reliefierten Verzierungen, im hinte-
ren Teil rundes Werk mit Stiftankerhemmung, dazwi-
schen Halterung für Kerze als Lichtquelle, Zifferblatt
mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, um 1900, in-
takt (1552), H = 12,5 cm 290,-

671
Alabaster Tischührchen mit Pendelwecker und
Thermometer, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen,
ausgeschnittene Zeiger, zentraler Weckerstellzeiger,
Werk mit kurzem Hinterpendel, im Mittelteil Thermo-
meter mit versilberter Skala, intakt (4700), H = 24 cm

300,-

672
Tischuhr im Originaletui  mit Mondphasenkalen-
der, signiert Jean Roulet le Locle, mit Gebrauchs-
anleitung in drei Sprachen und Garantieschein
von 1986, Ref. 254/13-2511, schweres rechteckiges
versilbertes Metallgehäuse mit vergoldeten Umran-
dungen, versilbertes Zifferblatt mit römischen Zahlen,
gebläute Breguetzeiger, 3 Hilfszifferblätter für Wo-
chentag, Datum und Monat, im unteren Teil halbrun-
des Fenster für die Mondphase, batteriebetriebenes
Werk, intakt (5276), H = 21 cm                                 650,- 

673
Englische Nachtlichtuhr mit Zeitprojektion an die
Wand, auf Plakette bez. J. Lizars Aberdeen, braunes
Holzkästchen mit Batteriefach, darauf montierte Mes-
singhalterung, bez. Patent No. 9462/09, mit zylinder-
förmigem Messinggehäuse, weißes Zifferblatt mit
arab. Zahlen, gebläute Zeiger, auf der Rückseite Linse
für Projektion der Zeitindikation an die Wand, Anker-
werk, um 1910, intakt (2534), H = 14 cm               550,-

674
Tischuhr im Original-Etui, Junghans Meister, beid-
seitig verglastes Gehäuse (hinteres Glas mit Riss),
skelettierter Zifferring mit römischen Zahlen, ausge-
schnittene Zeiger, 8-Tage-Werk mit Ankergang, J46,
intakt (5729), H = 17 cm                                             140,-

675 o.Abb.
Werk einer Reiseuhr, Eterna 8-Tagewerk, versilber-
tes Zifferblatt mit arabischen Leuchtzahlen, Leuchtzei-
ger, Weckerstellzeige, Ankerwerk, intakt (5659), D =
50 mm                                                                           100,-

676 o.Abb.
Metalltischuhr, aufstellbares vergoldetes Uhrgestell
mit eingesetztem Taschenuhrwerk, Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen, kleine Sekunde gebläute Zeiger,
vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (3444), H = 83
mm                                                                                  300,-

677 o.Abb.
Metalltischuhr, aufstellbares Uhrgestell mit einge-
setztem Taschenuhrwerk, vergoldetes Zifferblatt mit
arabischen Zahlen, kleine Sekunde, vergoldete Zei-
ger, vergoldetes Werk mit Ankergang, intakt (3445), H
= 83 mm                                                                        300,-

-80-



-81-
669                       670                     671                                   672                                 673

649                   650                651                      652                   653               654                 655

656                  657                 658                          659                           660                     661

662                      663                  664           665             666                 667                   668



678
Rundum verglaste Reiseuhr mit Tragbügel, im
Oberteil Widmung von 1914, auf Zifferblatt signiert
Bachmann Co., Guernsey, Made in Paris, Vollplatine-
nenwerk mit Ankerechappement, um 1900, intakt
(5271), H = 15 cm mit Tragbügel 190,- 

679
Reiseuhr mit bemalten Porzellanseiten und Ziffer-
blatt, Wecker auf Glocke, vergoldetes Messingge-
häuse mit Porzellanzifferblatt mit Segelschiffen,
arabische Kartuschenzahlen, ausgeschnittene Zeiger,
Weckerstellskala, Porzellanseitenteile mit Segelschif-
fen und Leuchtturm (rechts beschädigt), Vollplatinen-
werk mit 8 Tage Gangdauer, Zylinderechappement,
2.H.19.Jh., intakt (930), H = 16 cm mit Tragbügel

320,-

680
Kleines Triptichon mit Zylindertaschenuhrwerk
und drei bemalten Beinplatten mit bunter Darstellung
galanter Pärchen, Emailzifferblatt mit römischen Zah-
len, vergoldete Zeiger, Zylinderwerk mit Schlüsselauf-
zug, um 1900, intakt (6445), H = 16 cm 380,-

681
Große Reiseuhr mit Halbstundenschlag, Repeti-
tion und Wecker auf Tonfeder, auf Zifferblatt sign.
Jh. Beyer’s Sohn, Zürich, rundum verglastes Mes-
singgehäuse mit Tragbügel, Email-Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen (1 Riss), römische Zahlen, gebläute
Breguetzeiger, im unteren Teil Weckerstellskala, Voll-
platinenwerk mit 8-TageGangdauer, Spitzzahnankere-
chappement, 2.H.19.Jh., intakt (931), H = 17,5 cm mit
Tragbügel 630,-

682
Französische Reiseuhr, mit Säulen verziertes,
rundum verglastes Gehäuse mit Tragbügel, vergoldete
Zifferblattfront, Emailzifferring (Risse) mit arabischen
Zahlen, gebläute Zeiger, Vollplatinenwerk mit Ankere-
chappement (ersetzt), um 1900, intakt (5270), H =
14,5 cm mit Tragbügel 190,- 

683
Rundum verglaste Reiseuhr mit Wecker auf Glo-
cke, am Gehäuseboden signiert mit Fabrikmarke
H.A., rundum verglastes Messinggehäuse aus einem
Guss, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute
Breguetzeiger, im unteren Teil Weckerstellskala, recht-
eckiges Vollplatinenwerk mit Zylinderechappement,
2.Hälfte 19.Jh., intakt (4824), H = 14 cm mit Tragbügel                                      

420,-

684
Reich gravierte Reiseuhr mit Tragbügel und Spin-
delwerk mit Viertelrepetition auf Glocke, signiert
J.L.Le Roux a Paris (Literatur Tardy S .393 Meister
1778), allseitig reich graviertes Messinggehäuse mit
Girlanden, Blumen und Adlern,  rechteckiges versil-
bertes Zifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zei-
ger, Spindeltaschenuhrwerk mit Schnecke und Kette,
filigran gearbeitete Spindelbrücke, intakt, (5308), H =
12,5 cm mit Tragbügel 1800,-

685
Österreichisches Offizier-Reiseuhrgehäuse mit
eingesetztem englischem Kutschenuhrwerk, sig-
niert William Story, London (Lit. Ballie, S. 304) 1775
– 84, fein ziseliertes, feuervergoldetes Gehäuse mit
Tragbügel, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen
(Risse), gebläute Zeiger, eingesetztes Kutschenuhr-
werk, D = 70 mm, mit Spindelgang über Schnecke und
Kette und reich verziertem, filigran gearbeiteten Spin-
delkloben, intakt (4355), H = 18,5 cm mit Tragbügel                                  

2900,-

686
Reiseuhr in Form einer Österreichischen Stutzuhr
mit Spindelwerk und Viertelrepetition auf Tonfeder,
im Originaletui, schwarz lackiertes Messinggehäuse
mit Tragbügel, reich verzierte feuervergoldete Ziffer-
blattfront und Seitenteile, aufgesetzter versilberter Zif-
ferring mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, um
1800, intakt (5248), H = 16 cm mit Tragbügel      2500,- 

687
Frühe Offiziers-Reiseuhr mit Spindelgang und 4/4-
Schlag auf 2 Glocken, Wecker auf Glocke, seiten-
verglastes Messinggehäuse mit Tragbügel, Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen, zentrale Weckerstell-
scheibe, im Bogen Regulierskala, Messingvollplati-
nenwerk mit Spindelgang über Schnecke und Kette,
2. Hälfte 18.Jh, intakt (4477), H = 15 cm              2900,-

688
Kleine rechteckige Reiseuhr mit Wecker und Spin-
deltaschenuhrwerk, im Original-Holzetui, auf Ziffer-
blatt und Weckwerk sign. F. Cox Savory à Paris,
rechteckiges, feuervergoldetes, floral graviertes Ge-
häuse mit versenkbarem Tragbügel, versilbertes Zif-
ferblatt mit römischen Zahlen, Breguetzeiger, zentraler
Weckerstellzeiger, Spindeltaschenuhrwerk mit filigran
gearbeiteter Spindelbrücke, Schnecke und Kette, se-
parates, rechteckiges Vollplatinenwerk für Wecker,
Wecker auf Gehäuse, 1.H.19.Jh., intakt (857), H = 7,6
cm                                                                                 1750,-

689
Capucine mit Zylinderechappement, Halbstunden-
schlag auf Glocke und Wecker über Schnurrollen-
aufzug, sign. Hastrofer à Lyon (Lit. Tardy, S.292)
1838 – 53, mit 3 Türen geschlossenes Messingge-
häuse mit aufgesetzter Glocke und Tragbügel, gegos-
sene Zifferblattlunette, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, Breguetzeiger, zentraler Weckerzeiger, Voll-
platinenwerk mit Zylinderhemmung, Schlagwerkska-
traktur auf der Rückseite sichtbar, intakt (3968), H =
31,5 cm mit Tragbügel                                              1950,-

690
Capucine mit Halbstundenschlag auf Glocke und
Wecker über Schurrollenaufzug, von 4 vergoldeten
Füßen getragenes Messinggehäuse mit Knopfab-
schlüssen, seitlichen Türen, offener Glockenstuhl mit
Traggriff, Emailzifferblatt m.röm.Zahlen und arab. Mi-
nuterie, ausgeschnittene vergoldete Zeiger, zentraler
Weckerstellzeiger, rechteckiges Messingvollplatinen-
werk mit Ankergang und Fadenaufhängung des Pen-
dels, Rechenschlagwerk, 1.H.19.Jh., intakt (2509), H
= 25 cm                                                                        2200,-

691
Kleine französische Skelettuhr mit Wecker unter
Glassturz, auf Bodenplatte bez. Ms. HonorablesExp,
Paris Londres, ovaler ebonisierter Holzsockel mit
Glassturz, skelettierter, gravierter Messingaufbau,
Emailzifferring mit römischen Zahlen, gebläute Bre-
guetzeiger, offenes Zentrum mit Weckerscheibe und
sichtbarem Zeigerwerk, Ankergang mit Fadenaufhän-
gung des Pendels, Weckwerk und Glocke im Holzso
kel, Wecker über Schnurrollenaufzug, 19.Jh., intakt
(3978), H = 26 cm mit Glassturz                             980,-

692
Kleine Capucine mit Wecker auf Glocke, signiert
Robin à Châlon (Literatur Tardy, Seite 562) 1820 –
40, mit seitlichen Türen geschlossenes Messingge-
häuse mit Tragbügel, Emailzifferblatt (Risse) mit römi-
schen Zahlen, gebläute Breguetzeiger, zentraler
Weckerstellzeiger, Messingräderwerk mit Ankergang
und Fadenaufhängung des Pendels, intakt (4822), H
= 25 cm mit Tragbügel                                              1800,-

693
Capucine mit Halbstundenschlag auf Glocke, Re-
petition und Wecker über Schnurrollenaufzug, mit
3 Türen geschlossenes Messinggehäuse mit aufge-
setzter Glocke und Tragbügel, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, gebläute Breguetzeiger, Messing-
vollplatinenwerk mit Ankergang, Fadenaufhängung d.
Pendels, 1.H.19.Jh., intakt (3912), H = 29 cm mit Trag-
bügel                                                                            2350,-

694
Kleine Reiseuhr mit Wecker im Originaletui, auf Zif-
ferblatt und im Etui signiert Henri Magnin, Alexan-
drie, rundum verglastes Messinggehäuse mit
Tragbügel, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, im unteren Teil Weckerskala, Messing-
vollplatinenwerk mit Zylinderechappement, Ende 19.
Jh., intakt (4600), H = 11,5 cm mit Tragbügel        290,-

695
Rundum verglaste Reiseuhr mit Ankerechappe-
ment und Halbstundenschlag auf Tonfeder, auf Zif-
ferblatt signiert J.G.Cairns, Portsmouth, rundum
verglastes Messinggehäuse mit Tragbügel, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, recht-
eckiges Vollplatinenwerk mit Ankerechappement, um
1900, intakt (4955), H = 15 cm mit Tragbügel        460,-

696
Große Reiseuhr mit Halbstundenschlag auf Tonfe-
der und Repetition, im Originaletui, rundum verglas-
tes Messinggehäuse mit Tragbügel, Emailzifferblatt
mit römische Zahlen, gebläute Zeiger, rechteckiges
Vollplatinenwerk mit Zylinderechappement (1 Seiten-
glas beschädigt), Ende 19.Jh., intakt (9164), H = 17,5
cm mit Tragbügel 980,-

697
Rundum verglaste Reiseuhr mit Halbstunden-
schlag auf Glocke, auf Zifferblatt signiert Howeli
James & Co., Paris, rundumverglastes Messingge-
häuse mit Tragbügel, Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, gebläute Zeiger, rechteckiges Vollplatinen-
werk, Ankerechappement, Ende 19.Jh., intakt (5068),
H = 17,5 cm mit Tragbügel                                         750,-

698
Lederetui mit eingesetztem Taschenuhrwerk mit
Schlüsselaufzug und Zylindergang, braunes, auf-
klappbares  Lederetui für Visitenkarten etc., vergolde-
ter gravierter Rahmen, im Deckel Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, gebläute Breguetzeiger, um 1900,
intakt (5284), M = 14 x 7,5 cm 220,- 

699
Rundum verglaste Reiseuhr mit Dreiviertelstun-
denschlag auf 2 Glocken und Wecker auf Glocke
im Originaletui, Modell „Drocourt“, rundum verglas-
tes Messinggehäuse mit Tragbügel, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, gebläute Breguetzeiger, im un-
teren Teil Weckerskala, rechteckiges Vollplatinenwerk
mit Spitzzahnankerechappement, Drücker für Repeti-
tionsauslösung, Schlagabstellhebel auf Unterseite,
2.Hälfte 19.Jh, intakt (4825), H = 15,5 cm mit Tragbü-
gel                                                                                1200,-

700
Spazierstock, mit im
Knauf eingesetzter Uhr,
reich verzierter Knauf mit
Sprungdeckel, Emailzif-
ferblatt mit römischen
Zahlen, arabische Minute-
rie, eingesetztes Zylinder-
taschenuhrwerk, Aufzug
über Drehlunette, 2.Hälfte
19.Jh, intakt (4847), H =
87 cm                       1150,-
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705
Kleiner Tischzappler mit Spindelgang, geschwun-
gene Messingfront mit aufgesetztem Kupferzifferblatt
mit römischen Zahlen, graviertes Zentrum, ausge-
schnittene Messingzeiger, rechteckiges Vollplatinen-
werk mit Spindelgang über Federhaus, um 1800,
intakt (3616), H = 15,5 cm                                       950,-

706
Kleine Bilderrahmenuhr zum Aufstellen, brauner
rechteckiger Lederrahmen mit Goldprägung, versil-
berte gravierte Front mit aufgesetztem vergoldetem
Pferd mit Reiterin und Falke, eingesetztes Damenta-
scheuhrwerk mit Emailzifferblatt mit römischen Zahlen
und Goldpunkten, vergoldete Zeiger (Minutenzeiger
fehlt), Zylinderwerk, um 1900, intakt (5266), H = 15 cm

100,- 

707
Tischzappler mit Spindelgang, Vorderpendel und
bemalter Eisenfront, floral bemalte Zifferblattfront mit
aufgesetztem kupferfarbenem Zifferring, mit römi-
schen Zahlen und arabischer Minuterie, ausgeschnit-
tene Messingzeiger, Vorderpendel mit Pendellinse als
Adler, Messinggehäuse, rechteckiges Messingvollpla-
tinenwerk mit Spindelgang, um 1800, intakt (2158), H
= 22 cm                                                                       980,-

708
Miniatur-Tischzappler mit Ankergang und kurzem
Hinterpendel, ebonisierter ovaler Holzsockel mit
Glassturz, vergoldete, reliefierte Front mit vorgesetz-
ten Porzellanblumen, Zifferring mit römischen Zahlen,
gebläute Zeiger, rechteckiges Vollplatinenwerk mit An-
kergang, 1.Hälfte 19.Jh. intakt (4904), H = 19 cm mit
Glassturz                                                                      490,-

709
Tischuhr mit Spindelgang und Vorderpendel, ge-
prägte Zifferblattfront mit Racaillen und Blüten, versil-
bertes Zifferblatt mit römischen Zahlen und arabischen
Minuterie, ausgeschnittene Zeiger, rechteckiges Mes-
singvollplatinenwerk mit Spindelgang und Vorderpen-
del, 18. Jh., intakt (3999), H = 27 cm                    980,-

710
Österreichische Biedermeier Tischuhr mit Halb-
stundenschlag auf Tonfeder, von 4 Klauenfüßen ge-
tragenes, braunes, schwarz abgesetztes Holzgehäuse
mit 2 seitlichen Alabastersäulen, Emailzifferring mit
arabischen Zahlen, gebläute Breguetzeiger, fein zise-
liertes, vergoldetes Zentrum, feuervergoldete, fein zi-
selierte Lunette, viereckiges Vollplatinenwerk mit
Ankergang, Fadenaufhängung des Pendels, um 1840,
intakt, Rückwand fehlt (5185), H = 47 cm              500,-

701
Französische Alabaster-Tischuhr mit skelettiertem
Werk, Emailzifferring mit römischen Zahlen, gebläute
Zeiger, im Zentrum sichtbares Werk mit Ankergang, 2.
Hälfte 19.Jh, intakt (4324), H = 23,5 cm                 300,-

702
Schwingpendeluhr, ein Mädchen trägt am ausge-
streckten Arm die Schwingpendeluhr, Emailzifferblatt
(Risse), Werk mit kleinem Gegenpendel (ersetzt), in-
takt (5294), H = 40 cm                                               480,- 

703
Kleines französisches Kaminuhr-Set mit Uhrträ-
ger, der die Uhrkugel trägt, auf weißer Marmorsäule
stehender, vergoldeter Knabe, der die Uhrkugel trägt,
aufgesetzte, vergoldete römische Zahlen, ausge-
schnittene vergoldete Zeiger, kleine rundes 8-Tage-
Werk mit Zylinderechappement, dazu zwei 2-armige
Kerzenleuchter, um 1900, intakt (2195), H = 34,5 cm

980,-

704
Automaten-Tischuhr in Form eines Hundes, der
Schwanz und Zunge im Pendeltakt bewegt, auf
ovalem Holzsockel stehender Guss-Hund, Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger, der Hund
bewegt im Pendeltakt Schwanz und Zunge, Messing-
platinenwerk mit Ankergang, 19.Jh., intakt (3814), H =
15,5 cm                                                                        1250,-

711
Österreichische Tischuhr mit Wiener 4/4-Schlag auf 3
Tonfedern, auf Zifferblatt signiert Ferdinand Leichtl
in Wien, (Literatur Abeler S. 388) geboren 1773 in
Steinweg bei Regensburg, Bürger 1808, gestorben
1835, schwarzes Holzgehäuse (unrestauriert), gut er-
haltenes Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, im
Zentrum Datumskala (Zeiger fehlt), gebläute Zeiger,
großes, rundes Vollplatinenwerk mit Ankergang und
Fadenaufhängung des Pendels, Wiener 4/4-Schlag
auf 3 Tonfedern (1/4-Schlag als Doppelschlag), intakt
(5244), H = 40 cm 500,- 

712
Kleine österreichische Hausherrenuhr mit Halb-
stundenschlag auf Tonfeder und Schmied-Auto-
mat, braunes Holzgehäuse, im Mittelteil mit Spiegeln,
geschnitzter vergoldeter Adler als Abschluss, Email-
zifferring mit arabischen Zahlen, graviertes vergolde-
tes Zentrum mit Amor der zum Halbstundenschlag
seinen Pfeil schmiedet, gebläute Zeiger, 4-eckiges
Werk mit Ankergang und Fadenaufhängung des Pen-
dels, 19.Jh., intakt, (3984), H = 49 cm                  1200,-

713
Österreichische Portaluhr mit Wiener 4/4-Schlag
und Datum, auf Werk sign. Jos. Konniezka, fecit
Dobrusca, 1832, ebonisierter Holzsockel, von 4 Ala-
bastersäulen getragenes Dach mit eingehängter Uhr-
trommel, Emailzifferblatt (restauriert) m. arabischen
Zahlen, im Zentrum Datumskala, gebläute Zeiger, 4-
eckiges Messingplatinenwerk mit Ankergang und Fa-
denaufhängung des Pendels, intakt (3809), H = 49 cm                                                                                            

650,-

714
Österreichische Tischuhr mit Wiener 4/4-Schlag
auf 2 Glocken und Datum, ebonisiertes Holzgehäuse
mit halbrundem Abschluss und Tragbügel, vergoldete
Applikationen, großes Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen und arabischer Minuterie, im Zentrum Datum-
skala (Risse und restauriert am Rand), feuervergol-
dete Zeiger, Gebläuter Datumszeiger, achteckiges
Vollplatinenwerk mit Ankergang und Fadenaufhän-
gung des Pendels, 1.H.19.Jh., intakt (3982), H = 52
cm mit Tragbügel                                                       1500,-

715
Französische Holztischuhr mit 3 Wochen Gang-
dauer, feuervergoldeten Bronzeappliken und Bronze-
schale als Abschluss, schwarzes Holzgehäuse, auf
Zifferblatt signiert Charles (Literatur Tardy Seite 122)
1820 -40 , vergoldetes Zifferblatt mit römischen Zah-
len, Breguetzeiger, gegossene, vergoldete Lunette,
großes rundes Pendulenwerk mit Fadenaufhängung
des Pendels, Halbstundenschlag auf Glocke, intakt
(4721), H = 51 cm                                                     1450,-

716
Österreichische Portaluhr mit Wiener-4/4-Schlag
auf 2 Tonfedern, ebonisierter Holzsockel mit colorier-
ter Darstel- lung einer Burg, von 2 Alabastersäulen ge-
tragenes Querhaupt mit reichem Blumendekor hinter
Glas, im oberen Teil colorierte Darstellung Schloss
Schönbrunn in Wien, Emailzifferblattm.römischen
Zahlen (an den Aufzugslöchern besch.), gebläute Zei-
ger, Ankerwerk mit 30-Stunden Ganddauer, Fadenauf-
hängung des Pendels mit verzierter Pendellinse, Mitte
19.Jh., intakt (3810), H = 64 cm                              450,-

717
Französische Portaluhr mit Ankergang und
Schneidenaufhängung des Rostpendels, auf Ziffer-
blatt signiert Champion, auf Werk bezeichnet FS
1827, ebonisiertes Holzgehäuse mit 4 Säulen und ver-
goldeten Applikationen, vergoldetes Zifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, ziseliertes Zentrum, gebläute
Breguetzeiger, gegossene, reich verzierte Lunette,
rundes Vollplatinenwerk mit Ankergang und Schnei-
denaufhängung des Rostpendels, 19.Jh., intakt
(5292), H = 51 cm 600,- 
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718
Kleine französische Boulle-Tischuhr mit Kartu-
schenzifferblatt und Halbstundenschlag auf Glo-
cke, mit Schildpatt und Messingintarsien reich
verziertes Gehäuse mit Bronze-Knabe als Abschluss,
gegossene Zifferblattfront mit eingesetzten Emailkar-
tuschen mit kobaltblauen römischen Zahlen, gebläute
Fleur-de-Lis-Zeiger, viereckiges Vollplatinenwerk mit
Ankergang und Federaufhängung des Sonnenpen-
dels, 2.Hälfte 19.Jh., intakt (5255), H = 38 cm    1200,- 

719
Französische Schildpatt-Holztischuhr mit sichtba-
rem Rostpendel und Halbstundenschlag auf Glo-
cke, auf Werk sign. S. Marti & Cie., mit Schildpatt und
gegossenen vergoldeten Applikationen verziertes,
ebonisiertes Holzgehäuse mit verglastem Mittelteil für
sichtbares Rostpendel mit emaillierter Regulierskala,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, sign. Farret,
Paris, ausgeschittene, vergoldete Zeiger, französi-
sches Pendulenwerk mit Federaufhängung des Pen-
dels, 2.H.19.Jh., intakt (2935), H = 35 cm             360,-

720
Reich verzierte französische Eisentischuhr mit
vergoldeten, gegossenen Applikationen und Kar-
tuschenzifferblatt, im unterenTeil  Emailmedaillon,
vergoldete Zeiger, franz. Pendulenwerk mit Ankergang
und Federaufhängung des Pendels, bez. H. & F. Paris,
Halbstundenschlag auf Glocke, Ende 19.Jh., intakt
(606), H = 42 cm 880,-

721
Kleine französische Tischuhr im Boulle-Gehäuse,
auf Zifferblatt Kartusche und Werk signiert, Lay à
Paris (Literatur Tardy S. 353) um 1860, an 3 Seiten
mit Boulle-Intarsien verziertes Holgehäuse mit Knopf-
abschlüssen (Frontglas gerissen), vergoldete Ziffer-
blattfront mit aufgesetztem vergoldetem Guss-Ziffer-
ring mit weißen Emailkartuschen und schwarzen, rö-
mischen Zahlen, gebläute Zeiger, im unteren Teil Guß-
verzierung mit Email-Signaturkartusche, französi-
sches Pendulenwerk mit Halbstundenschlag auf Glo-
cke, intakt (4817), H = 33 cm                                     700,-

722
Intarsierte französische Holztischuhr mit Halbstunden-
schlag auf Glocke, auf Werk sign. Baschet, Baullier,
Paris (Lit. Tardy S.33) 1840 1850, geschwungenes,
ebonisiertes, reich mit Messingund Perlmuttintarsien
verziertes Holzgehäuse, Email-Zifferblattm.röm. Zah-
len, ausgeschnittene vergoldete Zeiger, rundes Pen-
dulenwerk mit Fadenaufhängung des Pendels,
1.H.19.Jh., intakt (1531), H = 38 cm                       370,-

729
Französishe Marmorpendule mit sichtbarer Bro-
cot-Hemmung und sichtbarem Kompenscations-
pendel, schwarzes Marmorgehäuse mit grün ge-
flammten Abschlüssen und Halbsäulen, Emailzifferring
mit römischen Zahlen, vertieftes Emailzentrum mit
sichtbarer Brocot-Hemmung, gebläute Breguetzeiger
(eine Spitze fehlt), französisches Pendulenwerk, mit
Federaufhängung des sichtbaren Kompensationspen-
dels mit Emailzentrum, Ende 19.Jh, intakt (4326), H =
46,5 cm                                                                          300,-

730
Marmorpendule mit sichtbarer Brocot-Hemmung
und Mondphasenkalender, schwarzes und grün ge-
flammtes Marmorgehäuse mit geradem Abschluss, im
oberen Teil Emailzifferring mit römischen Zahlen, ge-
bläute Breguetzeiger, vertieftes Emailzentrum mit
sichtbarer Brocot-Hemmung, im unteren Teil Kalenda-
rium mit Emailzifferring für die Monate, vertieftes
Emailzentrum mit Skalen für Wochentag und Datum,
im unteren Teil halbrundes Fenster für die Mondphase,
franz. Pendulenwerk mit Federaufhängung des Pen-
dels, um 1900, intakt (594), H = 45 cm                 1650,-

731
Amerikanische Holztischuhr mit verglaster Front
und giebelförmigem Abschluss,mit Stundenschlag
auf Tonfeder, eingeklebte Originalgebrauchsanleitung,
bezeichnet Wm. L. Gilbert Clock Co., Vinsted,
Conn., lackiertes Zifferblatt mit römischen Zahlen,
ausgeschnittene Zeiger, Messingräderwerk mit offe-
nen Federhäusern, um 1920, intakt (5268), H = 50 cm

100,- 

732
Schwarzwälder Kuckucks-Tischuhr mit ausge-
schnittenem Werk mit Schnecke und Drahtseil,
braunes Holzgehäuse in Bahnhäusleform, Holzziffer-
blatt mit aufgesetzten römischen Zahlen, Hornzeiger
(1 Zeiger gebrochen), im oberen Teil Fenster für den
Holzkuckuck, in Lyraform ausgeschnittenes Messing-
werk mit Ankergang, Gehwerk über Federhaus,
Schlagwerk über Schnecke und Drahtseil mit Halb-
stundenschlag auf Tonfeder und gleichzeitigem Ku-
ckucksruf, Ende 19. Jh., intakt (5600), H = 42 cm 

500,- 

733
Holztischuhr mit Dachabschluss und Wiener 4/4-
Schlag auf 2 Tonfedern, braunes Holzgehäuse mit
gestuftem Sockel und Dachabschluss, vergoldete Ver-
zierungen, reich verziertes vergoldetes/versilbertes
Zifferblatt mit arabischen Zahlen, ausgeschnittene Zei-
ger, rechteckiges Vollplatinenwerk mit Ankergang und
Federaufhängung des Pendels, 2. H.19.Jh., intakt
(5210), H = 59 cm 800,- 

734
Art-Deco-Tischuhr mit Halbstundenschlag auf
Tonfeder, auf Gonghalter und Werk bez. mit Fabrik-
marke Pfeilkreuz (Lit. Abeler S.252) Hamburg-Ame-
rikanische Uhrenfabrik Schramberg und Hamburg, an
3 Seiten verglastes braunes Holzgehäuse mit Messin-
geverzierungen, E.Z. (Risse) m.arab. Zahlen, ausge-
schnittene gebläute Zeiger (Glas fehlt), rundes Werk
mit Ankergang und Federaufhängung des Pendels, in-
takt (2407), H = 35 cm 190,-

723
Elektrische Tischuhr unter Glassturz, Haller &
Benzing, Schwenningen,  ATO, runder brauner Holz-
sockel mit Glassturz, vergoldeter Aufbau, versilbertes
Zifferblatt mit aufgelegten vergoldeten arabischen
Zahlen, Skala von 13 bis 24, vergoldete Zeiger, kleine
Sekunde, batteriebetriebenes Werk, intakt (5698), H
= 29 cm mit Glassturz 120,- 

724
Jaeger-LeCoultre-„ATMOS VIII“-Tischuhr mit Ver-
sandkarton, Kal. 528/1, Ref. 5915, bis 1985, vergol-
detes, ringsum verglastes Gehäuse, weißer Zifferring
mit römischen Zahlen, im Zentrum sichtbares Werk,
weiße Zeiger mit schwarzen Spitzen, Drehpendel,
Temperaturschwankungen dienen als Aufzugsenergie,
intakt (3467), H = 23 cm 900,-

725
Mofem-Tischuhr in Lampenform mit elektrischer
Beleuchtung, mechanisches Werk mit Stiftankergang
und Wecker, auf rundem Marmorsockel montierter
Aufbau in Form einer Lampe mit drehbarem Lampen-
schirm, Hinterglaszifferblatt mit arabischen Zahlen,
Leuchtzeiger, zentraler Weckerzeiger, um 1920, intakt
(5660), H = 29 cm 380,- 

726
Rundum verglaste französische Tischuhr mit
Halbstundenschlag Tonfeder, Emailzifferblatt mit
arabischen Zahlen, gebläute Zeiger, rundes Pendu-
lenwerk mit Federaufhängung des Pendels, Ende 19.
Jh., intakt  5273), H = 30 cm 480,-

727
Französische, ovale rundum verglaste Tischuhr
mit sichtbarer Borcot-Hemmung und Halbstun-
denschlag auf Glocke, auf Werk signiert S.Marti, mit
feuervergoldeten Applikationen verziertes Messingge-
häuse (reinigungsbedürftig), 2-teiliges-Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, vertieftes Zentrum mit sichtba-
rer Brocot-Hemmung, gebläute Breguetzeiger, rundes
Pendulenwerk mit Ankergang und Federaufhängung
des Pendels mit verzierter Pendellinse, 2.Hälfte
19.Jh., intakt (5771), H = 39 cm 550,- 

728
Französische Marmor-Kaminuhr mit großem
Emailzifferblatt und Halbstundenschlag auf Glo-
cke, schwarzes Marmorgehäuse, großes Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, gebläute Lochformzeiger,
viereckiges Platinenwerk bez. F.M. Nr. 698, Ankergang
mit Federaufhängung des Originalpendels, 2. Hälfte
19. Jh., intakt (4325), H = 36,5 cm                           300,-

718                719               720               721                 722
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743
Französische Pendule mit Schäferin, auf Zifferblatt
signiert Janvier, Paris, von 4 Füßen getragenes ver-
goldetes Gehäuse mit Reliefbild im Sockel mit figura-
len Darstellungen, auf Uhrtrommel sitzende Schäferin
mit Schaf, vergoldetes Zifferblatt mit kartuschenähnli-
chen römischen Zahlen, gebläute Breguetzeiger, ge-
gossene vergoldete Lunette, französisches Pendulen-
werk mit Fadenaufhängung des Pendels, 1.H.19.Jh.,
intakt (4347), H = 40 cm                                             950,-

744
Feuervergoldete Empire-Pendule mit Halbstun-
denschlag auf Glocke, auf Zifferblatt signiert Martin
Charlier, von 4 feuervergoldeten Füßen getragenes,
feuervergoldetes Gehäuse mit 2 Säulen und Lyra als
Abschluss, vergoldete Uhrtrommel mit fein ziselierter,
feuervergoldeter Lunette, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen, gebläute Breguetzeiger, französisches
Pendulenwerk mit Fadenaufhängung des Sonnenpen-
dels, Halbstundenschlag auf Glocke, um 1800, intakt
(4991), H = 46 cm                                                     880,-

745
Französische Tischuhr mit Halbstundenschlag auf
Glocke, auf Zifferblatt signiert Collin à Paris (Literatur
Tardy S.136) 1.Hälfte 19.Jh., vergoldetes Gehäuse mit
reliefierter Darstellung von Amor und Psyche, Email-
zifferblatt (ausgebessert), mit römischen Zahlen, ge-
bläute Breguetzeiger, französisches Pendulenwerk,
mit Ankergang und Fadenaufhängung des Pendels,
intakt (5243), H = 35 cm 600,- 

746
Französische weiße, Portaluhr mit Halbstunden-
schlag auf Glocke, auf Zifferblatt signiert Protas à
Lyon (Literatur Tardy S. 538) 1810 – 26 , von 4 feuer-
vergoldeten Füßen getragenes weißes Marmorge-
häuse mit 2 Säulen, feuervergoldete Applikationen,
vergoldetes Zifferblatt mit römischen Zahlen, feinzise-
liertes Zentrum, gebläute Breguetzeiger, feinziselierte
feuervergoldete Lunette, französisches Pendulenwerk
mit Ankergang und Fadenaufhängung des Pendels mit
feuervergoldeter Pendelscheibe mit Blumendekor, in-
takt (5272), H = 39 cm 1200,- 

747
Französische Marmorportaluhr mit Halbstunden-
schlag auf Glocke, signiert Baudin, Au Petit Careau
(Literatur Tardy S. 35), um 1815, von 4 feuervergolde-
ten Füßen getragenes, schwarzes Marmorgehäuse
mit 4 Säulen und feuervergoldeten Applikationen,
Emailzifferblatt (Risse) mit römischen Zahlen und ara-
bischer Minuterie, gebläute Breguetzeiger, feinzise-
lierte feuervergoldete Lunette, französisches Pendu-
lenwerk mit Fadenaufhängung des Pendels, intakt
(5293), H = 48 cm 1300,- 

748
Französische Pendule, Louis XVI, auf Zifferblatt
sign. Bausse cour Mandar, auf 4 vergoldeten Füßen
stehender weißer Marmorsockel mit vergoldeten Ap-
plikationen, von 2 weiß/schwarzen Marmorsäulen ge-
tragene feuervergoldete Uhrtrommel mit Vasenab-
schlüssen, Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen, ara-
bischen Teilminuterie, ausgeschnitten, feuervergoldete
Zeiger, französisches Pendulenwek mit Fadenaufhän-
gung des Sonnenpendels, Haltstundenschlag auf Glo-
cke, Ende 18. Jh., intakt (3667), H = 46 cm        1500,-
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739
Kleine englische Tischuhr im Originaletui, mit
Schildpatt verziertes Messinggehäuse mit Knopf-
abschlüssen, Zifferblattfront mit aufgesetzter Musi-
kantin und Tänzerin, im Zentrum kleines Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen, Breguetzeiger, vergolde-
tes Taschenuhrwerk, sign. H. & W. Marten, London
(Literatur Loomes, S. 155) 1839 – 44, Ankergang, in-
takt (4357), H = 8,5 cm                                             980,-

740
Kleine französische Schildpatt-Tischuhr im Origi-
naletui, Holzgehäuse, an 3 Seiten mit Schildpatt ver-
ziert, feuervergoldete Applikationen, Blumen als
Abschluss, Stein-Lunette, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen und großer arabischer Minuterie, aus-
geschnittene vergoldete Zeiger, kleines rundes
Vollplatinenwerk mit Ankerecheppement, ( Echappe-
ment später), Ende 19.Jh., intakt (5256), H = 23 cm
(Etui) 1200,- 

741
Kleine französische Bronze-Tischuhr mit reich flo-
ral gravierter Werksplatine und Halbstunden-
schlag auf Glocke, feuervergoldetes Bronzegehäuse
mit Büchern und Urne als Abschluss, Emailzifferblatt
ischen  Zahlen und großer arabischer Minuterie, aus-
geschnittene vergoldete Zeiger, reich gravierte Werk-
splatine und Kloben, Zylindergang, 19.Jh, intakt
(4356), H = 22,5 cm                                                 1350,-

742
Französische Miniatur-Pendule mit Darstellung
der Jagdgöttin Diana, von 4 feuervergoldeten Füßen
getragenes, feuervergoldetes Gehäuse mit neben der
Uhrtrommel stehender Diana mit Pfeil und Bogen,
links Baumstamm mit Taube, Emailzifferring mit römi-
schen Zahlen, fein ziseliertes, feuervergoldetes Zen-
trum, gebläute Bregutezeiger, rundes Pendulenwerk
mit Ankergang und Fadenaufhängung des Pendels,
1.Hälfte 19.Jh., intakt (4850), H = 23 cm             1200,-

735
Französisches Kaminuhrset mit von drei Putten
getragener Uhrkugel, von vier vergoldeten Füßen
getragener, weißer Marmorsockel mit vergoldeter ge-
gossener Blumengirlande, darauf drei vergoldete Put-
ten die die Uhrkugel tragen, aufgesetzte, vergoldete
röm. Zahlen und Sternchendekor, vergoldete Zeiger in
Schlangenform, rundes Pendulenwerk mit Zylindere-
chappement, dazu passend zwei, von Putten getra-
gene dreiflammige Kerzenleuchter, 19. Jh., intakt
(2996), H = 40 cm (Uhr)                                           1600,-

736
Französische Marmor-Pendule mit Amor und Psy-
che, weißes Marmorgehäuse mit feuervergoldeten re-
liefierten Gußplatten im Sockel mit Puttendarstellun-
gen, neben der Uhrtrommel Amor und Psyche, Email-
zifferblatt mit arabischen Zahlen, ausgeschnittene ver-
goldete Zeiger, französisches Pendulenwerk mit
Federaufhängung des Pendels, Halbstundenschlag
auf Glocke, 19.Jh.,intakt (2196), H = 31,5 cm 950,-

737
Kleine Tischuhr mit Spindelwerk „Uhrträger“, von
4 feuervergoldeten Füßen getragener, ovaler Sockel,
darauf feuervergoldeter Uhrträger mit Tragstuhl und
runder Uhrtrommel (Rückwand fehlt), fein ziselierte
Lunette, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, Gold-
zeiger, eingesetztes Spindeltaschenuhrwerk mit
Schnecke und Kette, filigran gearbeitete Spindelbrü-
cke, um 1920, intakt (1903), H = 19 cm                  580,-

738
Kleine französische Pendule mit Halbstunden-
schlag auf Glocke, reich verziertes vergoldetes Ge-
häuse, im Sockel mit 2 Ziegenböcken, neben der
Uhrtrommel stehender Jüngling mit Blumenkranz, im
Abschluss Blumenkorb, Uhrtrommel mit Blumengir-
lande und 2 Schmetterlingen, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, ausgeschnittene vergoldete Zeiger,
französisches Pendulenwerk mit Federaufhängung
des Pendels, 19. Jh., intakt (3668), H = 31 cm   1100,-
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749
Dekorative, skelettierte Tischuhr mit gegenläufi-
gen Pendeln und seltener Grasshopper-Hemmung
nach John Harrison von 1735 (Nachbau), 20.Jh., die
Uhr verdeutlicht die Grundidee, wie 2 gegenläufige
Pendel Fehler durch Bewegungen wie auf See aus-
gleichen sollen, rundum verglastes Holzgehäuse, po-
lierter, skelettierter Werkaufbau, weißer Zifferring mit
röm.Zahlen, im oberen Teil Sekundenskala, mit um-
laufenden Ankerrad, mit 2 gegenläufigen Pendeln, 8-
Tage-Werk mit Antrieb über Schnecke und Drahtseil,
intakt (5242), M = 47 x 34 x 25 cm                         1900,-

750
Große chinesische Tischuhr mit Zentralsekunde,
Spindelgang über Schnecken und Ketten und
Stundenschlag auf Glocke, allseitig filigran ausge-
schnittenes Holzgehäuse, reich verzierte, vergoldete
Messingfront mit Ornamenten, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, ausgeschnittene Zeiger, Zentralse-
kunde, vergoldetes, graviertes Vollplatinenwerk mit
Signatur, Spindelgang mit Hinterpendel, Geh- und
Schlagwerke über Schnecken und Ketten, um 1800,
intakt (4581), H = 50 cm                                           1750,-

751
Französische Präzisionspendeluhr mit Scheren-
gang und Schneidenaufhängung des Kompensa-
tionspendels, Halbstundenschlag auf Glocke, auf
Zifferblatt signiert Boileau (Literatur Tardy S. 63) Paris
1812, an 3 Seiten verglastes, braunes Holzgehäuse
mit geradem Abschluss, dunkelblaues Emailzifferblatt
mit römischen Goldzahlen und arabischer Minuterie,
ausgeschnittene feuervergoldete Zeiger, feinziselierte
feuervergoldete Glaslunette, rundes Pendulenwerk
mit Scherengang und Schneidenaufhängung des
Kompensationspendels, intakt (5257), H = 68 cm

3200,-

752
Große Engli-
sche Bracket-
Clock mit
4/4-Westmins-
ter- und Whit-
tington-Schlag
über 8 Glo-
cken Carillon
und Stunden-
schlag auf
Tonfeder, von
4 gegossenen
Füßen getrage-
nes, ebonisier-
tes Holzgehäu-
se mit bronze-
nen Beschlä-
gen, versilber-

tes Zifferblatt mit römischen Zahlen und gravier-
tem Dekor, ausgeschnittene Zeiger, im Bogen 2
Skalen für Schlag, Abstellung und Melodienwech-
sel, massives rechteckiges Messingvollplatinen-
werk mit Ankergang, Geh- und Schlagwerke über
Schnecken und Ketten, Federaufhängung des
Pendels, 19. Jh., intakt (4920), H = 78 cm  3600,-

753
Selten angebotene spre-
chende Tischuhr mit 1/4-
stündlicher Zeitansage
und Repetitionsknopf am
Gehäusedach, Uhrwerk
bez. Gustav Becker, um
1910, braunes Holzge-
häuse, im oberen Teil mit
Schalllöchern und Repetier-
knopf, vergoldetes Ziffer-
blatt mit arabischen Zahlen,
ausgeschnittene Zeiger,
massives Eisenwerk mit
Stiftankerechappement. Die
sprechende Uhr ist wie ein
aufrecht stehendes Gram-
mophon gebaut und trägt
die Werknummer 388, Auf
einem Filmstreifen sind nebeneinander liegende Ril-
len, von denen zu jeder Viertelstunde eine menschli-
che Stimme die Zeit ansagt, Original-Filmstreifen fehlt,
blanko Filmstreifen liegt bei, Gehwerk intakt, Werk für
sprechende Uhr gereinigt, Funktion konnte nicht ge-
prüft werden (4922), H = 42 cm                              1950,-
Vgl. Literatur J.Abeler, Ullstein Uhrenbuch, S. 208, lt.

dieser Quelle wurden nur knapp 300 dieser Uhren ge-

fertigt. Beiliegend Fachbeiträge und Reparaturanlei-

tung in Fotokopie.
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756
Große Ravensburger-Empire-Holztischuhr mit sel-
tenem 14-Tage-Spindelwerk, Neuenburger-3/4-
Stundenschlag auf 2 Glocken, Repetition über
Schnurrollenaufzug und Datumsanzeige, signiert
Augustin Linder in Ravensburg (Literatur Abeler II,
Seite 349) tätig in der frühen Reichstadt Ravensburg
1780 –1810, braunes Holzgehäuse mit Messingab-
schlüssen, bombiertes Emailzifferblatt (restauriert), mit
römischen Zahlen und großer arabischer Minuterie, im
Zentrum rote Datumsskala, schwarze Breguetzeiger,
zentraler Datumszeiger, großes viereckiges Vollplati-
nenwerk mit Spindelgang und Fadenaufhängung des
Pendels, Schlagwerk über Rechen und Schloss-
scheibe, intakt, (4859), H = 58 cm                         3300,-
Museale Sammleruhr

757
Französische Tischuhr „Religieuse“ im Boulle-Ge-
häuse, mit Spindelgang und Halbstundenschlag
auf Glocke, auf Werk sign. Jacques Hory à Paris (Li-
teratur Tardy S. 299) um 1650, schwarzes Holzge-
häuse mit reich verzierter Front in Boulle-Technik (im
Oberteil kleine Beschädigung) Knopfabschlüsse,
Samtfront mit aufgesetztem Messingzifferring mit rö-
mischen Zahlen, arabische Minuterie, Fleur-de-Lis-
Zeiger, im Unterteil Bronzeguß-Darstellung des
Chronos, viereckiges Vollplatinenwerk mit Spindel-
gang und Fadenaufhängung des Pendels, intakt
(5130), H = 58 cm                                                     3700,-

754
Französische Prunkpendule mit Spindelwerk und
Kartuschenzifferblatt, auf Zifferblatt und Werk sign.
Charles Voisin à Paris (Lit. Tardy, S. 647) 1710 – 60,
geschwungenes Boulle-Gehäuse, mit Bronzefigur als
Abschluss, Kartuschenzifferblatt mit kobaltblauen rö-
mischen Zahlen, gebläute Fleur-de-Lis-Zeiger, Email-
zentrum mit Signatur, großes viereckiges Vollplatinen-
werk mit Spindelgang und Fadenaufhängung des
Pendels, Halbstundenschlag auf Glocke, intakt (3812),
H = 88 cm                                                                    2900,-

755
Englische Brecket-Clock mit viertelstündlichem 8
Glocken-Carillon und Stundenschlag auf Glocke,
ebonisiertes Holzgehäuse mit Tragbügel, Bogenziffer-
blatt mit filigranen, vergoldeten Eckverzierungen, ver-
silberter Zifferring mit römischen Zahlen, arabische
Minuterie, ausgeschnittene gebläute Zeiger, im Bogen
versilberter Zifferring für Schlagabstellung, massives
rechteckiges Vollplatinenwerk mit Ankergang Gehund
Schlagwerke über Schnecken und Ketten, um 1800,
intakt (Gehäuse etwas beschädigt, Frontglas gesprun-
gen, Pendel ersetzt), (4322), H = 151 cm mit Tragbü-
gel                                                                                2200,-

758
Feine französische Pendule Louis XVI, mit 2-Wo-
chen-Gangdauer, Datum und Halbstundenschlag
auf Glocke, signiert Jn. Bte. Paratte à Paris, von 4
vergoldeten Füßen getragener schwarzer Marmorso-
ckel mit vergoldetem Reliefbild mit spielenden Kin-
dern, von 4 vergoldeten Widderfüßen getragenes
Uhrgehäuse mit sichtbarem Sonnenpendel und rei-
chen vergoldeten Verzierungen mit Ähren und Blu-
menkorb als Abschluss, feines Emailzifferblatt, mit
römischen Zahlen und zentralem Datumskreis, vergol-
dete, verzierte Zeiger, feinziselierte, feuervergoldete
Lunette, sehr großes, rundes Pendulenwerk mit An-
kergang und Fadenaufhängung des Pendels, intakt
(5254), H = 58 cm 4900,- 

759
Französische Pendule mit auf der Uhrtrommel sit-
zender, feuervergoldeter Bronzefigur, von 4 feuer-
vergoldeten Füßen getragenes, rot geflammtes Mar-
morgehäuse, im Mittelteil feuervergoldetes Reliefbild
mit figuralen Darstellungen, vergoldetes Zifferblatt mit
römischen Zahlen, reich verziertes Zentrum, gebläute
Breguetzeiger, gegossene Lunette, französisches
Pendulenwerk mit  Fadenaufhängung des Pendels,
Halbstundenschlag auf Glocke, Anfang 19.Jh., intakt
(4843), H = 53 cm                                                    1750,-



760
Sammlung mit 18 Miniatur-Schwarzwaldührchen,
alle mit Pendeln, 6 Emailzifferblättern, 11 mit Holzzif-
ferblättern, eines mit Vogelautomat, eines mit Metall-
zifferblatt, teils intakt (5289)                                       430,- 

761
„Der Uhren-Sammler-Schatz“ im Präsentations-
Wand-Regal. Herausgegeben unter der Schirm-
herrschaft des Musée International d’Horlogerie,
mit 12 maßstabgerechten Miniaturnachbildungen an-
tiker Uhren, die von Hand aus Holz, Messing und Por-
zellan mit Goldverzierungen gefertigt und mit einem
funktionierenden Uhrwerk mit Batterieantrieb ausge-
stattet sind, Batterien wurden neu eingesetzt, alle in-
takt, mit Echtheitszertifikat und Beschreibungen für
alle 12 Uhren, um 1990, (2857), M = 54 x 46 x 9,2 cm
(Präsentations-Regal)                                                650,-

762
Schwarzwälder Bogenschilduhr mit Kuckucksruf
und Stundenschlag auf Tonfeder, im Bogen colo-
rierte Stadtansicht von Baden Weiler, mit seitlichen
Türen geschlossenes Buchenholzgehäuse, Bogenzif-
ferblatt mit Blumendekor, römische Zahlen, ausge-
schnittene Messingzeiger, im Bogen Städteansicht,
bez. „Baden Weiler“ und Fenster für den Holzkuckuck,
holzgespindeltes Messsingräderwerk mit Hakengang,
Gewichtsantrieb über Ketten, 19. Jh., intakt (4140), H
= 31,5 cm                                                                      270,-

763
Schwarzwälder Rahmenuhr mit doppeltem Augen-
wender-Automat, bezeichnet Balzer & Kleiser in
Schwärzenbach, No.10, ebonisiertes Holzgehäuse
mit aufgesetztem verglasten Holzrahmen, Umrandung
mit Golddekor, auf Zinkblech gemalte Front mit Dar-
stellung eines Löwenpaares, das die Augenpaare im
Pendeltakt hin und her bewegt, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, ausgeschnittene Zeiger, zentrale
Weckerstellscheibe, kleines Holzplatinenwerk mit
Messingrädern und Hakengang, Gewichtsantrieb über
Ketten, Halbstundenschlag auf Tonfeder, Wecker auf
Glocke, 19. Jh., intakt (5131), H = 35 cm             1950,-

764
Schwarzwälder Kuckucks-Wanduhr in Bahnhäus-
leform mit bemalter Zinkblechfront, braunes Holz-
gehäuse mit ausgesägter Blattwerkumrandung,
bemalte Zinkblechfront mit Darstellung eines ruhen-
den Jägers nach der Jagd mit Jagdhund, im Baum-
stamm Fenster für Holzkuckuck, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, Lochformzeiger, Holzplatinenwerk
mit Hakengang, Gewichtsantrieb über Ketten, Halb-
stundenschlag auf Tonfeder mit gleichzeitigem Ku-
ckucksruf, 19. Jh., intakt (5132), H = 54 cm        1950,-

765
Biedermeier Rahmenuhr mit Blechzifferblatt und
Augenwender-Automat, Halbstundenschlag auf
Tonfeder, ebonisiertes Holzgehäuse mit aufgesetz-
tem, verglasten Holzrahmen, bemalte Blechfront mit
Darstellung eines Pfeifen-Rauchers, Emailzifferblatt
mit römischen Zahlen, Schwarzwälder Schottenwerk
it Hakengang, Gewichtsantrieb, Mitte 19.Jh., intakt
(4646), H = 30,5 cm                                                   480,-

766
Kleine Bogenschild-Kuckucksuhr mit Halbstun-
denschlag auf Tonfeder und gleichzeitigem Ku-
ckucksruf, mit seitlichen Türen geschlossenes
Buchenholzgehäuse, gut erhaltenes Bogenschild mit
ornamentalen Eckverzierungen, im Bogen colorierter
Darstellung eines Ochsenfuhrwerks und springendem
Ziegenbock, auf der Tür für den Kuckuck mit Stein-
bock bemalt, römische Zahlen, Messingzeiger, Mes-
singräderwerk mit Ankergang, Gewichtsantrieb über
Ketten, Ende 19.Jh., intakt (4180), H = 26 cm       330,-

767
Schwarzwälder Rahmenuhr mit Halbstunden-
schlag und Kuckucksruf, ebonisiertes Holzgehäuse
mit aufgesetztem ebonisiertem Holzrahmen (Glas
fehlt), Rahmen und Zinkblechfront mit Gold- und Blu-
mendekor, beiges Zifferblatt mit römischen Zahlen,
Lochformzeiger, im Oberteil Fenster für den Holzku-
ckuck, großes Holzplatinenwerk mit Hakengang, Ge-
wichtsantrieb über Ketten, Halbstundenschlag auf
Tonfeder mit gleichzeitigem Kuckucksruf, 19.Jh., intakt
(5133), H = 39 cm                                                      980,-

768
Schwarzwälder Porzellantischuhr mit Halbstun-
denschlag auf Tonfeder, an den Seiten offenes Bu-
chenholzgehäuse, coloriertes Porzellanschild mit
Blattdekor, Emailzifferblatt (ersetzt) mit römischen
Zahlen, ausgeschnittene Zeiger, Messingräderwerk
mit Hakengang, Gewichtsantrieb über Ketten, Ende
19. Jh., gehfähig (Reinigung empfohlen) (5601), H =
25 cm 100,- 

769
Schwarzwälder Bogenschilduhr mit 4/4-Schlag auf
2 Glocken, Lackschild mit Apfelblütendekor, römische
Zahlen, Holzplatinenwerk mit Messingrädern und Ha-
kengang, Gewichtsantrieb über Ketten, Geh- und
Schlagwerk nebeneinander gelagert, Wecker auf Glo-
cke, 19. Jh., intakt (5306), H = 34 cm                   1500,- 

770
Schwarzwälder Rahmenuhr mit seltener, dekorati-
ver Messingblechfront, ebonisiertes Holzgehäuse
mit aufgesetztem verglasten Holzrahmen, verzierte
Messingblechfront, in Form eines Baldachin mit rotem
Vorhang, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, zentrale Weckerscheibe, Holzplatinen-
werk mit Hakengang und Stundenschlag auf Tonfeder,
Wecker auf Glocke, Gewichtsantrieb über Ketten, 19.
Jh., intakt (5245), H = 27 cm                                     480,-
Sehr seltenes Motiv 

771
Kuckucks-Wanduhr
in Form eines
Schwarzwaldhauses
mit Kartuschenziffer-
blatt, auf Werk signiert
G.H.S. (Gordian Het-
tich und Sohn, Litera-
tur Abeler Seite 276),
um 1900, braunes
Holzgehäuse mit
Dachabschluss, run-
des Holzzifferblatt mit
aufgesetzten weißen
Emailkartuschen mit
schwarzen römischen
Zahlen, ausgeschnit-
tene weiße Zeiger, im
Oberteil Fenster für
den Holzkuckuck, aus-
geschnittenes Mes-
singwerk mit Haken-
gang, Gewichtsantrieb
über Ketten, Halbstun-
denschlag auf Tonfeder
mit gleichzeitigem Kuckucksruf, intakt (5042), H = 64
cm                                                                                 980,-

772
Schwarzwälder Kuckucks-Wanduhr mit Federzug-
werk, Holzgehäu-
se in Bahnhäusle-
form, reich ge-
schnitzte Front mit
Edelweiß, Kuckuck
und Gemse als Ab-
schluss, Holziffer-
ring mit aufgesetz-
tenrömischen Zah-
len, ausgeschnit-
tene Zeiger, im
Oberteil Fenster für
den Holzkuckuck,
in Lyraform ausge-
schnittenes Werk
mit Hakengang,
Halbstundenschlag
auf Tonfeder mit
gleichzeitigem Ku-
ckucksruf, intakt
(4615), H = 63 cm 

440,-
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773
Schwarzwälder Trompeter-
Wanduhr mit 4 Metallpfeifen,
braunes Holzgehäuse mit aus-
geschnittenem Abschluss,
Holzzifferblatt mit römischen
Zahlen (teilweise fehlend),
ausgeschnittene Hornzeiger,
im unteren Teil Türe für den
geschnitzten Trompeter, aus-
geschnittenes Messingwerk
mit Ankergang, Gewichtsan-
trieb über Ketten, stündliche
Auslösung des Trompeters
über Holzwalze  auf 4 Metall-
pfeifen, intakt (5305), H = 85
cm 1500,- 

774
Geschnitzte Kuckucks-Wanduhr mit Jagdtro-
phäen,  reich geschnitzte Front mit Fasan und Hase,
rundes Holzzifferblatt mit aufgesetzten römischen
Zahlen, umrandetet von einem Jagdhorn, ausge-
schnittene Zeiger, im Oberteil Fenster für den Holzku-
ckuck, großes Holzplatinenwerk mit Hakengang,
Gewichtsantrieb über Ketten, Halbstundenschlag auf
Tonfeder mit gleichzeitigem Kuckucksruf, 19. Jh., in-
takt (5044), H = 43 cm                                               370,-

775
Seltene Schwarzwälder Lackschilduhr mit Auto-
maten „Holzarbeiter“ und 4/4-Schlag auf 2 Tonfe-
dern,  an den Seiten offenes Buchenholzgehäuse,
viereckiges Lackschild mit seitlicher Säulenverzierung,
römische Zahlen, ausgeschnittene Zeiger, im Aufbau
vor Blockhütte 3 geschnitzte Holzarbeiter als Sägeau-
tomat im Pendeltakt und Holzhacker mit Beil mit Aus-
lösung als 4/4-Schlag, Stundenschlag auf Tonfeder,
holzgespindeltes Messingräderwerk mit Hakengang,
Gewichtsantrieb, Geh- und Schlagwerke nebeneinan-
der gelagert, Gewichtsantrieb über Ketten, 2.Hälfte
19.Jh., intakt (5701), H = 46 cm 3600,- 

776
Steirische Holzräder-Wanduhr mit Spindelgang,
Vorderpendel und 4/4-Schlag auf 2 Glocken, sig-
niert Thomas Wagner, Uhrmacher in Heilbrunn
(Ortsteil von Anger bei Weiz), datiert 1793,mit seit-
lichen Türen geschlossenes Holzgehäuse, Bogenzif-
ferblatt (unrestauriert), mit aufgesetztem Metallziffer-
ring mit römischen Zahlen und arabischer Minuterie,
ausgeschnittene Zeiger, Holzräderwerk mit Spindel-
gang, Holzzeigerwerk und hölzernen Schloss-Schei-
ben, Schnüre und Gewichte fehlen, (5247), H = 32 cm

1500,- 

777
Alpenländische Eisenuhr mit Spindelgang und
Vorderpendel, mit seitlichen Türen geschlossenes Ei-
sengehäuse mit Abstandsdornen, bemaltes Eisenzif-
ferblatt, Zifferring mit römischen Zahlen, im Oberteil
Darstellung Mutter Gottes mit Jesuskind, Messingrä-
derwerk mit Spindelgang, Gewichtsantrieb, Stunden-
schlag auf Glocke, 18.Jh., intakt (4959), H = 32 cm                                                                               

1350,-

778
Große Eisenräderuhr mit Spindelgang, Vorderpen-
del und 4/4-Schlag auf 2 Glocken, 1. Hälfte 18.Jh.,
Eisengehäuse mit Abstandsdornen (Seitentüren feh-
len), Eisenzifferblatt mit römischen Zahlen, im Zentrum
Viertelstundenskala, im Abschluss 2 Engel und Mutter
Gottes mit Jesuskind, Eisenzeiger mit verzierten Mes-
singspitzen, Eisenräderwerk mit Spindelhemmung
und Vorderpendel, Geh- und Schlagwerke hinterei-
nander angeordnet, Gewichtsantrieb über Schnüre, in-
takt (4919), H = 44 cm                                             9500,-

779
Einzeigerige Eisenräder-
uhr mit Spindelhem-
mung und kurzem Vor-
derpendel, mit seitlichen
Türen geschlossenes Ei-
sengehäuse mit Abstands-
dornen (1 Seitentür ers.),
Bogenzifferblatt mit Blu-
mendekor (Bemalung spä-
ter), römischen Zahlen, im
Zentrum 1/4-Einteilung,
ausgeschnittener Eisenzei-
ger, Eisenräderwerk mit
Spindelhemmung und kur-
zem Vorderpendel, Ge-
wichtsantrieb über Schnü-
re, Geh- und Schlagwerk
hintereinander gelagert,
Stundenschlag auf Glocke,
1.H.18.Jh., intakt (2496), H
= 28 cm                     1250,-

780
Versilberte kleine Wand-
uhr in Form einer friesi-
schen Stuhluhr mit
eingesetztem Spindelta-
schenuhrwerk, signiert
Wilder London, reich ver-
ziertes versilbertes Ge-
häuse in Form einer friesischen Stuhluhr, bemaltes
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen und arabischer
Minuterie, im Zentrum bemalt mit Engeln auf der Him-
melsleiter, vergoldetes Spindeltaschenuhrwerk mit fi-
ligran gearbeiteter Spindelbrücke, um 1800, intakt
(5705), H = 15,5 cm 950,- 

781
Eisenwanduhr mit Spindelgang, Vorderpendel und
Stundenschlag auf Glocke, mit seitlichen Türen ge-
schlossenes Eisengehäuse mit Abstandsdornen, trop-
fenförmiges Eisenzifferblatt mit floralem Dekor und
Datierung 1799, Zifferring mit römischen Zahlen und
arabischer Minuterie, ausgeschnittene Messingzeiger,
Eisenvollplatinenwerk, mit Spindelgang, Gewichtsan-
trieb über Schnüre, intakt (4797), H = 24 cm         950,-

782
Miniatur Morez-Wanduhr
mit Halbstundenschlag und
Wecker auf Glocke, auf Ge-
häusedach signiert, Bailly
Maitre à Morez (Jura), (Lite-
ratur Tardy S. 24) Mitte
19.Jh., mit seitlichen Türen
geschlossenes Eisenge-
häuse mit Abstandsdornen,
runder Messingzifferring,
Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen, im Zentrum
Weckerstellscheibe, Mes-
singräderwerk mit Anker-
gang, Gewichtsantrieb über
Ketten, intakt (5077), H = 17
cm                            1100,-

783
Einzeigerige Eisenuhr mit
Spindelgang, Vorderpendel
und stündlichem Einzel-
schlag auf Glocke (Nachbau),
bemaltes Eisenzifferblatt mit
gotischen Zahlen, ausgeschnit-
tener Zeiger, Eisenräderwerk
mit Spindelgang, Gewichtsan-
trieb, 20.Jh., intakt (5078), H =
31 cm                                    350,-
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797
Kieninger Präzisions-Sekundenpen-
deluhr mit Monatswerk und Zentralse-
kunde, Jubiläumsuhr zum 100-jähri-
gen Bestehen, limitiert auf 100 Stück,
Baujahr 2010, Modell-Nr. 2580-96-01,
Werk-Nr. 2, das Gehäuse besteht aus
einem von 4 Metallträgern gehaltenen
UV-verklebtem Glaskorpus mit Karbonfa-
ser in Rückwand und Zifferblatt, inte-
grierte Schlüsselschublade, matt ver-
chromte bzw. eloxierte Metallteile, Ziffer-
blatt mit Appliken aus poliertem Messing,
massives rechteckiges Werk mit Gra-
ham-Ankergang und verstellbaren Palet-
ten, caliber ZS001, 8 Kugellager, Feder-
aufhängung des Pendels, intakt, mit Be-
dienungsanleitung und Garantiekarte,
heutiger Neupreis 9.990 € (5192) H =
134 cm 5500,- 

798
Präzisions-Wanduhr mit Scheren-
gang, Monatswerk und Zentralse-
kunde, auf Zifferblatt signiert B. Barbe à
la Rochelle, mit seitlichen Türen ge-
schlossenes Eisengehäuse, Rundes Zif-
ferblatt mit runder Messinglunette,
römische Zahlen, gebläute Zeiger, Zen-
tralsekunde, Messingräderwerk mit
Schwerengang und Federaufhängung
des großen Berthaud-Pendels mit 9 elyp-
senförmigen Gitterstäben, große Pendel-
linse, um 1840, intakt (5275), D = 30 cm 

2200,- 

799
Kleine runde
Wanduhr mit
eingesetztem
Zy l i nde r -Ta -
schenuhrwerk,
rundes Messing-
gehäuse, Email-
zifferblatt mit fei-
nen römischen
Zahlen, gebläute
Zeiger, vergol-
detes Brücken-
werk mit Zylin-
dergang, Schlüsselaufzug, um 1900, in-
takt (5277), D = 7 cm 250,- 

800
Miniatur-Wand-
kartelluhr mit
eingesetztem
S p i n d e l t a -
schenuhrwerk,
signiert Bert-
houd a Paris,
mit Rocaillen
verziertes Guss-
gehäuse, Email-
zifferblatt mit
römischen Zah-
len, große arabi-
sche Minuterie,
ausgeschnittene
vergoldete Zei-
ger, Spindelta-
schenuhrwerk
mit filigran gearbeiteter Spindelbrücke,
um 1800, intakt (5700), H = 23 cm   300,- 

784
Einzeigerige Eisenräderuhr mit
Stundenschlag auf Glocke und se-
paratem Zeiger für Viertelstunden-
einteilung, datiert 1574, mit seitli-
chen Türen geschlossenes Eisenge-
häuse mit Abstandsdornen, bemaltes
Zifferblatt mit gotischen Zahlen, aus-

geschnittener Eisenzeiger, im unteren Teil kleine Skala mit Viertelstundeneintei-
lung und Eisenzeiger, schmiedeeiserner Glockenturm mit Blumendekor,
Eisenräderwerk, umgebaut auf Ankergang mit Langpendel, Gewichtsantrieb
über Schnüre, intakt (5693), H = 29 cm 4400,- 

785
Comtoise mit Spindelgang und Faltpendel, mit seitlichen Türen geschlosse-
nes Eisengehäuse, geprägte Messingfront mit Pferdegespann und Winzer bei
der Weinlese, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ausgeschnittene Messing-
zeiger, Messingräderwerk mit Spindelgang, Halbstundenschlag auf Glocke,
19.Jh., intakt (470), H = 39 cm                                                                                  180,-

786
Comtoise mit Lyrapendel und Datum, mit seitlichen Türen geschlossenes Ei-
sengehäuse, geprägte Messingfront mit Pferdegespann und pflügenden Bauern,
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, zentraler Datumskreis, ausgeschnittene
Messingzeiger, Messingräderwerk mit Ankergang, Halbstundenschlag auf Glo-
cke, 19.Jh., intakt (466), H = 39 cm                                                                        220,-

787
Comtoise mit Spindelgang, Datumsanzeige und Faltpendel, mit seitlichen
Türen geschlossenes Eisengehäuse, geprägte Messingfront mit Musikant und
tanzendem Pärchen, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ausgeschnittene
Messingzeiger, Messingräderwerk mit Spindelgang, Halbstundenschlag auf Glo-
cke, 19.Jh., intakt (471), H = 38,5 cm                                                                     180,-

788
Comtoise mit Lyrapendel, mit seitlichen Türen geschlossenes Eisengehäuse,
geprägte Messingfront mit Paar, Hund und Blumendekor, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, ausgeschnittene Messingzeiger, Messingräderwerk mit Anker-
gang, Halbstundenschlag auf Glocke, 19.Jh., intakt (462), H = 47,5 cm          220,-

789
Comtoise mit Lyrapendel und Halbstundenschlag auf Glocke, auf Zifferblatt
sign. Desarnaud à Puy-Laurens, mit seitlichen Türen geschlossenes Eisenge-
häuse, geprägte Messingblechfront mit Blumendekor und Holzfäller, Emailziffer-
blatt (Risse) mit römischen Zahlen, ausgeschnittene Zeiger (ersetzt),
Messingräderwerk mit Ankergang, Gewichtsantrieb, 19.Jh., intakt (458), H = 47
cm 200,-

790
Comtoise mit Lyrapendel und Datum, auf Zifferblatt sign. Vallade Fils à An-
gouléme, mit seitlichen Türen geschlossenes Eisengehäuse, geprägte Mes-
singfront mit Bauer, Pferd und landwirtschaftlichen Geräten, Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, ausgeschnittene Messingzeiger, im Zentrum Datumsskala,
Messingräderwerk mit Ankergang, Halbstundenschlag auf Glocke, 19.Jh., intakt
(459), H = 46 cm                                                                                                          220,-

791
Comtoise mit Lyrapendel und Datum,
auf Zifferblatt sign. Boussommier à Lai-
gle, mit seitlichen Türen geschlossenes
Eisengehäuse, geprägte Messingfront
mit Bergbauernhof und Mühle, Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, ausge-
schnittene Messingzeiger, im Zentrum
Datumsskala, Messingräderwerk mit An-
kergang, Halbstundenschlag auf Glocke,
19.Jh., intakt (457), H = 43 cm         220,-

792
Seltene Konsolenuhr in Form einer
Kanzel, mit Halbstundenschlag auf
Tonfeder, auf Front und Werk sign. Plan-
chon à Paris (Lit. Tardy, S.525), braunes
Holzgehäuse mit Knopfabschlüssen, im
Mittelteil mit Säulenverzierung, Front und
Seiten mit reich verzierten, feuervergol-
deten Bronzeplatten, Zifferring mit römi-
schenZahlen, ausgeschnittene Zeiger, im
oberen Teil Galerie mit feuervergoldeten
Applikationen mit figuralen Darstellun-
gen, französisches Pendulenwerk mit
Federaufhängung des Pendels, Fabrik-
marke Japy Freres, Mitte 19. Jh., intakt
(3913), H (Uhr) = 45 cm, Konsole = 70
cm                                                        2900,-

793
Kleine Cartellwanduhr im Schildpatt-
gehäuse mit Zylinderhemmung, ge-
schwungnes Holzgehäuse mit Schildpatt
verziert, gegossener Rahmen mit Rocail-
len verziert, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen und großer arabischer
Minuterie, ausgeschnittene vergoldete
Zeiger, rundes Vollplatinenwerk mit Zylin-
derechappement, um 1900, intakt
(5288), H = 38 cm                               550,- 

794
Kleine Holz-Cartellwanduhr mit 14-
Tage-Werk und Ankerechappement,
signiert Samuel Marti Paris 1900, blatt-
vergoldetes Holzgehäuse mit Blumende-
kor, Emailzifferblatt mit arabischen
Zahlen, rote Teilminuterie, ausgeschnit-
tene vergoldete Zeiger, um 1900, intakt
(5290), H = 38 cm 600,-

795
Comptoise mit Lyrapendel „Stations-
uhr“ mit Halbstundenschlag und We-
cker auf Glocke, auf Zifferblatt signiert
J.F. Valentin à Lodelinsart, mit seitli-
chen Türen geschlossenes Eisenge-
häuse, vergoldete Zifferblattfront mit
großer Lunette, Emailzifferblatt (Risse),
römische Zahlen, ausgeschnittene Mes-
singzeiger, zentrale Weckerstellscheibe,
Messingräderwerk mit Ankergang, Ge-
wichtsantrieb, 19.Jh., intakt, Schnur und
Gewichte fehlen (5274), H =  41 cm 250,- 

796
Prunkpendel-Comtoise mit Pendelau-
tomat “Schaukelnde Kinder“, mit seit-
lichen Türen geschlossenes Eisengehäu-
se, gut erhaltenes Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, ausgeschnittene Mes-
singzeiger, ovale geprägte Messing-
blechfront mit colorierten Blumen, im
Oberteil spielende Kinder, Originalprunk-
pendel mit Schaukelautomat in der Pen-
dellinse, Messingräderwerk mit Anker-
gang, Gewichtsantrieb, Halbstunden-
schlag auf Glocke, 19.Jh., intakt (5291),
H = 50 cm 440,- 
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801
Kleine französische Wand-Cartelluhr mit Spindel-
gang und Viertelstunden-Rufschlagwerk über
Schnurrollenaufzug auf 2 Glocken, Bronzegußge-
häuse mit Urnenabschluss, Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen, arabische Minuterie, ausgeschnittene
feuervergoldete Zeiger, großes rundes Messingvoll-
platinenwerk mit Fadenaufhängung des Pendels, 2.
Hälfte 18.Jh., intakt (5252), H = 50 cm                 1800,- 

802
Sänftenuhr mit einge-
setztem Spindeltschen-
uhrwerk und bemaltem
Emailzifferblatt, rundes
Holzgehäuse mit Tragbü-
gel, Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, im Zent-
rum in Schwarz-Weiss-
maleriei mit sitzender
Dame, gebläute Breguet-
zeiger, großes Taschen-
uhrwerk mit Spindelgang
über Schnecke und Kette,
filigran gearbeitete Spin-
delbrücke, um 1800, in-
takt (5707), D = 15 cm

950,-

803
Englische Hood-Clock
signiert John Vidion, Fa-
versham (Literatur Baillie,
S. 327) 1774 – 1801,
braunes Holzgehäuse,
vergoldetes Bogenziffer-
blatt mit römischen Zah-
len und arabischer Minu-
terie, ausgeschnittene Ei-
senzeiger, Messingvoll-
platinenwerk mit 8 Tage
Gangdauer, Ankergang
mit Gewichtsantrieb, Fe-
deraufhängung des Pen-
dels, intakt (5313), H = 69
cm 1200,- 

804
Wiener Dachl-Wanduhr mit 8-Tagewerk, auf Ziffer-
blatt signiert Anton Liszt in Wien, an 3 Seiten ver-
glastes Holzgehäuse mit Dachabschluss, 20.Jahr-
hundert, Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, ge-
bläute Zeiger, Messingplatinenwerk mit Ankergang,
Gewichtsantrieb, Pendel mit Metallpendelstab und
Messinglinse, intakt (5215), H = 92 cm                1800,- 

805
Miniatur-Federzug-Regulator mit 3-Tage-Werk, an
3 Seiten verglastes braunes Holzgehäuse, einteiliges
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen, gebläute Zeiger,
trapezförmiges Messingplatinenwerk mit Ankergang
und Fadenaufhängung des Pendels, Mitte 19.Jh., in-
takt (5544), H = 53 cm 500,- 

806
Federzug-Regulator mit Kalendarium, signiert
Gebr. Wilde, Patent, Villingen, braunes Holzgehäuse
mit geschnitzten Abschlüssen, Holzfront mit Fenstern
für Wochentag, Datum und Monat, 2-teiliges Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen, ausgeschnittene Zeiger,
viereckiges Vollplatinenwerk mit Ankergang und Fe-
deraufhängung des Pendels, Halbstundenschlag auf
Tonfeder, um 1900, intakt (4635), H = 102 cm    1450,-

807
Kleine Biedermeier Runddachl - Wanduhr mit 8-
Tage-Werk und Gewichtsantrieb, auf Zifferblatt sig-
niert Rötzer in Wien (Abeler S. 519) bürgerlicher
Meister 1829–56 , an 3 Seiten verglastes Holzge-
häuse mit Bandintarsien, Specksteinzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen, feine gebläute Zeiger, gegossener
feuervergoldeter Brautkranz, rechteckiges Vollplati-
nenwerk mit Ankergang, intakt (5246), H = 64 cm 

4000,- 

808
Sägewanduhr im Holzgehäuse, braunes Holzge-
häuse mit verglaster Fronttür, montierte Sägestange
mit Sägewanduhr mit Spindelgang und kurzem Vor-
derpendel, geprägte Messingfront, versilbertes Ziffer-
blatt mit arabischen Zahlen, ausgeschnittene Mes-
singzeiger, massives Bleigehäuse als Antrieb, 19. Jh.,
intakt (4846), H = 62 cm                                          3400,-

809
Federzug Regulator mit 3/4-Stundenschlag auf 2
Tonfedern, bezeichnet mit Fabrikmarke T. H. (Lit.
Abeler S.609, Thomas Haller, Schwenningen), an 3
Seiten verglastes braunes Holzgehäuse mit Knopfab-
schlüssen, zweiteiliges Emailzifferblatt mit römischen
Zahlen, ausgeschnittene gebläute Zeiger, viereckiges
Vollplatinenwerk mit Ankergang, Federaufhängung
des Pendels mit gegossener, reich verzierter Pendel-
linse, um 1900, intakt (5214), H = 104 cm              300,- 

810
Junghans Wanduhr mit Halbstundenschlag auf
Tonfeder und Prunkpendel, braunes Holzgehäuse
mit Knopfabschlüssen, vergoldete Bogenzifferblatt-
front mit aufgesetztem, versilberten Zifferring mit ara-
bischen Kartuschenzahlen, ausgeschnittene Zeiger,
ausgeschnittene vergoldete Eckverzierungen, vier-
eckiges Vollplatinenwerk mit Ankergang, Federauf-
hängung des Prunkpendels, um 1900, intakt (4629),
H = 72 cm                                                                      270,-

811
Amerikanische Wanduhr mit Stundenschlag auf
Glocke, braunes Holzgehäuse mit seitlichen Säulen
und Bandintarsien, lackiertes Zifferblatt mit römischen
Zahlen (rest), ausgeschnittene Zeiger, Messingräder-
werk mit offenen Federhäusern, um 1900, intakt
(5267), H = 93 cm 100,- 

812
Lenzkirch-Wanduhr mit Halbstundenschlag auf
Tonfeder, Gonghalter bezeichnet „Volta Gong“, reich
verziertes braunes Holzgehäuse mit schwerem Guß-
adler als Abschluss und reichen Gußverzierungen,
versilberter Zifferring mit Golddekor, vergoldetes Zen-
trum, ausgeschnittene, reich verzierte Zeiger, vierecki-
ges Vollplatinenwerk m. Ankergang, Federaufhängung
des Pendels, um 1895, intakt (5212), H = 85 cm

400,- 

813
Gustav Becker Federzug-Wanduhr „Freischwin-
ger“ mit Halbstundenschlag auf Tonfeder, Pendel-
scheibe im Jugendstildekor, reich verziertes braunes
Holzgehäuse mit Knopfabschlüssen, im unteren Teil
verglast mit sichtbarer, dreieckiger gegossener Pen-
delscheibe im Jugendstildekor mit Darstellung eines
Mädchens mit Blumen, Emailzifferring mit arabischen
Zahlen, vergoldetes, floral verziertes Zentrum, ausge-
schnittene Zeiger, viereckiges Vollplatinenwerk mit An-
kergang, Federaufhängung des Pendels, um 1900,
intakt (5213), H = 109 cm 280,- 

814
Zentraluhr signiert Bürk, braunes frontverglastes
Holzgehäuse, Zifferblatt mit arabischen Zahlen, Skala
von 13 – 24 in der Minuterie, kleine Sekunde bei der
„12“, 24-Stundenskala für Zeitschaltmechanik, intakt
(4329), H = 87 cm                                                        150,-

815
Jugendstil-Gewichtsregulator mit Halbstunden-
schlag auf Tonstab, Gustav Becker, an 3 Seiten ver-
glastes Holzgehäuse mit Jugendstildekor, Emailzif-
ferring mit römischen Zahlen (restauriert), vergoldetes
Zentrum mit Jugendstildekor, ausgeschnittene Zeiger,
trapezförmiges Vollplatinenwerk mit Ankergang, Fe-
deraufhängung des Pendels mit Holzpendelstab und
Pendellinse im Jugendstildekor, verzierte Gewichte,
um 1900, intakt (4962), H = 110 cm                        600,-

816
Federzug-Freischwinger mit Halbstundenschlag
auf Tonfeder, reich verziertes Holzgehäuse mit ver-
goldeten Verzierungen und Knopfanschlüssen, versil-
bertes Zifferblatt mit arabischen Kartuschenzahlen,
ausgeschnittene Zeiger, viereckiges Vollplatinenwerk
mit Ankergang, Federaufhängung des Pendels, um
1900, intakt (4640), H = 78 cm                                 250,-

817
Gewichtsregulator Kienzle mit Halbstundenschlag
auf Tonfeder, an 3 Seiten verglastes, braunes Holz-
gehäuse mit seitlicher Halbsäulenverzierung, Email-
zifferring mit römischen Zahlen, vergoldetes Zentrum
mit Jugendstildekor, gebläute Zeiger, Pendelscheibe
und Gewichte verziert mit Jugendstildekor, trapezför-
miges Vollplatinenwerk mit Ankergang, um 1900, in-
takt (4803), H = 132 cm                                              700,-

818
Gewichtsregulator mit Halbstundenschlag auf
Tonfeder, Gustav Becker, an 3 Seiten verglastes,
reich verziertes Gehäuse mit vergoldeten Applikatio-
nen und seitlicher Halbsäulenverzierung, Emailziffer-
ring mit römischen Zahlen, graviertes Zentrum,
ausgeschnittene gebläute Zeiger, trapezförmiges Voll-
platinenwerk mit Ankergang, Gewichtsantrieb mit gra-
vierten Gewichten, Federaufhängung des Pendels mit
gravierter Pendelscheibe, Ende 19. Jh., intakt (5211),
H = 105 cm 450,- 
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819
Holländische Bodenstanduhr
mit Halbstundenschlag auf 2
Glocken, Schiffs-Automaten
und Kalendarium mit Mond-
phase, Datum und Wochentag,
braunes, intarsiertes Holzge-
häuse mit geschwungenem Un-
terteil, mit pflügenden Bauern mit
2 Pferden und Windmühle be-
malte Metall-Zifferblattfront, mit
aufgesetztem, versilberten Ziffer-
ring mit römischen Zahlen und
arabischer Arkadenminuterie,
vergoldetes graviertes Zentrum
mit Blattdekor, und Fenster für
Datum, versilberter Zifferring für
kleine Sekunde, ausgeschnittene
Zeiger, halbrundes Fenster für
Mondphase mit Angabe des
Mondalters und dreieckiges
Fenster für Wochentag mit Wo-
chentagsymbolen, im unteren Teil
Bühne mit Darstellung einer Ha-
fenstadt, davor sich im Pendeltakt
auf Wellen bewegende 3 Segel-
schiffe und ein Ruderboot, Mes-
singvollplatinenwerk mit Anker-
gang, Federaufhängung des Pen-
dels, Gewichtsantrieb, Halbstun-
denschlag mit wechselndem
Schlaghammer auf kleine und
große Glocke, 18. Jh, intakt
(4963), H = 250 cm           3900,-

820
Bergische Bodenstanduhr mit
Stundenschlag auf 2 Glocken,
hellbraunes Holzgehäuse, Fa-
yence-Zifferblatt mit römischen
Zahlen und großer arabischer Mi-
nuterie, Breguetzeiger, rechtecki-
ges Eisenvollplatinenwerk mit
Ankergang, Gewichtsantrieb, Fe-
deraufhängung des Pendels, um
1800, intakt (5264), H = 242 cm 

1700,- 
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Irische Bodenstanduhr mit Stun-
denschlag auf Glocke, auf Ziffer-
blatt signiert Ralph Walsh, Dublin,
mahagonifurniertes Gehäuse mit
halbrundem Abschluss, rundes Zif-
ferblatt mit römischen Zahlen,
kleine Sekunde, Messingvollplati-
nenwerk mit Ankergang, Gewichts-
antrieb, Federaufhängung des
Pendels, 1.H.19.Jh., intakt (5265),
H = 200 cm                                 800,- 

823
Elektrische Se-
kundenpendel-
uhr mit Riefler-
Sekunden-Pen-
del, Typ K, Nr.
1253, frontver-
glastes, braunes
Holzgehäuse (Zif-
ferblatt ersetzt),
römische Zahlen,
Breguet-Zeiger,
kleine Sekunde,
Fede r au f hän -
gung des Riefler-
Sekunden-Pen-
dels, Pendellän-
ge 117 cm (Pen-
delscheibe auf
einer Seite berie-
ben), (5695) 

1800,- 

822
Sekundenpendeluhr mit Regulator-Zif-
ferblatt und  Strasser & Rohde-Pendel,
Nr. 747, an 3 Seiten verglastes, braunes
Holzgehäuse mit geradem Abschluss,
Zink-Regulator-Zifferblatt mit kleiner Stun-
denskala im unteren Teil, im oberen Teil
Skala für kleine Sekunde, zentraler Minu-
tenzeiger, trapezförmiges Vollplatinenwerk
mit Ankergang und verstellbaren Paletten,
Gewichtsantrieb, Federaufhängung des
Pendels Nr. 747 (ohne Signatur), beilie-
gend eine Email-Regulierskala, bezeichnet
Gebr. Eppner, königlicher Hofuhrma-
cher in Berlin, intakt (5696), H = 145 cm 

2200,- 
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824
Spätgotische einzeigerige kleine Turmuhr mit
Stundenschlag auf Glocke, geschmiedeter Eisen-
rahmen in Prismenbauweise, Eisenräderwerk mit Ge-
wichtsantrieb über Schnurrollen, umgebaut auf
Spindelgang mit Vorderpendel, Eisenzeiger mit Son-
nenemblem und Mondsichel als Abschluss, Stunden-
schlag über innen verzahnte Schloss-Scheibe
(Laternentrieb fehlt), Zifferring mit gotischen Zahlen
(ersetzt), auf geschmiedeter Eisenkonsole, nicht intakt
(5699), H = 37 cm (Rahmen) 2200,- 

825
Französische Rah-
menuhr mit Federzug-
werk und Halbstun-
denschlag auf Tonfe-
der, 6-eckiges Holzge-
häuse mit aufgesetz-
tem, geschwungenen
verglasten Holzrahmen,
Hinterglaszifferblatt mit
römischen Zahlen, aus-
geschnittene Zeiger,
viereckiges Messingpla-
tinenwerk mit Federauf-
hängung des Pendels,
um 1900, intakt (5269),
H = 49 cm              100,-

826
Elektrische Wanduhr,
Junghans ATO, front-
verglastes braunes
Holzgehäuse, batterie-
betriebenes Werk, Zif-
ferblatt mit arabischen
Zahlen, kleine Sekunde,
24-Stundenschaltrad für
Nebenuhren, intakt
(5697), H =  46 cm

120,- 

827 
Sundo-Marine-Baro-
(meter) Compens, ver-
goldetes rundes Ge-
häuse, versilberte Skala
(4699), D = 19 cm 

110,-

828
Österreichische Bodenstanduhr
mit Jahreswerk, auf Zifferblatt sig-
niert Alois Grüner in Wien, sehr de-
koratives, gut erhaltenes, an 3 Seiten
verglastes Holzgehäuse mit ge-
schnitztem Adler als Abschluss, gro-
ßes, zweiteiliges Emailzifferblatt mit
römischen Zahlen, vertieftes Email-
zentrum mit kleiner Sekunde und Sig-
natur, ausgeschnittene Zeiger, sehr
massives, trapezförmiges Messing-
vollplatinenwerk im verglasten, ver-
schraubten Messinggehäuse,
Ankergang mit Gewichtsantrieb über
Rolle mit seitlicher Gewichtsführung,
Federaufhängung des Pendels mit
Metallpendelstab und Glaszylinder
mit Quecksilberfüllung, 2. Hälfte 19.
Jh., intakt (5691), H = 261 cm 

6500,- 
Jahresuhr in sehr guter Erhaltung.
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829
Präzisionspendel-Standuhr aus Sachsen mit kreuzförmigem
Werk und Huygens’schem Aufzug, sign. auf Zifferblatt F.C.E.
Blaschke, No. 8, an drei Seiten verglastes Holzgehäuse mit
dachförmigem Abschluss, tropfenförmiges, versilbertes Regula-
tor-Zifferblatt (fleckig) mit segmentförmigem Ausschnitt für digitale
Stundenanzeige (Stundenscheibe ersetzt), im oberen Teil kleine
Sekunde, große Minuterie mit zentralem Minutenzeiger, kreuzför-
miges Messingplatinenwerk mit vier Rädern, ähnlich der Werken
von Seyffert, Dresden, um 1800 (vgl. Lit. Jürgen Ermert, Präzisi-
onspendeluhren, Band 2, S. 166, Abb. 364), Pendel in Köh-
ler’scher Manier mit Federaufhängung, Holzpendelstab und
Messingpendellinse, Herstellungszeit ca. 1800-1830, intakt
(5694), H = 196 cm                                                                        3000,-

Vgl. Lit. Jürgen Ermert, Präzisionspendeluhren, Band 2, ab Seite
164. Auf den Seiten 174-178 werden fast identische PPU`s von
Seyffert, Dresden, gebaut um 1800, beschrieben.




